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NE YAPMAYA ÇALIŞTIĞINIZ BİLİNİYOR!

Türk devleti, 15 
Temmuz hain darbe 

girişiminden sonra ku-
rumsal hücrelerini temiz-

leyerek çok yönlü sınır içi 
ve ötesi terörle mücadeleye 
başladı. Türkiye, Suriye 
ve Irak üzerinde o günden 
sonra aralıksız terörle mü-
cadeleyi kararlı bir şekilde 

sürüyor. Irak cephesinde Pen-
çe-Kilit operasyonları büyük 
ölçü de terör koridorunu bitirdi, 
o yönden gelen terör saldırıları 
engellendi. Suriye cephesinde 
ise üst üste yapılan operasyon-
lar birçok terör bölgesini “Gü-
venli bölgeye” dönüştürme-
mizi sağladı. Suriye’de ağırlıklı 
olmak üzere Irak’ta da terörle 
mücadele çok sistemli bir şe-
kilde hala devam ediyor.  

Beşar Esad rejiminin devril-
mesinden son-
ra Suriye’deki 
gelişmelere 
dayalı terör-
le mücadele 
operasyonları 
Türkiye’nin 
desteklediği 
Suriye Milli Or-
dusu üzerinden sürerken, Türk 
Ordusu da terör örgütü YPG’yi 
bölgeden ve sınırlarımızdan si-
lip atmak için son hazırlıklarını 
yapmaktadır.

Türk devleti ve Cumhur 
ittifakı, Türkiye’de ve bölgede 
terörü bitirme konusunda çok 
kararlıdır. Gerek Cumhurbaş-
kanı Sayın Erdoğan’ın gerekse 
MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin tüm açıklamaları ve 
mücadelesi “Terörsüz Türkiye 
ve terörsüz bölge” yaratma 
adınadır. DEM’e ve teröristbaşı 
Öcalan’a yapılan çağrıların sı-
nırı da bununla ilgilidir. 

Türk devletinin yumruğu 
sürekli terör örgütü PKK’nın 
başına inmektedir. Son terörist 
kalıncaya kadar da bu mücade-
lenin süreceğine dair Cumhur 
ittifakı yeminlidir. Bunu da 
zaten mevcut mücadelesiyle 
göstermektedir.

DEM’e ve teröristbaşı Öca-
lan’a yapılan çağrılarının içini 
bu yemin dışında dolduran kim 
varsa boş hayal kurmaktadır. 

Terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantıları HDP-Yeşil Sol ve 

DEM ile sırasıyla ittifak kuran-
lar, işbirliği yapanlar “Cambaza 
bak” oynamak için bu çağrıları 
farklı alanlara çekmeye, top-
lumda farklı algılatmaya çalış-
maktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli DEM’e “Teröre cephe 
alın, ”, teröristbaşı Öcalan’a da 
“Terörün tamamen bittiğini ve 
örgütün lağvedildiğini haykır” 
çağrısını Türkiye’de AK Parti 
dışında hiçbir siyasi parti des-
teklemedi. Ünlü filozof ve bilim 
insanı Farabi “Sözün gereği, 
sorudur. Oysa konuşmanın 
gereği, başka bir şeydir fakat 
onun gücü çoğu zaman, bir şey 
hakkında sormanın gücüdür.” 
cümlesiyle sorunun önemi-
ne işaret eder. Biz de bu soru 
sorma önemine dayanarak 
CHP başta olmak üzere diğer 
uzantılarına sormak istiyoruz. 
Siz, terör örgütü PKK’nın terör 
eylemlerinin sürmesini mi isti-
yorsunuz ki, ortaklık ve işbirliği 
yaptığınız DEM’e yapılan bu 
çağrıya zerre destek vermedi-
niz? Sizin terörü bitirmeye yö-
nelik çözüm öneriniz nedir?

Normalde Türk milletinin 
varlığını ve geleceğini düşü-
nenlerin “Evet, işbirliği ve itti-

fak yaptığımız 
DEM’in teröre 
cephe alma vak-
ti gelmiştir. Sa-
yın Bahçeli’nin 
bu çağrısı kar-
şılık bulmalı, 
terörün bitmesi 
için sonuna 

kadar bu çağrıyı destekliyoruz” 
demesi gerekmez mi?

“Önderimiz Apo” diyen DEM 
ile işbirliği, ittifak yaparken 
akla gelmeyen sözde hassasi-
yetler niçin şimdi varmış gibi 
pazarlanıyor?

CHP ve uzantısı muhalefet 
şimdi tribünlere oynamak için 
“Terör örgütüyle mücadele 
edilir, müzakere değil” diyor. 
Zaten yazımın girişinde de ifa-
de ettiğim gibi, 2016 yılından 
itibaren Türk devleti sınır içi 
ve ötesinde çok başarılı terör-
le mücadele operasyonlarına 
imza atıyor. Suriye’de de terör 
örgütü PKK’ya (YPG) son köklü 
darbeyi vurmak için son hazır-
lıklar yapılıyor. Gerçi siz terörle 
mücadeleye karşıydınız değil 
mi? Maksat toplumun kafasını 
karıştırmak ve bu mücadeleyi 
baltalamak değil mi? Böyle bir 
sicille istediğiniz kadar tribün-
lere oynayın…

Cumhur ittifakı ne yaptığını 
biliyor! 

Sizin ise ne yapmaya çalıştı-
ğınız biliniyor! 
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REKORLAR, YENİLİKLER VE DÖNÜŞÜM YILI: GÜÇLÜ TÜRKİYE  l 04

Şam’da Türkiye’ye yakın bir hükümetin 
kurulması ve Suriye Milli Ordusunun 

PKK/YPG'ye karşı yoğun operasyonlara 
girişmesi teröristlerde panik yarattı. Böl-
gede etkisini artıran Türkiye, teröristlerin 
silahlarını bırakmaması hâlinde askeri 
operasyon uyarısında bulunurken, 
Şam'daki yeni yönetimin lideri Şara’nın 
da, YPG'nin tasfiye edileceğini açıklaması 
terör örgütündeki paniği büyüttü. 

İsrail devlet televizyonu KAN’a göre, 
ABD'nin Suriye'den çekilmesi ve deste-

ğini kesmesi ihtimali nedeniyle paniğe ka-
pılan PKK/YPG’yi, işgal ettikleri bölgeleri 
kaybetme korkusu sardı. KAN, Suriye'nin 
kuzeydoğusunu işgal altında tutan terör 
örgütü PKK/YPG'nin ABD'nin güçlerini 
bölgeden çekme ihtimaline karşı, Washin-
gton yönetimini ikna etmesi için İsrail'den 
yardım istediğini söyledi. 

KAN'a konuşan, ismi açıklanmayan 
PKK/YPG'li bir terörist, İsrail'in, ulusla-

rarası platformlarda örgüte siyasi destek 
sağlaması ile ABD'nin seçilmiş Başkanı 
Donald Trump'ın ekibini Suriye'deki ‘ulus-
lararası koalisyonu’ desteklemeye devam 
etmeye ve ‘Türkiye'den gelen tehditleri’ 
durdurmaya ikna etmesi hâlinde, bunun 
PKK/YPG ve İsrail ilişkileri için tarihi bir 
dönüm noktası olacağını söyledi.

KAN, bir süre önce İsrail ile PKK/YPG 
terör örgütü arasında bir iletişim ka-

nalı kurulduğunu da belirtti. İsrail Dışiş-
leri Bakanı Saar, terör örgütü PKK/
YPG'yi uluslararası desteği ‘hak eden’ 
Batı yanlısı müttefikler olarak nitelendi-
rerek, onlara destek vermenin önemli ol-
duğunu açıkladı. Saar, Suriye'deki PKK/
YPG terör örgütünün tanınması ve des-
teklenmesi gerektiğinin altını çizdi. l 10

TERÖR, DEMOKRATİK 
SİYASETİ ZEHİRLİYOR TERÖRISTLER  

İSRAIL’DEN  
DESTEK ISTEDI

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, DEM 
Parti heyetinin İmralı ziyaretinin çok önemli 

olduğunu söyledi. Yılmaz, “Terörün varlığı de-
mokratik siyaseti zehirliyor. Terörün başladığı 

yerde demokratik siyaset bitiyor. Terörün gölge-
si siyasi partiler üzerinde olduğu sürece gerçek 

anlamda demokratik siyasetten bahsetmeniz 
mümkün değil. Terörün gölgesinde olmayan demokrasi arzu ediyoruz. 

Türkiye'nin de bunu hak ettiğine inanıyoruz. Hiçbir zaman kendi ülkemi-
zin güvenliğini başkalarının kontrolüne bırakacak değiliz. Türkiye kararlı 

bir şekilde terörle mücadelesini her şekilde sürdürecek” dedi. l 08

PKK/YPG 
CAN ÇEKiŞiYOR

Milli Savunma Bakanlığı, Suriye'nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı bölgesi ve Irak'ın kuzeyindeki Pen-
çe-Kilit Operasyonu bölgesinde, PKK/YPG'li 11 teröristin etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. Bakanlık-

tan yapılan açıklamada, "Terörü kaynağında yok etmek için öngörülemez, alışılmadık, süratli  
ve sürekli operasyonlara devam edeceğiz" denildi.  l 06

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), 2024'te düzenlediği operasyonlarla terör örgütlerine ağır darbe in-
dirdi. Terör örgütü PKK'ya yönelik bu yıl 42 nokta operasyon gerçekleştiren MİT, örgütün 44 sözde 
sorumlusunu etkisiz hâle getirdi. Operasyonların 20'si Irak'ın kuzeyinde, 15'i Suriye'de düzenlendi. 

Etkisiz hâle getirilen teröristlerden 4'ü kırmızı, 1'i gri, 1'i ise yeşil kategoride aranıyordu. l 06

11 TERÖRİST SARI TORBADA
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SURIYE'DE ESAD REJIMININ DEVRILMESININ ARDINDAN ORTA DOĞU'DA DENGELER BÜYÜK ÖLÇÜDE DEĞIŞTI.  
TÜRKIYE’NIN TERÖRLE MÜCADELEDE VERDIĞI KARARLI MESAJLARI VE YENI ŞAM YÖNETIMININ PKK/YPG'YE ALAN  
VERMEYECEKLERINI BILDIRMESI TERÖRISTLERI TUTUŞTURDU. TERÖR ÖRGÜTÜ ULUSLARARASI DESTEĞE BAŞVURDU.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Ba-
kanı Vedat Işıkhan, ocak ayında, 
enflasyon oranları belli olduktan 
sonra Ekonomi Koordinasyon 
Kurulunda en düşük emekli 
aylığının artırılması için çalışa-
caklarını söyledi. Bakan Işıkhan, 
tüm belediyelere eşit bir şekilde 
yaklaştıklarını, hiçbir şekilde par-
ti ayrımı gözetmeksizin SGK’nın 
prim tahsilatını gerçekleştirmeye 
çalıştıklarını da kaydetti. 

Milli imkânlarla geliştirilen ve kısa süre içinde Türk Hava Kuvvetle-
rinin envanterine girecek olan yeni nesil eğitim uçağı HÜRKUŞ, ilk 
uçuşunu başarıyla gerçekleştirdi. 20 dakikalık uçuşta 6 bin 500 feete 
ulaşıldı. Uçakta, bir süre önce yapılan terör saldırısında şehit olan 
Zahide Güçlü Ekici’nin kızı tarafından yapılan resme yer verildi. ‘İyi ki 
varsın TUSAŞ’ yazılı resimde HÜRKUŞ’un çizimi yer aldı. l 16

İstanbul Valiliği, bugün yaşanacak 
trafik yoğunluğu nedeniyle resmi 
ve özel tüm okul öncesi, temel 
eğitim ve ortaöğretim kurumlarının 
eğitim-öğretim faaliyetlerini saat 
16.00'ya kadar tamamlamalarına 
karar verildiğini açıkladı. İstanbul 
Emniyet Müdürü Selami Yıldız da, 
yılbaşı için gereken tedbirleri aldık-
larını, 55 bin polisin güvenlik için 
sahada olacağını söyledi. l 03 İÇİLEN HER SİGARA

YAŞAM SÜRESINDEN
20 DAKİKA ÇALIYOR

EN DÜŞÜK EMEKLİ
MAAŞI ARTACAK

İSTANBUL’DA 
EĞİTİME YILBAŞI  
AYARI

HÜRKUŞ GÖKYÜZÜNDE

Bilim insanları, içilen her bir sigaranın in-
sanın ortalama yaşam süresini yaklaşık 20 
dakika kısalttığını tespit etti. 20 adet sigara 
içeren her paket, yaşam süresini yaklaşık 7 
saat azaltıyor. Günde 10 sigara içen bir kişi, 
sigara içmeyi bırakırsa 1 yılda yaşam süre-
sinin 50 gün kısalmasını engelleyebilir. Si-
garayı bırakmayanlar, yaşam sürelerinden 
ortalama 10 yıl kaybediyor. l 16

ENFLASYON HIZLA DÜŞECEK

İLKOKULLARDA 
KARNEYE SON

FAHİŞ FİYAT ARTIŞI BİTECEK 

GABAR’DA ÜRETİM 
70 BİN VARİLİ GEÇTİ

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, enf-
lasyonu düşürme konusunda kararlı olduklarını 
belirterek, bu yılı yüzde 44-45 aralığında kapa-
tacaklarını söyledi. Şimşek, “Önümüzdeki dö-
nemde muhtemelen finansmana erişim bütün 
kesimler için daha da iyileşecek, koşullar daha 
elverişli hâle gelecek. Nitekim küresel koşullar 
da daha destekleyici hâle geliyor” dedi. l 08

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, GAP bölgesinde enerji yatırımlarının 
büyük önem taşıdığını belirterek, “Şırnak, özel-
likle enerji ve petrol üretimi açısından önemli 
bir il hâline geldi. Günlük petrol üretimimiz 
bugün itibarıyla 70 bin varilin üzerine çıkmış 
durumda ve bu üretim ekonomiye yaklaşık 2 
milyar dolar direkt katkı sağlıyor” dedi. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, ilkokullarda karne 
uygulamasının yerine 
gelişim raporu uygulama-
sına geçeceklerini  
ifade etti. l 07

Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, fahiş fiyat 
artışlarının arzla alakalı ol-
madığını belirterek, "Biz hem 
kendi denetim personelimiz 
hem de Ticaret Bakanlığının 
ilgili personeliyle sahadayız. 
Ben inanıyorum bu davranış 

bozukluğu bir süre sonra bitecek, büyük oranda 
da çözümlendiğini göreceğiz. En son kırmızı 
ette sanki artış olacakmış gibi algı oluşturmaya 
çalıştılar, ancak gereğini yaptık" dedi. l 05



Kayseri'de, İçişleri Bakanlı-
ğının destek verdiği "Lezzet 

Atölyesi" projesi kapsamında 
aşçılık ve pastacılık eğitimini 
tamamlayan kursiyerler, hü-
nerlerini sergiledi.

Melikgazi Şehit Hüseyin 
Danacı Halk Eğitimi Merkezi'n-
de düzenlenen programda, 13 
kursiyer hazırladıkları pasta ve 
yemeklerle ev ve ülke ekono-
misine katkı sunmaya hazır-
lanıyor. İçişleri Bakanlığınca 
desteklenen istihdam odaklı 
projeyle aşçılık ve pastacılık 
eğitimi verilen kursiyerlerin 
iş hayatına kazandırılması 
amaçlanıyor. Proje koordina-
törü Orhan Çetin, gazetecilere, 
projenin okul dışında kalan 
dezavantajlı gençlere yöne-
lik hazırlandığını dile getirdi. 
Atölyede 13 kursiyere aşçılık 
ve pastacılık eğitimi verildiğini 
ifade eden Çetin, kursiyerlerin 
178 saat eğitim aldığını belirtti.

Projenin istihdam odaklı 
olduğunu kaydeden Çetin, 
eğitimlerini tamamlayan kursi-

yerlere sertifika verileceğini ve 
belgenin Avrupa Birliği tarafın-
dan da tanınacağını belirtti.

Azerbaycanlı kursiyer 
Elsevar Mustafayev de restoran 
açmayı planladığından dolayı 
projeye katıldığını söyledi.

ültür ve Turizm 
Bakanlığı, 2024'te, 

kütüphane üye 
sayısının 6,6 milyon 

kişiye çıktığını, 2 milyon 149 
bin 361 seyircinin tiyatroyla 
buluştuğunu, opera ve balede 
ise Türkiye Kültür Yolu, ulusal 
ve uluslararası festivallerde 134 
bin 844 seyirciye, sanat sezo-
nunda ise 613 bin 276 seyirciye 
ulaşıldığını bildirdi. Bakanlığın 
sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, kütüp-
hanecilik, yayıncılık, tiyatro, 
opera, bale, sinema, uluslararası 
tanıtım, çocuklar için hayata 
geçirilen projeler, bandrollü 
kitap ve telif hakları alanların-
da, Bakanlığa bağlı kurumların 
2024'te hayata geçirdiği faali-
yetlere ilişkin veriler paylaşıldı.

Buna göre, Bakanlık bün-
yesindeki halk kütüphanesi 
sayısı 1301'e çıkarken, kütüp-
hane kullanım alanları 735 bin 
metrekare seviyesine yükseldi. 
Kütüphane üye sayısı 6,6 mil-
yon kişiye, kitap sayısı ise 25,8 
milyona çıktı. Yıl sonu itiba-
rıyla da halk kütüphanelerine 
toplam 38 milyon ziyaretçi geldi. 
Bakanlığın, "Edebiyat Eserlerini 
Destek Programı" ile toplam 545 
ilk eserin yayımına destek sağ-
landı. Yıl boyunca Bakanlıkça 
derlenen kitap sayısı 105'i aştı.

Festivallere yoğun ilgi
Devlet Tiyatroları Genel Mü-

dürlüğünün 75 yıllık tarihinde 
ilk kez, 2023-2024 tiyatro 
sezonunda, yüzde 66 artışla 
2 milyon 149 bin 361 seyirci 
sayısına ulaşılırken, 224 oyun, 
737 turne ve 59 sahne sa-
natseverlerle buluştu. Yeni-
den hayata geçirilen "Büyük 
Anadolu Turnesi" kapsamın-
da, "Kamyon Tiyatro" ile 55 il, 

80 ilçede 41 bin 848 kişi için 
oyunlar sahnelendi.

Bakanlığa bağlı Devlet Opera 
ve Balesi Genel Müdürlüğünün 
2024 yılı faaliyet verilerine göre, 
Türkiye Kültür Yolu, ulusal ve 
uluslararası festivallerde 148 
etkinlikte 134 bin 844 seyirciye, 
sanat sezonunda ise 1009 tem-

silde 613 bin 276 seyirciye ula-
şıldı. 6 ilde düzenlenen Anadolu 
Opera ve Bale Festivali'nde 15 
etkinlik ve 15 bin 358 izleyiciyle 
buluşulurken, "Yetenek Her Yer-
de" projesiyle, Şırnak, Erzincan, 
Kırklareli, Ardahan, Hatay ve 
Denizli'de 116 çocuğun yetenek 
taraması gerçekleştirildi. (AA)
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2 YAŞAM

TİYATRO SEYİRCİSİ
2 MİLYONU AŞTI

Kültür ve Turizm Bakanlığı, 2024'ün "kültür-sanat" istatistiklerini 
paylaştı. Buna göre, kütüphane üye sayısı 6,6 milyon kişiye çıkarken, 
2 milyon 149 bin 361 seyirci tiyatroyla buluştu. Opera ve balede ise 
Türkiye Kültür Yolu, ulusal ve uluslararası festivallerde 134 bin 844 

seyirciye, sanat sezonunda ise 613 bin 276 seyirciye ulaşıldı.

K

Kars'ın Sarıkamış ilçesinde, Sarıkamış Ha-
rekâtı'nda şehit düşen askerlerin temsili kardan 
heykelleri yapılmaya başlandı. Sarıkamış 
ilçesinde 4-5 Ocak'ta düzenlenecek Sarıkamış 
Harekâtı'nın 110. yılı anma etkinlikleri kapsa-
mında sergilenecek kardan heykeller, bu yıl da 2 
bölgede yapılıyor. Allahuekber Dağları'nda 110 
yıl önce şehit olan askerleri temsilen yapılan 
çalışma, Valilik ve Kaymakamlık öncülüğünde 
Kafkas Üniversitesi (KAÜ) Kazım Karabekir 

Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Dr. Öğretim 
Üyesi Muhammet Hanifi Zengin koordinasyo-
nunda yürütülüyor. KAÜ ile Atatürk Üniversite-
sinden akademisyen ve öğrencilerden oluşan 7 
kişilik ekip, Kızılçubuk mevkisinde çalışma baş-
lattı. Buradaki çalışmaların ardından Sarıkamış 
Kayak Merkezi'nin 1. etap oteller bölgesinde de 
kardan heykellerin yapımına devam edilecek. 
Yapımı için 200 kamyon kar taşınan heykellerin 
açılışı, 4 Ocak'ta yapılacak. (AA)

'LEZZET ATÖLYESI' 
projesi tamamlandı

Bartın’da bir araya gelen 20 
profesyonel dağcı, hafta sonu 

Karabük’ün Keltepe Kayak Merkezi’ne 
zirve yürüyüşü gerçekleştirdi. Bartın 
Parthenia Dağcılık ve Arama Kurtarma 
Spor Kulübü (PANKUT) ve Bartın Arama 
Kurtarma Derneği’ne bağlı 20 kişilik 
profesyonel dağcı, hafta sonu Karabük’te 
bulunan 2 bin rakımlı Keltepe Kayak 
Merkezi’nin zirvesine gezi düzenledi. 
1200 rakımdan yaklaşık 5 saat boyunca 
20 kilometre yol yürüyen dağcılar, 
Keltepe Dağı’nın 2 bin rakımlı zirvesine 
çıkarak, hatıra fotoğrafı çektirdi. (DHA)

BARTINLI DAĞCILARDAN 
KELTEPE’YE ZİRVE YÜRÜYÜŞÜ

Türkiye'nin önemli kış sporları ve turizm mer-
kezi Erciyes, hafta sonunda yerli ve yabancı 
turistleri ağırladı. Hafta sonu tatilini Erciyes'te 
geçirmek isteyen ziyaretçiler, İç Anadolu'nun 
“zirvesi" olarak nitelendirilen Erciyes Dağı'na 
akın etti. Yerli ve yabancı kayakseverler, Tekir, 
Develi ve Hacılar kapılarındaki tesislerde 
kayak ve snowboard yaparak keyifli vakit 
geçiriyor. Merkezi tercih eden profesyonel ve 
acemi kayakseverler, gün boyu kayak yapma-
nın keyfini yaşarken bazıları çocuklarıyla kı-
zağa bindi, bazıları ise gondollarla manzarayı 
seyretti. Kayaksever Mutlu Şener, sporlara 
meraklı olduğunu, arkadaşlarıyla eğlenceli 
zaman geçirdiklerini söyledi. (AA)

Erciyes Kayak 
Merkezi’nde 
yoğunluk

TOKAT’TA 
SEMA 
GÖSTERİSİ 
Tokat'ta sema gösterisi 
gerçekleştirildi. Hüseyin 
Akbaş Spor Salonu'nda, Tokat 
Valiliği, Tokat Vakıflar Bölge 
Müdürlüğü, Tokat Belediyesi 
ve Tokat Gaziosmanpaşa 
Üniversitesi iş birliğiyle Sivas 
Mevlana Tasavvuf Kültürü ve 
Sema Derneği Sema Grubu 
tarafından gösteri sunuldu. 
Grup üyelerinin yaklaşık bir 
saat süren gösterisini vatan-
daşlar ilgiyle izledi. Programa 
Tokat Valisi Abdullah Köklü, 
Belediye Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu, Gazios-
manpaşa Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Fatih Yılmaz, Tokat 
Vakıflar Bölge Müdürü Seba-
hattin Erdoğan, İl Genel Mec-
lisi Başkanı Ali İhsan Gürel, İl 
Özel İdaresi Genel Sekreteri 
Ahmet Kayhan katıldı.

Nevşehir'de Kapadokya Turizm Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi öğrencileri, içinde bal 
kabağı, kabak çekirdeği, tahin, çıtır kadayıf 
gibi coğrafi işaretli ürünlerin bulunduğu 
çikolata üretti. Üretilen çikolataya ‘Kapa-
dokya çikolatası' ismini veren öğrenciler, 
patent sürecini de başlattı. Okul müdürü 
Yusuf Narin, “Kapadokya turizmine de 
katkıda bulunmak amacıyla çocuklarımız 
bir ürün geliştirdiler. Bu ürünü önümüzdeki 
günler içerisinde ülkemize ve tüm dünyaya 
mal etmek istiyoruz. Kapadokya turizmine 
bir değer daha katmak istiyoruz" dedi. DHAEN FAZLA KAR KALINLIĞI  

PALANDÖKEN’DE ÖLÇÜLDÜ
Kayak merkezleri arasında en fazla kar kalınlığı 128 santimetreyle 

Palandöken'de kaydedildi. Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerinden derlenen 
bilgilere göre, kayak merkezlerindeki kar kalınlığı Palandöken'de 128, Nemrut'ta 106, 
Konaklı'da 93, Kartalkaya'da 90, Ergan'da 88, Davraz'da 72, Yıldız Dağı'nda 70, Saklı-
kent'te 69, Uludağ'da 64, Zigana'da 57, Hakkâri'de 55, Sarıkamış ve Çambaşı'nda 53, 
Hesarek'te 47, Kop'ta 44, Murat Dağı 42, Mersivan'da 38, Erciyes'te 36, Denizli'de 33, 

Ilgaz'da 31, Yalnızçam'da 18, Yedikuyular'da 16, Yıldıztepe ve Keltepe'de 15, 
Gevaş Abalı'da 11 ve Ladik Akdağ'da 2 santimetre ölçüldü.

Kars’ta Sarıkamış şehitleri anısına 
KARDAN HEYKELLER

LİSELİLERDEN 
‘KAPADOKYA 
ÇİKOLATASI’

Sinemaya
381 milyon lira 

destek
Yıl boyunca sinema sektöründe, 56 
projeye 256 milyon lira destek sağla-
nırken, “Yerli Film Gösterim Desteği" 
kapsamında 108 sinema salonuna 
28 milyon lira katkıda bulunuldu. 
Sinema sektörüne toplamda ise 381 
milyon lira destek verildi. Ulusla-
rarası alanda tanıtım konusunda 
Türkiye, Cannes ve Berlin gibi prestijli 
festivallerden MIPCOM ve Dubai 
fuarlarına kadar birçok platformda 
sinema ve dizi sektöründe adından 
söz ettirdi. Kültür ve Turizm Bakan-
lığının desteklediği Türk filmleri, 
2024'te, önemli festivallerde yarıştı 
ve ödüllere layık görüldü.

Açıklamaya göre, yayımcılık sek-
töründeki büyüme ve korsan kitapla 
mücadele çalışmalarının etkisiyle 
bandrollü kitap sayısında 2002'ye göre 
yüzde 202 oranında artış sağlandı.
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DEM heyetinin 
İmralı’daki terö-
ristbaşı Öcalan’a 
yaptığı ziyaretini 

ve sonrasında yaptıkları 
açıklamaları CHP Parti 
Sözcüsü Deniz Yücel “Ba-
şından beri çözüm yerinin 
TBMM olması gerektiğini, 
sürecin şeffaf yürütül-
mesi gerektiğini savunu-
yoruz. Şehitlerimizin ke-
miklerini sızlatacak, şehit 
ailelerimiz ve gazilerimizi 
rahatsız edecek bir iş 
yapılmaması gerektiğini 
düşünüyoruz.” şeklinde 
yorumlamış… Düz bakıl-
dığında hepimizin olması 
gereken düşüncesini ve 
hassasiyetini yansıtmış 
gibi… Fakat bugüne kadar 
bu hassasiyeti yansıt-
mamış CHP’nin, bugün 
bu hassasiyet varmış gibi 
davranması çok dikkat 
çekicidir.

Çünkü bu CHP özellikle 
2015 yılından itibaren ta-
mamen şirazeden çıkmış, 
terör örgütü PKK’nın si-
yasi uzantılarıyla siyaset-
te kazanan olmak için her 
türlü gaflet ve ihanette 
bulunmuş bir partidir. 

Deniz Yücel bir has-
sasiyetleri varmış gibi 
süslü cümleler kursa da, 
dönemin HDP Eşbaşkanı 
Mithat Sancar CHP Ge-
nel Merkezi’ndeki canlı 
yayında “ PKK ve Öcalan 
konusunda CHP ile ara-
mızda hiçbir sorun yok” 
diyerek CHP’nin durduğu 
noktayı işaret etmiş, hiç-
bir CHP’li yönetici de bu 
sözlere tepki gösterme-
mişti. Çünkü CHP sürdü-
rülebilir işbirliği ve itti-
faklar için, terör örgütüne 
yardım ve yataklık yapan 
partileri olduğu gibi kabul 
ederek siyaset yapmıştır. 
Halen de bu çizgisini ko-
rumaktadır.

“DEM ile birbirimize 
göbekten bağlıyız” di-
yebiliyorlar. Ama “DEM 
teröre cephe almalı” diye-
miyorlar. CHP’nin çıkmaz 
sokağı da işte burasıdır. 
Karşınızda terör örgü-
tü PKK’nın Suriye kolu 
YPG’yi terör örgütü olarak 
görmeyen ve hatta terör 
saldırılarıyla yüzlerce 

şehit vermemizin sebebi 
olan YPG’yi “Bize saldır-
maz” diye masumlaştıran 
bir CHP karşımızdadır. 
Zihniyet bu noktada 
kördüğümdür. CHP bir 
gün olsun, “Terör örgütü 
ezilsin, yok edilsin” di-
yememiştir. Çoğu zaman 
terörle mücadelenin her 
boyutuna karşı çıkmıştır. 
CHP ısrarla “Terör sorunu 
yok, Kürt sorunu var” de-
mektedir.  Meseleyi terör 
sorunu olarak görmeyen 
CHP zaten “terör bitirilsin, 
terör örgütü ezilsin” di-
yemez. Özgür Özel sabah 
kalkıyor “ Kürt sorunu 
var”, akşam yatıyor “Kürt 
sorunu var”… Türkiye’de 
Kürt sorunu değil, apaçık 
terör sorunu vardır. Etnik 
kökeni ne olursa olsun 
vatandaşlık hakkı olan 
herkesin eşit haklara 
sahip olduğu Türkiye’de 
“Kürt sorunu var” gibi 
cümleler kurmak sadece 
emperyalizmin kuklalığı-
nı yapmaktır. Türkiye’yi 
bu tür etnik fitnelerle 
bölmeye çalışan herkes 
Türk milletinin başlıca 
düşmanıdır.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli işte tam da bu yüzden 
bu emperyalizm oyunla-
rını bozmak, her zaman 
vurguladığı Türk-Kürt 
kardeşliğini güçlü zemine 
oturtmak ve emperya-
lizm maşası terör örgütü-
nü bitirmek için çağrılar-
da bulunmaktadır. Bunu 
yaparken de terör örgütü 
PKK’nın kökünü kuru-
tacak mücadeleden bir 
adım geri durulmamasını 
ısrarla vurgulamaktadır.

Siyaset ve Liderlik 
Okulu’nun 20. Dönem 
Sertifika Töreni’nde yap-
tığı konuşmayla Türk 
devletinin mücadele et-
tiği alanları işaret ederek 
“Tek bir terörist sınırla-
rımızın mücavir alanla-
rında nefes alamamalıdır. 
Artık bölücü teröre ta-
hammülümüz asla yok-
tur. Teröristler elini kolu-
nu sallayarak hiçbir yerde 
dolaşamayacaktır. Terör 
örgütü için sona gelin-
miştir. Cinayet örgütünün 
miadı dolmuştur. Barış, 

huzur ve kardeşlik kaza-
nacak; terör ve bölücülük 
kaybedecektir.” şeklinde 
haykırmıştır. CHP Parti 
Sözcüsü Deniz Yücel, se-
nin genel başkanın Özgür 
Özel bu cümlelerin birini 
dahi kurabilir mi?

Ankara’daki bir şehidi-
mizin cenaze töreni biter 
bitmez, teröre yardım ve 
yataklığı süren DEM’e 
koştura koştura giden ve 
orada adeta sırıtarak poz 
veren Özgür Özel, hangi 
gün şehitlerin kemikleri-
nin sızlamamasını düşün-
müştür.

Elbette bir gün olsun 
düşünmemiştir çünkü 
Özgür Özel de aynı Kemal 
Kılıçdaroğlu gibi PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla ittifak 
yapmayı “siyaseten ka-
zandırır mı?” ölçüsünde 
değerlendirdiği için şehit 
ve gazi kimdir, kime denir 
bunlar için pek bir şey 
ifade etmemektedir.

MHP Lideri Devlet Bah-
çeli bir gün olsun siyasi 
menfaat peşinde koşma-
dığından DEM’e yaptığı 
“Teröre cephe alın, Türki-
ye partisi olun” çağrısına 
uyulmadığı vakit “DEM, 
ya Türkiye partisi olacak 
ya da tükenmekten ve 
derdest edilmekten baş-
ka seçeneği kalmayacak-
tır.” şeklinde sonuçlana-
cak bir akıbetle de uyar-
mıştır. Bu ince noktaları 
anlayan, kavrayan her 
Türk milliyetçisi rahat-
tır. CHP bu sürece gölge 
etmesin, onlardan başka 
ihsan bekleyen olmaz. 
Malumunuz, CHP Türki-
ye’nin hiçbir meselesine 
milli odaklı bakmıyor ve 
bakamadığı içinde gaf-
letten gaflete, ihanetten 
ihanete koşuyor.

CHP’nin aklında, şehit-
ler gaziler yok… CHP’nin 
aklında Türkiye’deki te-
rörün bitirilmesi, acıların 
önlenmesi yok. Ya ne var?

”Bu düzen böyle de-
vam etsin. Biz yine DEM’i 
yerel seçimlerde, Cum-
hurbaşkanlığı seçimle-
rinde kullanalım” dü-
şüncesi var… Atatürk’ün 
partisinin geldiği ihanet 
seviyesi işte budur.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İNCİTMEDİĞİNİZ 
GÜN MÜ VAR?İstanbul’da yeni yıl için güvenlik önlemleri hazır 

55 BİN POLİS
SAHADA 
OLACAK

Yeni yıl için 
güvenlik 
önlemlerini 
denetleyen 
İstanbul Emniyet 
Müdürü Yıldız, 
"Vatandaşlarımızın 
huzur ve güven 
içinde yeni yıla 
girmesi için 55 bin 
polisimiz, güvenlik 
kuvvetimizle 
sahadayız" 
açıklaması yaptı.

egakent İstan-
bul'da yeni yıl için 

güvenlik önlem-
leri hazır. İstanbul 

Emniyet Müdürü Selami Yıldız, 
Eyüpsultan ve Gaziosman-
paşa'da polis ekiplerince 
gerçekleştirilen geniş çaplı 
asayiş uygulamasını denetledi. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince, suçla mücadele 
kapsamında faillerin tespiti ve 
yakalanmasına yönelik iki il-
çede eş zamanlı genel güvenlik 
ve asayiş uygulaması yapıldı. 
Uygulama, Organize Suçlarla 
Mücadele ve Narkotik Suçlarla 
Mücadele şube müdürlükle-
ri koordinesinde, ilgili şube 
müdürlükleri ile Eyüpsultan ve 
Gaziosmanpaşa ilçe emniyet 
müdürlüklerinin katılımıyla 
gerçekleştirildi. Uygulamaya 
dedektör köpekler de katıldı.

İstanbul Emniyet Müdürü 
Yıldız da uygulamayı denetle-
mek için Eyüpsultan Meyda-
nı'ndaki denetim noktasına 
geldi. Yıldız, burada gazetecilere 
yaptığı açıklamada, "İstan-
bul'un huzuru, Türkiye'nin hu-
zuru" şiarıyla bugün de Eyüp-
sultan ve Gaziosmanpaşa'da 
sahada olduklarını söyledi.

Vatandaşın can ve mal em-
niyeti için uygulamalara de-
vam ettiklerini belirten Yıldız, 

şunları kaydetti: "Her ilçenin 
kendine özgün koşullarına ve 
suç oranlarına göre uygulama-
larımızı planlıyoruz. Bugün de 
392 ekiple, 784 personelimizle 
Eyüpsultan ve Gaziosmanpa-
şa'da yeni yıl öncesi uygula-
malarımızı başlattık. Vatan-
daşlarımızın yeni yıla huzur 
ve güven içerisinde girmesi 
için suçla mücadelede fedakâr 
meslektaşlarımızla sahadayız. 
Bu uygulamalarımızda bize 
destek olan kıymetli İstanbul-
lu vatandaşlarımıza ve değerli 
basın mensuplarımıza da 
teşekkür ediyorum."

7/24 görevdeler
Yılbaşında halkın güvenliği 

için gerekli tedbirleri aldıklarını 
ve planlamaları yaptıklarını 
anlatan Yıldız, "Yeni yılda 55 bin 
polisimiz, güvenlik kuvvetimizle 
sahadayız, vatandaşlarımızın 
huzur ve güven içinde yeni yıla 
girmesi için. 6 büyük ilçemizde 
yeni yıl tedbirlerimizi ağırlıklı 
olarak planladık. Diğer tüm ilçe-
lerde, 39 ilçemizde de tedbirleri-
miz devam ediyor. Tedbirlerimizi 
7/24 planladık, bütün men-
suplarımızla sahadayız" diye 
konuştu. Selami Yıldız, dene-
timler kapsamında durdurulan 
araçlardaki bazı vatandaşlarla 
da bir süre sohbet etti. (AA)

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün uyarılarının 
ardından etkili olan kar yağışı nedeniyle bazı 
illerde eğitime bir gün ara verildi.

Afyonkarahisar Valiliği, kar yağışı nede-
niyle ilk ve orta dereceli okullar ile özel eğitim 
kurumlarında eğitime bugün ara verileceğini 
bildirdi. Uşak Valiliği, kar yağışı nedeniyle ilk 
ve orta dereceli okullar ile özel eğitim kurum-
larında eğitime bugün ara verileceğini bildirdi. 
Denizli'nin Çameli ilçesinde de yoğun kar yağışı 
nedeniyle eğitime ara verileceği bildirildi. 
Kaymakamlıktan yapılan açıklamada, ilçede 
olumsuz hava şartları ve buzlanmanın etkili 
olduğu belirtildi. Kocaeli'nin Darıca ve Gebze 
ilçelerinde doğal gaz hatlarındaki çalışmalar 
nedeniyle eğitime 2 gün ara verildi. Darıca 
Kaymakamlığının sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, doğal gaz hatlarındaki 

çalışmalar nedeniyle ilçedeki kamuya bağlı 
ve özel eğitim kurumlarının tüm kademelerinde 
bugün eğitime ara verildiği bildirildi. Öte yandan, 
Gebze ilçesinde Süleyman Demirel Anadolu Lise-
si, Fatih Mesleki Teknik Anadolu Lisesi ve 4 özel 
eğitim kurumunda da 2 gün eğitime ara verildi.

Kar ulaşımı aksattı
Erzurum'da olumsuz hava koşulları nede-

niyle 76 yerleşim yerine ulaşım sağlanamadı.
Büyükşehir Belediyesinin karla mücadele 

ekipleri, kapalı yolların açılması için çalış-
malarını aralıksız sürdürdü. Uşak'ta da kent 
merkezi ve yüksek kesimlerde kar etkili oldu. 
Kentin yüksek kesimlerinde akşam saatlerinde 
başlayan kar yağışı, şehir merkezinde de 
etkisini sürdürdü. Kentte cadde ve sokaklar 
beyaza büründü, araçlar karla kaplandı.

M İstanbul’da 
okullar 

16.00’da 
kapanacak

İstanbul Valiliği, resmi ve özel 
tüm okul öncesi, temel eğitim ve 
ortaöğretim kurumlarının eği-
tim-öğretim faaliyetlerini bugün 
saat 16.00'ya kadar tamamla-
malarına karar verildiğini bildirdi. 
Valilikten yapılan açıklamada, “31 
Aralık Salı günü ilimizde yaşan-
ması muhtemel trafik yoğunluğu 
ve alınacak güvenlik tedbirleri 
nedeniyle, resmi/özel tüm okul 
öncesi, temel eğitim ve ortaöğre-
tim kurumlarımızın eğitim öğretim 
faaliyetlerini saat 16.00'ya kadar 
tamamlamalarına karar verilmiş-
tir" ifadelerine yer verildi.

Taksiciler sabaha 
kadar görevde

TRAFİKTE 
DİKKATLİ 
OLALIM

Yılbaşı gecesinde trafiğe çıkacak 
vatandaşlara uyarıda bulunan TESK Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Trafikte her 
zaman dikkatli olmalıyız. Özel günlerde, 
trafik yoğunluğu ve insanların dikkat-
sizliği kazalara sebep olabilir. Karşıdan 
gelen araçlar veya kendi kullandığınız 
araçlarla kaza yapma riski her zaman 
vardır. Bu yüzden, böyle günlerde özel-
likle daha tedbirli olmalıyız. Bu sebeple 
yılbaşı gecesi tüm taksi duraklarımız 
sabaha kadar açık olacak. Eğer alkol 
aldıysanız, kendi aracınızı kullanmak 
yerine taksi duraklarından faydalanabilir 
veya sabaha kadar sefer yapan yerel yö-
netimlerin toplu taşıma araçlarını tercih 
edebilirsiniz. Bu şekilde, trafik kazalarına 
karşı önlem almış olursunuz” dedi.
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GÜÇLÜ TÜRKİYE
Türkiye, 2024 yılına ekonomik ve bi-
limsel alandaki önemli adımlarla hızlı 
bir başlangıç yaptı. 2024 yılı, Türkiye 

için hem ekonomik hem de bilimsel 
açıdan bir dönüm noktası oldu. Yıl 

boyunca yaşanan gelişmeler, 
ülkenin küresel arenada daha 
güçlü bir konum elde etmesine 
ve yerli üretim ile inovasyona 

verdiği önemin arttığına işaret 
etti. Ekonomik büyüme, teknolo-

jik ilerlemeler ve bilimsel atılımlar, 
Türkiye’nin gelecekteki vizyonunu 
şekillendiren önemli faktörler hâline 
geldi. 2024 yılı, Türkiye için sade-
ce ekonomik büyüme değil, aynı 
zamanda bilim ve teknoloji alanında 
da büyük fırsatlar sundu.

İşte 2024 yılının Ocak-Aralık 
dönemi itibarıyla Türkiye’nin eko-
nomi, bilim ve teknoloji alanların-
daki en önemli gelişmeleri:

İhracatta tarihi rekor 
2024 yılı, Türkiye ekonomisi 

için tarihi bir yıl oldu. Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, 2023 
yılına ilişkin dış ticaret verilerini 
açıkladı ve Türkiye’nin ihracatı-
nın 255 milyar 809 milyon dolara 
ulaştığını duyurdu. Bu, Cumhuriyet 
tarihinin en yüksek ihracat rakamı 
olarak kaydedildi. 2023’teki ihracat 
artışı, 2022 yılına göre %0,6 oranında 
bir artış gösterdi. İhracatın artışı, 
Türkiye’nin küresel ticaretteki re-
kabet gücünü artırarak ekonominin 
büyüme hızına katkı sağladı.

Yerli üretimde atılım  
2024 yılı, Türkiye’nin yerli 

üretim alanında önemli adım-
lar attığı bir yıl oldu. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, İstanbul’daki Halka-
lı-İstanbul Havalimanı-Gay-
rettepe metro hattında kul-

lanılacak yerli ve sürücüsüz 
metro setlerinin teslim 

alındığını duyurdu. Bu 
adım, Türkiye’nin 

ulaşım altyapısın-
daki bağımsızlık 
yolunda önemli 
bir kilometre ta-

şıydı. Ayrıca, Türk Hava Yolları (THY), 
AnadoluJet markası altında yeni bir 
iştiraki olan AJet Hava Taşımacılığı 
Anonim Şirketi’ni kurarak, hem iç 
hatlar hem de bölgesel uçuşlarla 
Türkiye’nin havacılık sektöründeki 
büyümesini sürdürecek.

Kamuda maaş artışı 
2024 yılı, Türkiye’de kamu gö-

revlilerine yönelik büyük bir maaş 
artışı ile başladı. Ocak ayında yapılan 
düzenleme ile kamu görevlilerinin 
maaşlarına %49,25 oranında bir zam 
yapıldı. Bu artışla birlikte, en düşük 
memur maaşı 22.017 TL’den 32.861 
TL’ye, en düşük emekli maaşı ise 
9.876 TL’den 14.741 TL’ye yükseldi. Bu 
zam, çalışanların yaşam standart-
larını iyileştirmeyi ve sosyal refahı 
artırmayı amaçladı. Maaş artışı, özel-
likle ekonomik zorlukların arttığı bir 
dönemde kamu çalışanlarının alım 
gücünü güçlendirdi.

Gelir eşitsizliği 
Ancak, 2024 yılı gelir eşitsizliğinin 

arttığı bir yıl oldu. Türkiye’nin gelir 
dağılımında dikkat çeken bir durum 
yaşandı. En zengin %20’lik grup, 
toplam gelirden aldığı payı %49,8’e 
çıkarırken, en düşük gelirli %20’lik 
kesim yalnızca %5,9 pay aldı. Bu du-
rum, Türkiye’deki gelir uçurumunun 
derinleştiğini ve toplumsal eşitsizli-
ğin arttığını gösteriyor. Hükümetin 
ekonomik büyümeyi desteklemek 
için attığı adımların yanı sıra, bu 
eşitsizliği gidermek için daha fazla 
sosyal politika uygulanması gerek-
tiği de gündeme geldi

BANKACILIK SEKTÖRÜNDE 
EN ZOR DÖNEM GERIDE KALDI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), aralık ayına 
ilişkin ekonomik güven endeksi verilerini 

açıkladı. Buna göre, ekonomik güven endeksi kasım 
ayında 97,1 iken, aralık ayında yüzde 1,8 oranında 
artarak 98,8 değerine yükseldi. Aralık ayında, tü-
ketici güven endeksi yüzde 1,9 artarak 81,3, hizmet 

sektörü güven endeksi ise yüzde 2,4 artarak 113,6 
oldu. Öte yandan, perakende ticaret sektörü güven 
endeksi yüzde 1,2 artarak 113,0’a, inşaat sektörü 
güven endeksi ise yüzde 1,9 artarak 89,4’e çıktı. 
Ancak, reel kesim (imalat sanayi) güven endeksi 
yüzde 0,7 azalarak 102,7 olarak kaydedildi. AA

EKONOMIK GÜVEN ENDEKSI
ARALIKTA ARTTI

Halkbank Genel Müdürü Osman Arslan, 
bankacılık sektörü için en zor dönemin 

geride kaldığını belirterek, “Gelecek çey-
reklerde faiz indirimlerinin katkısıyla gelir 
büyüme momentumunun artabileceğini 
değerlendiriyoruz” dedi.  Arslan, bankacılık 
sektörünün varlıklarını yeniden fiyatlama 
sürecini tamamladığını ve önümüzdeki 
yıllarda bilançoların güçleneceğini ifade etti. 

KOBİ ve esnafa destek
Ayrıca, Türkiye ekonomisinin güçlü bir 

toparlanma sürecine girdiğini vurgulayan 
Arslan, iç talebin kademeli toparlanması ve 
dış talebin güçlenmesiyle sektörün varlık 

kalitesinin iyileşebileceğini belirtti.
Halkbank, KOBİ ve esnafa verdiği des-

tekle dikkat çekiyor. Arslan, KOBİ kredilerinin 
ticari krediler içindeki payının yüzde 54,8’e 
çıktığını belirtirken, 247 milyar lira esnaf 
kredisi verildiğini açıkladı. Esnaflara yönelik 
faiz destekli krediler ve dijital kredi başvuru 
imkânı sunulduğunun altını çizen Arslan, 
“Esnaf ve sanatkârların ekonomik gücünü 
artırmak için kapsamlı bir politika 
izliyoruz” dedi. Halkbank, giri-
şimcilere 28 
milyar liralık 
finansman 
sağladı.

Arslan, genç girişimcilere uygun faiz oranla-
rıyla destek verdiklerini ve 2021’den bu yana 
238 bin kadın girişimciye 79 milyar lira kredi 
sağlandığını açıkladı. Zorlayıcı küresel ekono-
mik koşullara rağmen başarılı sonuçlar elde 
ettiklerini belirten Arslan, 2024’te bankacılık 
sektörünün güçlü bir görünüm sergilemesini 
beklediklerini sözlerine ekledi. AA

Türkiye, 2024 yılı itibarıyla imalat sanayii, yenilenebilir enerji ve tedarik zincirleri gibi stratejik 
sektörlerde önemli yatırım kararlarına ev sahipliği yaptı. Ülke, bu yıl farklı sektörlerden gelen 

yatırımların “bağlantı noktası” hâline gelirken, birçok yabancı ve yerli şirket yatırım miktarlarını 
artırma kararı aldı. Öne çıkan yatırımlar arasında WEG S.A.’nın Manisa’da 28 milyon avroluk 

redüktör fabrikası kurması, Çin merkezli Kaishan Group’un İzmir’de 1 milyar dolarlık 
kompresör tesisi açması ve Almanya merkezli Nordex Group’un Türkiye’de 1 mil-

yar avroluk karasal rüzgâr santrali yatırımı bulunuyor. Yenilenebilir enerji ve 
elektronik sektörlerinde de büyük yatırımlar yapıldı. Çinli Ganfeng Lithium, 

Türkiye’de 500 milyon dolarlık yatırım yapma kararı alırken, Borusan EnBW 
Enerji ve Nordex Group, Çanakkale’deki rüzgâr enerjisi projelerini büyüt-

meye devam ediyor. Yatırım Ofisi Başkanı Burak Dağlıoğlu, Türkiye’nin 
küresel ekonomik dengelerdeki önemli bir bağlantı noktası hâline geldiğini 

belirterek, bu yatırımların ülkenin sürdürülebilir ve yenilikçi sektörlerde 
küresel bir oyuncu olma yolunda önemli adımlar attığını vurguladı. AA

Endüstri 4.0 
Zirvesi’nde ileri 

teknolojiler tartışıldı

Hepsipay, 2024’te 
güçlü büyüme 
kaydetti

IV. World Media Group / Endüstri 4.0 
Zirvesi gerçekleştirildi. Etkinlik, Endüstri 4.0 

teknolojilerindeki gelişmeleri ve geleceği 
ele aldı. Zirveye 40 firma, 5 dernek/oda ve 3 

üniversiteden yüzlerce katılımcı katıldı. Açılış 
konuşmasını yapan World Media Group GYY 

İlker Kaplan, etkinliğin sektöre önemli katkılar 
sunduğunu söyledi. ION Akademi Kurucusu Ali 
Rıza Ersoy, “Endüstri 4.0: 10 Yılda Ne Kadar Yol 

Aldık” başlıklı sunumunu gerçekleştirirken; 
Ege Üniversitesinden Prof. Dr. Semih Ötleş, 

“Ürün Yaşam Döngüsü ve Endüstri 4.0” konu-
sunu işledi. Ford Otosan, Tezmaksan, Rockwell 

Automation gibi sektördeki büyük firmaların 
temsilcileri ise, Endüstri 4.0 uygulamaları ve 

dijitalleşme hakkında sunumlar yaptı. Ayrıca, 
yılın başarılı KOBİ’leri ödüllendirildi. Zirve, 

Endüstri 4.0’ın sektöre etkilerini tartışırken, 
dijitalleşme, yapay zekâ ve sürdürülebilirlik 

gibi önemli konuları da gündeme taşıdı.

Hepsipay, 2024 yılı boyunca müşteri sayısı, 
kart havuzu ve ödeme hacmi ile önemli bir 
büyüme sağladı. Kasım sonu itibarıyla Hep-
sipay, 17,6 milyon kullanıcıya ve 21,1 milyon 
kayıtlı karta ulaştı. Ayrıca, Türkiye’nin 127 
perakende firmasının ödeme ekranında yer 
aldı. Hepsipay’in üçüncü çeyrekte gerçek-
leştirdiği ödeme hacmi, bir önceki çeyreğe 
göre iki katına çıktı. Kasım ayında e-ticaret 
hacmi ise %135 artarak, kullanıcıların hızlı 
ve güvenli ödeme yapmalarını sağladı. 
Bu dönemde, ortalama sepet büyüklüğü 
3200 TL seviyesine yükseldi. Hepsipay 
Genel Müdürü Ozan Bayülgen, 2024 yılında 
dijital ödeme, finansal servisler ve e-ticaret 
girişimcilerine yönelik projelerde kayda 
değer bir ilerleme kaydettiklerini belirtti. 
2025’te dijital cüzdan lansmanı ve diğer 
yeni projelerle sektöre değer katmayı 
sürdüreceklerini ifade etti.

2024’ün ilk günlerinde Türkiye, ekonomiden uzay teknolojilerine kadar pek çok alanda tarihi 
adımlar attı. İhracat rekoru, yerli üretim hamleleri ve Türkiye’nin ilk astronotunun uzaya yolcu-
luğu gibi önemli gelişmeler, ülkenin küresel arenadaki gücünü pekiştiriyor. Kamu görevlilerine 

yapılan maaş artışı ve dev yatırımlar da 2024’ün öne çıkan ekonomik adımları arasında yer alıyor.

TÜRKIYE’NIN 
ILK ASTRONOTU
2024 yılı, Türkiye’nin uzay alanındaki tarihine altın harflerle yazıldı. Türki-

ye’nin ilk astronotu Alper Gezeravcı, ocak ayında ABD’nin Florida eyaletin-
deki Kennedy Uzay Merkezi’nden Dragon kapsülü ile Uluslararası Uzay 

İstasyonu’na (ISS) gitmek üzere fırlatıldı. Bu uzay yolculuğu, Türkiye’nin 
uzay alanındaki ilk insanlı misyonu olarak tarihe geçti. Gezeravcı’nın 

başarılı fırlatılışı, Türkiye’nin bilim ve teknoloji alanındaki iddialarını 
pekiştirirken, ülkenin uzay araştırmalarında gelecekteki  

adımları için de umut verici bir başlangıç oldu.

REKORLAR, YENILIKLER VE DÖNÜŞÜM YILI

Ocak-Aralık 2024 dönemi, Türkiye’nin küresel ekono-
mik güç ve bilimsel ilerlemede önemli bir yol katettiği bir 
yıl oldu. İhracat rekorları, yerli üretim hamleleri ve uzayda 

atılan adımlar, Türkiye’nin uluslararası alandaki rekabet gü-
cünü artırarak gelecekteki potansiyelini güçlendirdi. Kamu 
yatırımları ve maaş artışları, toplumun geniş kesimlerinin 

yaşam standartlarını iyileştirmeyi hedeflerken, gelir 
eşitsizliği gibi zorluklar da devam etti. 2024, 
Türkiye’nin gelecekteki büyüme ve kalkınma 

hedeflerine ulaşmasında önemli bir 
kilometre taşı oldu.

TÜRKIYE’NIN 
GELECEĞI IÇIN 
KRITIK BIR YIL

Alper Gezeravcı

Türkiye, yerli üretimi teşvik etmek için önemli 
adımlar attı. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumak-

lı, deprem bölgelerinde yaşayan çiftçilere yönelik 
909 milyon liralık yardım paketi açıkladı. Bu paket, 

çiftçilere canlı hayvan ve arılı kovan desteği 
sağlayarak bölgedeki tarımsal üretimin yeniden 

canlanmasını hedefledi. Ayrıca, yerli üretim 
kapasitesinin artırılması amacıyla 

yeni projeler ve yatırımlar 
hız kazandı.

YERLI 
ÜRETIME DESTEK  

VE TARIMA YATIRIM

YATIRIM PROGRAMI VE 
KAMU PROJELERINE 

BÜYÜK BÜTÇE
2024 yılı için hazırlanan yatırım 

programı, Türkiye’nin kamu 
projelerine ayırdığı bütçeyi göz-

ler önüne serdi. Türkiye, 2024 
yılında toplamda 7,3 trilyon lira-
lık bir bütçeyi kamu projelerine 

ayırdı. Bu bütçenin büyük bir 
kısmı, depremzedelere yönelik 

inşaat ve altyapı projelerine 
tahsis edildi. 510 milyar lira bu 
alanda kullanılacak ve ülkenin 

gelecekteki ekonomik büyüme-
sine önemli katkılar sağlayacak. 

Bu yatırımlar, Türkiye’nin uzun 
vadeli kalkınma hedeflerine 

ulaşması için kritik bir  
rol oynayacak.

TÜRKIYE
YATIRIM MERKEZI OLMA 

YOLUNDA ILERLIYOR

Osman Arslan

TÜRKIYE SIGORTA, 2025’TE 
LIDERLIK HEDEFLIYOR

Türkiye Sigorta Genel Müdürü Taha Çakmak, 2024 yılı sonunda brüt prim üretimle-
rini yüzde 76 artırarak 89,3 milyar liraya ulaştıklarını açıkladı. 2025’te sektörde lider 
olmayı hedeflediklerini belirten Çakmak, dijitalleşme ve inovasyona yatırım yaparak 

müşteri odaklı çözümler sunmayı sürdüreceklerini vurguladı. Sigorta ürünlerinde diji-
tal satış ve yapay zekâ destekli çözümlerle hizmet kalitesini artırmayı planladıklarını 

belirten Çakmak, sektördeki pazar paylarını yüzde 14,2’ye çıkararak dijitalleşmeye 
hızlı adapte olduklarını ifade etti. 2025 yılında sektörün küresel dinamikler ve tekno-
loji dönüşümü ile yeni fırsatlarla karşılaşacağına dikkat çeken Çakmak, sürdürülebi-

lirlik ve sosyal sorumluluk projelerine de ağırlık vereceklerini söyledi.
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Ekonomi yönetimi, Yeni GAP 
Eylem Planı İstişare ve bu yılın 
son Ekonomi Koordinasyon Ku-
rulu (EKK) toplantısının ardından 
gazetecilerle bir araya gelerek, 
gündeme ilişkin soruları yanıtladı.

Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, burada 
yaptığı konuşmada, GAP Eylem 
Planı’nı çok geniş bir paydaş 
ağıyla hazırladıklarını ve pek çok 
projenin büyük ölçüde, Tarım ve 
Orman, Enerji ve Tabii Kaynaklar, 
Kültür ve Turizm bakanlıkları gibi 
paydaşlarca gerçekleştirildiğini 
söyledi.

Planda AK Parti iktidarlarına 
yakışır bir perspektifle iddialı 
hedefler koyduklarını vurgu-
layan Kacır, “Bölgeye, AK Parti 
iktidarları döneminde 1 trilyon 

40 milyar liralık kamu yatırımı 
yapıldı. Plan kapsamında 2028’e 
kadar 198 projeye, 496 milyar lira 
daha yatırım yapmayı öngörü-
yoruz. Böylelikle 49 bin lira yani 
yaklaşık 1350 dolar kişi başına 
gelir artışı ve özellikle tarımda 
570 bin ilave istihdam sağlanması 
hedeflerimiz var” dedi.

Şubatta, istihdam
ödemeleri yapılacak
Kacır, hazır giyim, tekstil, deri, 

ayakkabı, mobilya sektörlerinde 
hâlihazırda 1 milyon 200 binden 
fazla kişinin istihdam edildiği-
ni ve bunların 37 milyar dolara 
yakın ihracat yaparak Türkiye’yi 
sanayileşme sürecinde bugün-
lere getiren önemli sektörler 
arasında olduğunu ifade etti. Bu 

sektörlerin rekabet gücünü ve 
üretimini korumayı hedefledik-
lerini vurgulayan Kacır, “Bunun 
için KOSGEB eliyle çalışan başına 
2 bin 500 liraya kadar destek su-
nacağız. Bu çok yalın bir program 
olacak, teferruatlı bir program 
öngörmüyoruz. 

Ana unsur, KOBİ’lerimizin 
2024’ün son aylarındaki istihdam 
seviyesini koruması. Bu taahhüdü 
yerine getiren KOBİ’lerimize her 
bir çalışan için bu 4 sektörde aylık 
ödemeler yaparak 2 bin 500 liraya 
kadar destek vereceğiz. Ümit 
ediyorum programla, sektörlerde 
markalaşma, tasarım ve Ar-Ge 
kabiliyetleri gelişirken istihdam 
da korunacak. KOBİ’lerimiz, ocak-
ta istihdamını korumuşsa, şubatta 
destek ödemesini alacak” dedi.
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Ü lkemizde tarım politikasını 
yönlendiren ve istenilen he-
deflere varabilmek için gerekli 
önlemleri alarak, bunların 

uygulanmasında karar verici olarak Tarım 
ve Orman Bakanlığı bilinir. Dolayısıyla 
tarımla ilgili bütün olumlu, olumsuz 
durumlara karşı tek muhatap Tarım 
Bakanlığı görülür ve yapılan bütün 
eleştirileri göğüslemeye çalışır.

Aslında ülkemizde tarım politikasını 
yönlendiren kuruluşlar arasında; T.C. 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı, T.C. Hazine ve Maliye Bakan-
lığı, T.C. Ticaret Bakanlığı, T.C. Çevre ve 
Şehircilik Bakanlığı, T.C. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı, T.C. Sağlık Bakanlığı, 
T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, T.C. Aile 
ve Sosyal Politikalar Bakanlığı, Yüksek 
Planlama Kurulu, Para Kredi ve Koordi-
nasyon Kurulu, Bilim ve Teknoloji Yüksek 
Kurulu, Bölgesel Gelişme Yüksek Kurulu 
ve Bölgesel Gelişme Komitesi vb. organlar 
da yer almaktadır. Bu organların yanında 
ayrıca; büyükşehir belediyelerinin tarım 
daire başkanlıkları, tarımsal kooperatifler, 
mesleki örgütler, sivil toplum örgütleri, 
tarımsal eğitim kurumlarının etki ve 
katkılarını da sayabiliriz.

Tarım politikasını resmi olarak yürü-
ten merkezi kurumun ve taşra teşkilatının 
durumunu, 2024 yılında yapamadıkları-
mızı, gelecekle ilgili düşünceleri, 2025 yılı 
temennilerini, karar alma süreçlerini ve 
gelişimini anlamak düşüncesiyle bek-
lentilere ilişkin deneyimlerimi, naçizane 
gözlemlerimi maddeler hâlinde şöyle 
sıralayabilirim:

1- Tarım Bakanlığı yapı ve alışkan-
lıkları gereği sadece arzı yönetmekte-
dir. Oysa Bakanlığın talebi, ticareti de 
yönetmesi ve yönlendirmesi gerek-
mektedir. Bu noktada özellikle tarıma 
dayalı ve tarıma bağlı sektörlere yönelik 
denetim ve yönlendirme yetkilerini, 
Ticaret Bakanlığından ya devralması 
veya ortak komisyonlar marifetiyle 
birlikte yönetmesi tartışılabilir. Özellikle 
dış ticaretin yönetilmesi noktasında ABD 
müthiş bir örnek sunuyor. ABD Tarım 
Bakanlığı USDA’ya bağlı FAS(Dış Tarım 
Servisi) uygulamaları mutlaka incelen-
melidir. Bu noktada Bakanlık, AB ve Dış 
İlişkiler Genel Müdürlüğünün yeniden 
yapılanması ve tarımsal dış ticaret konu-
sunda daha aktif olması beklenmektedir. 

2- Bakanlık arzı arttırma noktasında, 
tüm kurgusunu verimliliğin arttırılması 
üzerine yapmaktadır. Bu noktada tarımsal 
üretim süreçlerinin iyileştirilmesi, ıslah 
ve biyoteknoloji çalışmaları, teknoloji 
kullanımının arttırılması, altyapı hiz-
metlerinin tamamlanması, sulu tarımın 
yaygınlaştırılması, göç ya da farklı neden-
lerle terk edilen arazilerin tekrar üretime 
kazandırılması, kooperatifleşme vb. 
konular üzerinde çalışmaktadır. Ancak 
tüm kaynakların sınırlı olduğu göz önüne 
alındığında farklı şeyleri konuşmamız 
gerekmektedir.

Örneğin yapay zekâ teknolojisinin 
ve yine uygun alanlarda hassas 
tarım tekniğinin uygulanması 
düşünülmelidir. Türkiye ortalaması 
olarak, bugünkü teknoloji ile buğdaydan 
dekar-dönüm başına 5 ton ürün 
alma şansımız bulunmamaktadır. 
Buğday çeşitlerinde, genetik 
kapasite yükselmiştir. Bazı çeşitlerle 
buğdayda 800-1100 kg/da verim 
almak olanağı vardır. Bu yüzden arazi 
toplulaştırma, sulama ve teknoloji 
adaptasyonu, yeni çeşitlerle gıda krizini 
aşacak alternatifleri konuşmamız 
gerekmektedir. Bu tür konuların 
konuşulduğu- konuşulacağı, “tarımsal 
bilim komisyonu” nun acilen kurulması 
gerekmektedir.

3- ABD’nin tüm dünyadaki elçilikle-
rinde 100 den fazla ülkede tarım masası 
bulunmaktadır. Toplam tarıma hizmet 
eden kadro yaklaşık 1500 kişiyi bulmak-
tadır. Bu personelin tek önceliği, Amerikan 
tarım ürünlerinin dünyaya pazarlanma-
sıdır. Türkiye’nin şu an 9 tane tarım mü-
şaviri bulunmakta olup, 3 tanesi boştur. 
Yani 6 tene tarım müşaviri vardır bunların 
tamamı müşavirlik değil daimi temsilcilik 
yapmaktadırlar. Tarım ataşeliği, yıllardır 
ihmal edilen bir konudur. Zaman kaybet-
meksizin çalışmalara başlanılmalıdır.

4- Dünya son 5 yıldır yoğun bir şekilde 
alternatif protein kaynakları üzerine kafa 
yormakta ve projeler geliştirmekte-
dir. FAO ve OECD raporları incelendiğinde, 
laboratuvar eti olarak bilinen yapay et 
ticaretinin gelecek 20 yılda artacağı, Batı 
ülkelerinde canlı hayvan üretiminin ve 
ticaretinin duracağı konuşulurken bu 
konu ne yazık ki, ne TAGEM’de ne de 
Bakanlığın farklı birimlerinde gündeme 
gelmemiştir. Oysaki bu konu üzerinde 
durulması gereken, kafa yorulması gere-
ken önemli bir konudur.

5- Bakanlığın gençlere yönelik 
özellikle; ziraat fakültesi ve veteriner 
hekimi gençlerine öncelik vererek 
bir politika geliştirmesi gerekmekte-
dir. Mezunların tamamının bakanlık 
personeli olmayı hayaline alternatif 
alan geliştirilmelidir. Özellikle kırsal 
kalkınma programlarında genç ziraat 
mühendislerine yönelik arazi temini-milli 
emlak arazilerinden ecrimisil karşılı-
ğında arazi tahsis edilmesi ve finansal 
destek programlarının oluşturulması 
gerekmektedir. Hem tarımsal üretime 
katkı maksatlı, hem de gençlerin bakanlık 
bünyesinde kazanımı için bir alternatif 
olarak: Üniversiteden yeni mezun ziraat 
mühendislerine TİGEM çiftlik arazile-
rinin veya TAGEM Enstitü arazilerinin 
belli bir oranının altyapı kurulum şartı ile 
kiraya verilmesinin önü açılmalıdır. Bu 
sayede bilginin tarımla buluşması da 
sağlanmış olacaktır. Yeni mezun ziraat 
mühendislerinden sınavla seçilecek bir 
kontenjanı TİGEM çiftliklerine alınarak, 
iki yıllık meslek iç eğitim sonrası böyle bir 
uygulama pilot proje olarak uygulanabilir.

6- Yükseköğretim kurumları ile diğer 
kamu kurum ve kuruluşlarının ihtiyaç 

duyduğu nitelikli insan gücünü yetiştir-
mek üzere 1416 sayılı kanun gereğince 
verilen burs ile (YLSY Programı) lisansüs-
tü öğrenim görmek amacıyla yurt dışına 
öğrenci gönderilmektedir. Bu kapsamda 
TAGEM yurtdışı eğitim için Milli Eğitim 
Bakanlığı(MEB) ile görüşerek gerekirse 
protokol yaparak; ziraat fakültesi öğren-
cilerinden fakülteyi dereceyle bitiren ilk 3 
kişi arasından seçim yapmayı düşünme-
lidir. Başarılı öğrenciler arasından seçim 
yapmak Bakanlık, TAGEM ve MEB açısın-
dan kolay olacak ve bakanlığın başarılı 
personel çıtası kesinlikle yükselecektir.

7- Bakanlık birimlerinden biri olan 
TAGEM’de özellikle çocuklara ve gençlere 
tarımsal AR-GE ve inovasyon alanında 
farkındalık oluşturacak (sosyal medya 
dışında) uygulamalar ve projeler hayata 
geçirilmelidir. Bu konuda pek çok örneğin 
bulunduğu akıllardan çıkartılmamalı. En 
başta Amerika’da meşhur bilim enstitüsü 
olan MIT’nin uygulamaları incelenebilir. 
Yine tarımsal girişimcilik ve tarımsal 
akademik girişimcilik için üniversitelerin 
teknoparklarına benzer yapıların oluş-
turulması ve araştırmacıların uygulama 
odaklı çalışmasının önü açılmalıdır. Oluş-
turulacak girişimcilik platformları ile iş 
fikirlerinin maddi olarak desteklenmesine 
yönelik TÜBİTAK benzeri uygulamaların 
hayata geçirilmesi gerekmektedir (Beyin 
fırtınasına konu olabilecek bir öneri: TÜBİ-
TAK tarafından tarım sektörüne aktarılan 
fonlar ve yetkiler, TAGEM’ e devredilsin).

8- Enstitüler tarafında yürütülen 
çalışmalar, müşteri (çiftçi-üretici) odaklı 
olmayıp üniversiteye geçişi önceleyen 
akademik yükselme amacı ile yapılıyor 
oluşu, çalışmaların raflarda kalma-
sına sebep olmaktadır. Bu noktada 
TAGEM tarafından paydaşlarla birlikte 
hazırlanan 5 yıllık strateji planları ve yıllık 
çalışma programları araştırmacılara 
da yön verecek çalışmaların bakanlık 
uygulamalarına daha çok katkı vereceği 
kanısındayım.

9- TAGEM tarafından yürütülen 
çalışmaların etki değerlendirme ve etki 
analizlerinin yapılabilmesi adına iyi izleme 
ve değerlendirme altyapısının oluşturul-
ması gerekmektedir. Bu noktada müstakil 
bir “İzleme ve Değerlendirme Daire Baş-
kanlığı” nın kurulması gerekmektedir.

10- Bakanlığın uygulama birimleri 
olan BÜGEM, HAYGEM, DSİ Tarım reformu 
gibi kurumların kararlarının, TAGEM Bilim 
Komisyonlarında görüşülmesi ve onay 
alınması sağlanmalıdır. Bu komisyonların 
bürokratlardan değil, konu uzmanı 
TAGEM akademisyenlerinden oluşması 
sağlanmalıdır.

11- Bakanlık ve özellikle taşra 
kurumlarında mesleki yeterlilik sınavları 
yapılmalı, sınavda uzmanlığına göre 
yeterli not alamayan personel, eğitime 
tabi tutulmalı veya daha başarılı 
olabileceği bir alana yönlendirilmelidir.

12- Taşra kurumlarında ve özellikle 
bakanlıkta her kademe yönetici için 
yazılı sınav, psikolojik testler belirli 
periyotlarla tekrarlanmalıdır. Sınavda 
başarısız olanlar bir alt kademede 
görevlendirilmelidir.

13- TAGEM’de yürütülen araştır-
ma projeleri incelendiğinde, disiplinler 
arası çalışma örneklerine çok fazla 
rastlanmadığı genellemesini yapmak, 
çok yanlış olmasa gerek. Hem konu 
bazında hem de farklı disiplinlerden 
uzmanların bir araya gelip çözüm 
ürettiği çalışma örnekleri maalesef çok 
az. En basitinden çiftçi uygulamalarında 
çok fazla karşılaştığımız, fertigasyon( 
sulamayla gübreleme) uygulamaları 
ile ilgili kaç çalışma yapıldı? Üretici bir 
çiftçi tarlasında sulama, gübreleme, zirai 
mücadele, toprak işleme gibi üretim 
süreçlerinde girdi kullanımı ve yöntem 
seçiminde kendi optimizasyonunu ya-
par ve üretime öyle başlar. Bu noktada 
TAGEM’in disiplinler arası çalışmaya 
dayanan bir çalışması var mı? Ya da 
oranı nedir? TAGEM’in yaklaşımı nedir? 
Sadece tarım tarafında faaliyet gösteren 
disiplinler ile değil, tarım dışı disiplinler 
ile de ortak çalışmalar yapılması 
gerekmiyor mu? Teknoloji transferi 
noktasında elektronik, bilgisayar, kimya, 
malzeme mühendisliği gibi disiplinler 
ile de ortak akademik çalışmaların 
örnekleri var mı? Bugün artık tek 
bir disiplin ile çiftçinin sorunlarını 
çözme şansımız kalmamıştır. Bunlar 
düşünülmesi çözümler üretilmesi gere-
ken konulardır.

14- Bakanlık ve özellikle taşra kurum-
larında teknik personelin çalışma hayatı-
na başladığı il yâda ilçelerde, emekli olana 
kadar çalışması kaldırılmalıdır. İlçelerdeki 
çalışma şartlarına ve zorluk durumlarına 
göre çalışma süreleri belirlenip, tarımsal 
bölgeler arasında rotasyon getirilmelidir.

Son söz: Tarım açısından 2024 yılının 
2023 yılından daha iyi geçtiğini söyle-
mek pek mümkün değil! Ancak yine de 
Kovid-19 pandemisinin devam ettiği baş-
ladığı 2022 yılına görece, daha iyi bir yıldı 
diyebilirim. Peki, 2025 nasıl bir yıl olacak? 
Takvim yılı dönmüş olmasına rağmen as-
lında “2024’den de pek çok riski 2025’ye 
şimdiden taşıdık bile”

Sağlıkla ve mutlulukla… 
Hoş geldin yeni yıl, bu yıl biraz sakin 

gel, rüzgârın savurmasın bizleri, zira yap-
rak gibi olduk!...

Z raporu, yazar kasa makinelerinde 
gün boyunca yapılan ticari işlemlerin tü-
münün o günün sonunda (yazımda yılso-
nunda), hesap kapatma için alınan rapor.

TARIM BAKANLIĞINA 
Z RAPORU 

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, “Ana un-
sur, KOBİ’lerimizin 2024’ün son aylarındaki istihdam sevi-
yesini koruması. Bu taahhüdü yerine getiren KOBİ’lerimize 
her bir çalışan için bu 4 sektörde aylık ödemeler yaparak 2 
bin 500 liraya kadar destek vereceğiz” ifadelerini kullandı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, asgari ücret artışı sonrası 
fiyat denetimlerinin sıkılaştığını belirterek fiyatlama davranışında-
ki bozulmanın yakın zamanda sona ereceğini açıkladı. Suriye’nin 
yeniden inşasına da değinen Bakan Yumaklı, şartlar olgunlaştığın-
da bölgeye bir tarım ataşesi atamayı düşündüklerini açıkladı.

BOZULAN FIYATLAMA
DAVRANIŞI DÜZELECEK!

Ekonomi yönetimi yılın son Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu toplantısı için Şanlıurfa’da 

bir araya geldi. Ekonomi gündemindeki gelişmeleri 
değerlendiren Bakan Yumaklı, önemli açıklamalarda 
bulundu. Tarım ve Orman Bakanlığı ile Ticaret Bakanlı-
ğının, asgari ücret artışı sonrası fahiş fiyatla mücadele 
için denetimleri sıkılaştırdığını belirten Bakan Yumaklı, 
“Fahiş fiyat olarak nitelendirdiğimiz artışların hiçbiri 
arzla alakalı değil. Sanki maliyetlerin tamamı işçilik 
ücreti. Bundan vazgeçilmesi gerekir” dedi.

Hem kendi denetim personelleri ile hem de Ticaret 
Bakanlığı’nın personeliyle sahada olduklarına dikkat 
çeken Yumaklı, “Tespit ettiklerimize gerekli yaptırımı 
yapıyoruz. Ben inanıyorum bu davranış bozukluğu bir 
süre sonra bitecek. Büyük oranda da çözümlendiğini 
göreceğiz. En son kırmızı etle alakalı bir durum oldu. 

Artış olacakmış gibi bir algı oluşturmaya çalışıldı. Yarım 
gün sürdü. Ama bunu denemekten vazgeçmeyecekler. 
Biz de gereğini yapacağız” ifadelerini kullandı.

Tarımsal üretimin verimli bir şekilde artacağını 
belirten Yumaklı, gıda arz güvenliği konusunu güvence 
altına alıp fazlasını da ülke ekonomisine katkı olacak 
şekilde ihracata dönüştürmeyi hedeflediklerini söyledi.

Türkiye’den Suriye’ye tarım ataşesi
Bakanlığın Suriye raporuna değinen da Yumaklı, 

“Tespitlerimize göre tarımsal altyapıda 3’te 2 oranında 
hasar oluştuğuna dair bir gözlem var. İki gün önce 
oraya giden heyetimiz geri döndü. Bakan yardımcımız 
ve birçok uzman arkadaşlarımızla birlikte. Şartlar 
olgunlaştığında oraya gidecek tarım ataşesi atama 
konusunda da hazırlığımız var” dedi. 

Kayseri Şeker çiftçilerinin yoğun ilgisi altında gerçekle-
şen toplantıda şeker pancarı tarımı ve şeker sektörüne 

ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu.  Çiftçi Meclisinde konu-
şan Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi Yönetim Kurulu Başkanı 
Hüseyin Akay, sektörün karşılaştığı zorluklara dikkat çekerek, 
Kayseri Şeker’in geçmişten bugüne başarılarına dikkat çekti. 
Toplantının açılış konuşmasını yapan Kayseri Şeker Yönetim 
Kurulu Başkanı Hurşit Dede, Çiftçi Meclisi toplantısında çiftçiler 
ile birlikte olmaktan duyduğu mutluluğu belirterek, “Çiftçilik 
sadece toprakla uğraşmak değil aynı zamanda ülkenin eko-

nomisine, insan sağlığına sürdürülebilir ve geleceğe yapılan 
büyük bir adımdır. Bizler şunu çok iyi biliyoruz. Güçlü bir tarım 
sektörü, güçlü bir Türkiye’nin teminatıdır. Kayseri Şeker olarak 
bu gücün daha büyümesi için her zaman çiftçilerimizin yanında 
olduk olmaya da devam edeceğiz. Teşekkür ediyoruz, hayırlı 
olsun” dedi. Çiftçi Meclisinde söz alan meclis üyesi çiftçiler, 
üretim sürecinden başlayarak Kayseri Şeker’in her konuda 
yanlarında olmasından, kendilerini desteklemesinden dolayı 
duydukları memnuniyeti belirterek Başkan Hüseyin Akay’a 
teşekkür ederek ona desteklerinin tam olduğunu ifade ettiler.

TBMM Genel Kurulunda geçen hafta kabul edilen kanun 
teklifi ile engellilere yönelik ÖTV’siz araç alımında kurallar de-
ğişti. Buna göre, engellilerin ÖTV muafiyetinden yararlanarak 

aldığı otomobillere beş yıl olan satış yasağı, 10 yıla çıkarıldı.
Kanun teklifindeki değişiklikle birlikte malul ve engelliler 

ÖTV muafiyetinden 10 yılda bir yararlanabilecekler. Aracını 
değiştirmek ya da yeni araç almak isyenenler ÖTV 

muafiyetinden tekrar yararlanabilmek için 10 yıllık sürenin 
dolmasını bekleyecek. Araçlar 5 yıldan sonra cezasız satıla-
bilecek ancak aynı kişiler ikinci aracını 10 yıl şartı dolmadan 
alamayacak. Yani bundan 3 yıl önce araç alan bir kişi 2 yıl son-
ra aracını satabilecek ancak yeni araç alımı için 7 yıl beklemek 
zorunda kalacak. Geçen yıl devlet, engellilerin aldığı ÖTV’siz 
araçlar için 3,5 milyar dolarlık destek ödemesi yapmıştı.

KOBİ’LERE 
2500 LİRA
DESTEK 
VERİLECEK

Tüm Emlak Danışmanları Birliği (TEDB) Başkanı Hakan 
Akçam,  Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın konuya ilişkin 

açıklamalarını “çok değerli” bulduklarını belirtti. Sosyal 
konut seferberliği için üzerlerine düşeni yapmaya hazır 
olduklarını vurgulayan Akçam, şu değerlendirmede bulundu: 
“Sayın Cumhurbaşkanımızı sosyal konut projelerine yönelik 
söylediği ifadelerden dolayı destekliyoruz. Bahsettiği projeyle 
dar gelirli vatandaşların barınma ihtiyacı karşılanacaktır. 
Hatta biz bunu ‘ev sahibi devlet, kiracı vatandaş olsun’ 
projesinin işaret fişeği diye düşünüyoruz. Gayrimenkul ve 
inşaat sektöründe yaşananlardan sonra sosyal konut formülü 
zorunlu hâle gelmiştir ve bu tür projelerle sorun çözülecektir.” 
Sosyal konut projelerinin artmasıyla konut ve kira fiyatlarında 
oluşan balonun sönmeye başlayacağını belirten Akçam, 
özellikle alt gelir grubunda yer alan ailelerin konut konusunda 
büyük sorun yaşadıklarının altını çizdi.

Yoksul ailelerin ev sahibi olmaları için daha çok projenin 
geliştirilmesi gerektiğini düşündüklerini belirten Akçam, “Bu 
konuda biz de çoğu kez öneride bulunmuştuk. Proje kapsa-
mında TOKİ, Emlak Konut gibi kurumlara ürettikleri konutların 
yüzde 10’u sosyal konut imal etme zorunluluğu getirilirse ve 
gerçekten ihtiyacı olan ailelere konutlar hibe edilirse sorun bir 
nebze çözülmüş olacaktır” ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin kuru üzüm ihracatı geçen yıla göre yüzde 
16 artarak 525 milyon 903 bin dolara yükseldi. Türki-

ye’nin yıllık ortalama 4 milyon tona ulaşan üzüm üretiminin 
büyük bölümünün gerçekleştirildiği Manisa’da, eylül ayına 
kadar bağlardan kesilen ve kurutma işlemi tamamlandıktan 
sonra sergiden toplanıp depolara kaldırılan üzümler 
peyderpey ihracata gönderiliyor. Çekirdeksiz kuru üzümün 
üretim ve ihracatında dünya lideri olan Türkiye, bu yıl 1 Ocak-
25 Aralık döneminde 100’e yakın ülkeye, 177 bin tona karşılık 
525 milyon 903 bin dolarlık kuru üzüm ihracatı yaptı. 2023’te 
ise 251 bin tona karşılık 454 milyon 957 bin dolarlık ihracat 
kaydedildi. Buna göre 2024 yılındaki ihracat, geçen yıla göre 
miktar bazında yüzde 29 azalırken, değer bazında ise yüzde 
16 arttı. Ege Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçıları Birliği 
Başkanı Mehmet Ali Işık, 2024’te kuru meyve sektörünün 
başarılı bir ihracat dönemi geçirdiğini belirtti.

İklim şartları nedeniyle rekoltede yüzde 30’lara ulaşan 
bir kayıp olsa da birçok üründe yüzde 15’in üzerinde ihracat 
değer artışı yaşadıklarını aktaran Işık, Türkiye’de 2024 yılında 
toplam 1,8 milyar dolara ulaşan kuru meyve ihracatında en 
büyük payın çekirdeksiz kuru üzümde olduğunu bildirdi.

EMLAKÇILARDAN 
‘SOSYAL KONUT
SEFERBERLIĞINE’
TAM DESTEK

KURU ÜZÜM IHRACATI 
525 milyon doları geçti Kayseri Şeker 28. Çiftçi Meclisi toplandı

ÖTV’siz araçlarda 10 yıl şartı geriye dönük de işleyecek

Mehmet Fatih Kacır

İbrahim Yumaklı

‘ENFLASYON 
FARKIYLA 
YETINMEK 

ISTEMIYORUZ’

ASELSAN, 42 milyon 
dolarlık ihracat 

sözleşmesi imzaladı

Türk Eğitim-Sen Genel Başkanı Talip Geylan, 
Genel Başkan Yardımcısı Erhan Bayram 
ile birlikte Yozgat’ta düzenlenen istişare 
toplantısına katıldı. Toplantıda bir konuşma 
yapan Talip Geylan, kamu çalışanlarının sendikal 
vesayet altında olduğunu söyleyerek, “Kamusal 
hayatı bu esaretten, vesayetten kurtaracak 
olanlar ise sizlersiniz, Eğitim-Sen’dir, Türkiye 
Kamu-Sen’dir” dedi.

On yılı aşkın süredir kamu çalışanlarından 
aldığı yetkiyi hakkıyla temsil etmeyen, kamu 
çalışanları adına değil de, âdeta işveren 
adına masaya oturan sözde bir yetkili sendika 
olduğunu bildiren Geylan, bu nedenle 
kamu çalışanlarının kaybetmeye devam 
ettiğini söyledi. Geylan, “Hükümet, ‘memur 
ve emeklimizi enflasyona ezdirmiyoruz, 
ezdirmeyeceğiz’ diyor. Gerçekten böyle mi? 
Bakın 15 Ocak’ta maaş zamlarımızı %6 oranında 
alacağız. 2025 yılında kamu çalışanlarının maaş 
artış oranı birinci altı ayda %6, ikinci altı ayda 
%5, kümülatif %11,3. 2025 yılı sonu itibarıyla 
hedeflenen enflasyon oranı ise %17,5. İlk kez 
kamu çalışanlarına verilen zam oranı hükümetin 
ortaya koyduğu hedef enflasyonun altında! 
Soruyorum: %17,5 enflasyon beklentisi, %11,3 
memur ve emekli maaşlarına yapılan zam 
oranı. Bu nasıl oluyor? Kamu çalışanlarından 
aldığı yetkiyi masada adam gibi temsil etmeyen 
bir sözde yetkili sendika sayesinde mümkün 
oluyor” diye konuştu.

Memur ve emeklinin sadece enflasyon 
kadar zam aldığını söyleyen Geylan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “15 Ocak’ta %6 oranında 
maaş zammının yanı sıra enflasyon farkı da 
alacağız. Ancak enflasyon farkı ile yetinmek 
sadece enflasyon kadar zam yapmak demektir. 
Bu da aslında sıfır zam demektir. Gerçek 
zam ise enflasyon farkı üzerine refah payı 
verilmesi ile mümkün olur. Bu nedenle gelin 
15 Ocak’ta enflasyon farkı ile yetinmeyin, 
memuru ve emekliyi kandırmayın, gerçekten 
bizi enflasyona ezdirmek istemiyorsanız refah 
payı uygulamasını kalıcı hâle getirin! Ayrıca 
ekonomik kayıp yaşamamak adına enflasyon 
farkı maaşlara aylık olarak yansıtılmalıdır.”

ASELSAN, Kamuyu Aydınlatma 
Platformuna (KAP) yaptığı açıklamada 
yeni iş ilişkisini duyurdu. Açıklamada, 
“ASELSAN ile Orta Doğu bölgesinde 
faaliyet gösteren bir müşterisi arasında, 
hava araçları faydalı yüklerinin 
doğrudan satışına ilişkin toplam tutarı 
42 milyon dolar olan ihracat sözleşmesi 
imzalanmıştır” ifadeleri kullanıldı.



EMPERYALİZMİN 
TEKERİ DEĞİL, 

TÜRK’ÜN DOSTLUĞU

2
0 Ocak’ta Ame-
rikan başkanlık 
koltuğuna otura-
cak olan Donald 

Trump Suriye’ye ilişkin 
“Karışmayacağız” ifade-
sini kullanırken, Trump’ın 
ulusal güvenlik danışman 
adayı Waltz da ABD as-
kerlerinin yeni dönemde 
Suriye’de olmayacağını 
ifade etti. 

Washington’da giderek 
görünür hale gelen izo-
lasyonist eğilimlerin yan-
sıması olan bu “çekilme 
açıklamalarının” ardında, 
sadece ABD’nin 26 trilyon 
dolarlık devasa borç yü-
küyle dünyanın en borçlu 
ülkesi olması ve kendi 
sıkıntılarına odaklanmak 
zorunda kalışı yok. Aynı 
zamanda bölgedeki jeo-
politik dengelerin yeniden 
şekillenmesi de ABD’yi 
yeni çıkış yolları aramaya 
zorluyor.

Amerika Birleşik Dev-
letleri, Afganistan’da 
olduğu gibi, Suriye’den de 
çekilme sürecini kendi 
çıkarları çerçevesinde 
şekillendirme arzusun-
da. Trump’ın Suriye’den 
çekilme mesajlarıyla bir-
likte, Suriye’deki PKK un-
surlarının dayandığı dış 
güvence zeminin de ciddi 
bir kırılma yaşadığı gö-
rülüyor. Örgüt, Suriye’de 
kurulan yeni düzenle 
uyumlu bir dil geliştirme 
çabasına bu yüzden giri-
şiyor. 

Zaten ABD ve Batılı dev-
letlerin İslam coğrafya-
sındaki iç meselelere mü-
dahil olması, tarih boyun-
ca bölgesel çatışmaları 
derinleştirmekten başka 
bir işe yaramamıştır. 
Bölgemizin kronik sorun-
larının yegâne muhatap-
ları bu toprakların kadim 
toplumlarıdır. Bu noktada, 
terörle siyaset arasına 
inşa edilen geçiş yolları-
nın kapatılması topyekûn 
uzlaşıya dayalı bir gelece-
ğin kurulmasının parolası 

niteliğindedir.
PKK ve benzeri yapılan-

maların, Kürtlerin meşru 
temsilcisi olduğu iddiasını 
reddeden bir toplumsal 
duruşun, bölgenin hu-
zurlu geleceği için vaz-
geçilmez olduğu açıktır. 
Kürtler, terör örgütüyle 
aralarına kalın duvarlar 
örerek, kendi kimliklerini 
bu yapılardan bağımsız 
bir şekilde tanımlama zo-
runluluğundadır. Sadece 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
vatandaşları olan Kürtler 
için değil, bölgedeki tüm 
Kürtler için bu yaklaşım 
en temel gerekliliktir.

Amerika bölgeden elini 
eteğini çekecek diye dö-
vünenler de vardır. Oysa 
kendi vatandaşı siyahilere 
bile 1964 Medeni Haklar 
Yasası’na kadar sistema-
tik ayrımcılık uygulayan 
bir devletin, başka bir 
coğrafyaya özgürlük ve 
demokrasi götürebilece-
ğine inanmak zaten başlı 
başına bir yanılgı değil 
mi? 

Bu coğrafya, tarih bo-
yunca en huzurlu ve refah 
dolu dönemlerini, Osmanlı 
İmparatorluğu’nun hoş-
görülü siyaseti ve “insanı 
yaşat ki devlet yaşasın” 
anlayışı altında yaşadı. 
Bugün de bölgenin barış 
ve huzurlu bir geleceğe 
uzanabilmesi bu birleşti-
rici müktesebata yeniden 
tutunmayı zorunlu kılıyor.

Amerika Birleşik Dev-
letleri’nin Afganistan’da 
yaptığı gibi, çıkarları ge-
rektirdiği anda destekle-
diği grupları kendi kader-
lerine terk etme siyaseti, 
Suriye’de de benzer bir 
senaryonun habercisi-
dir. ABD Afganistan’dan 
çekilirken kargo uçağı-
nın tekerine tutunarak 
Taliban’dan kaçmak 
isterken hayatını kaybe-
den Afganların ibretlik 
tablosu emperyalizmden 
medet umanlar için acı 
bir son olmuştur. Böl-
gemizin mühim gerçeği, 
emperyalizmin tekerine 
değil, Türk’ün dostluğuna 
tutunmanın aklı başında 
her topluluğun menfa-
atine olduğudur. Çünkü 
herkes bilir ki Türk milleti 
dost ve müttefiklerini asla 
yarı yolda ve kendi kade-
riyle baş başa bırakmaz. 

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

M illi Savunma Bakanlığı 
(MSB), Suriye'nin ku-

zeyindeki Fırat Kalkanı 
bölgesi ve Irak'ın kuze-

yindeki Pençe-Kilit Operasyonu 
bölgesinde, PKK/YPG'li 11 teröristin 
etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. 

‘Teröristlere 
güvenli yer yok’ 
MSB’den yapılan açıklamada, 

Türk Silahlı Kuvvetlerinin, Suri-
ye'nin kuzeyindeki Fırat Kalkanı 
bölgesinde belirlediği 10 PKK/YPG'li 
terörist ile Irak'ın kuzeyindeki 
Pençe-Kilit Operasyonu bölgesinde 
tespit ettiği 1 PKK'lı teröristi etkisiz 
hâle getirdiği kaydedildi. 

Açıklamada, "Terörü kaynağında 
yok etmek için öngörülemez, 
alışılmadık, süratli ve sürekli ope-
rasyonlara devam edeceğiz" ifadesi 

kullanıldı.  Öte yandan artık terö-
ristler için güvenli yer yok.  Güvenlik 
güçlerinin sınır ötesinde olduğu 
gibi yurt içindeki operasyonları da 
devam ediyor. 

İstihbarat ve TEM Şube Müdürlü-
ğü ekiplerince, bölücü terör örgütü-
nün faaliyetlerinin deşifre edilmesi 
ve engellenmesine yönelik çalışma 
yapıldı. 

Geçmişte terör örgütü PKK/KCK 
yapılanmasında sözde siyasi ve ide-
olojik eğitim alan örgüt mensupları-
nın içerisinden seçilerek İstanbul'da 
silahlı eylem ve sabotaj eğitimine 
alınan bazı kişiler tespit edildi. 

Beyoğlu İstiklal Caddesi'nde 13 
Kasım 2022'de düzenlenen terör 
saldırısının faillerinden Ahlam 
Albashir'in Türkiye'ye geçişini 
illegal olarak sağladığı ve yaşam 
malzemesi tedarik ederek barınma 

ihtiyacını karşıladığı öne sürülen 2 
şüpheli de belirlendi. 

Ahlam Albashir'in İstanbul'a 
intikalini sağladıkları ve kaçakçılık 
faaliyetlerinde bulundukları tespit 
edilen zanlıların, 23 Aralık'ta Beyoğ-
lu'nda F.K. isimli kişiyi, PKK/KCK 
terör örgütünün sözde gençlik ya-
pılanması adına alıkoyarak silahla 
tehdit ettiği tespit edildi. 

Yapılan çalışmaların ardından 
İstanbul merkezli Adana, Diyarbakır 
ve Mersin'de 27 Aralık'ta gerçek-
leştirilen operasyon kapsamında 
Beyoğlu'ndaki terör saldırısıyla 
bağlantılı olduğu belirlenen 2 kişi 
ve diğer zanlılarla birlikte toplam 11 
şüpheli gözaltına alındı. 

Şüphelilerin adreslerindeki 
aramalarda yasaklı yayın, airsoft 
tabanca ve zanlılara ait dijital ma-
teryaller ele geçirildi. (AA)

KARAOK, TESTLERİ 
BAŞARIYLA GEÇTİ 

Roketsan’ın sosyal medya 
hesabından yapılan pay-

laşımda, gece-gündüz tetikte, 
gözü kara bir avcı. KARAOK 
portatif tanksavar silahımız 
test atışlarını başarıyla ger-
çekleştirdi. Her adımda ye-
teneklerimizi daha da geliş-
tirerek, milli teknolojilerimizi 
üretmeye devam ediyoruz” 
denildi. Test atışlarına ilişkin 
video da paylaşıldı. 

Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün de KARAOK’un 
test atışlarıyla ilgili, KARAOK, 
en zorlu koşullarda başarıyla 
tamamladığı testlerle Türk 

savunma sanayiinin etkinlik 
ve kapasitesini bir kez daha 
kanıtladı. Milli savunma 
sistemlerimiz, sahadaki 
kabiliyetleriyle güvenlik 
ve caydırıcılık gücümüzü 
artırıyor. Bu tür yenilikçi 
çözümler, bağımsız ve güçlü 
bir Türkiye için atılan sağlam 
adımlardır. Projemizde görev 
alan alt yüklenicilerimizi, 
başkanlığımız ve Roketsan 
çalışanlarımızı bu önemli 
başarı için tebrik ediyorum. 
Türkiye’nin yarınları için 
durmadan çalışmaya devam 
ifadelerini kullandı. (DHA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 12 ilde düzenlenen 
"Narkokapan-4" operasyonlarında yakalanan 
83 şüpheliden 50'sinin tutuklandığını bildirdi.  
Bakan Yerlikaya, sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Cumhuriyet başsavcılıkları 
ile Jandarma Genel Komutanlığı Narkotik Suç-
larla Mücadele Daire Başkanlığı koordinesinde 
Antalya, Diyarbakır, Balıkesir, Adana, Manisa, 
İstanbul, Ankara, Kırklareli, Aydın, Kırıkkale, 
Van ve Bursa il jandarma komutanlıklarınca 
"Narkokapan-4" operasyonlarının düzenlendi-
ğini belirtti.  Operasyonlar sonucu 658 kilogram 
uyuşturucu madde ile 127 bin 474 uyuşturucu 
hap ele geçirildiğini kaydeden Yerlikaya, 83 
şüphelinin yakalandığı, bunlardan 50'sinin 
tutuklandığı, 16'sı hakkında adli kontrol kararı 
verildiği, diğerlerinin ise işlemlerinin devam 
ettiği bilgisini paylaştı.  Yerlikaya, şunları kaydet-
ti: Yaptığımız her bir operasyon, ele geçirdiğimiz 
her bir madde 'geleceğimize sahip çıkma 
mücadelesidir.' Geleceğimiz olan gençlerimizi 
uyuşturucudan uzak tutmak, hepimizin ortak 
görevidir.  Öte yandan Ankara ve Diyarbakır'da 
düzenlenen "Demir Kıran-1" operasyonunda 
uyuşturucu madde ticareti yaptığı değerlendi-
rilen 104 şüpheli yakalandı.  Ankara Valiliğinden 
yapılan açıklamada, Cumhuriyet Başsavcılığının 
talimatları doğrultusunda Ankara Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğünce yürütülen çalışma kapsamında, 
Ankara ve Diyarbakır'da uyuşturucu madde 
ticareti yaptığı değerlendirilen 137 şüpheliye 
yönelik "Demir Kıran-1" operasyonunun düzen-
lendiği belirtildi.   Operasyonda, Ankara'da 102, 
Diyarbakır'da 2 olmak üzere 104 
şüphelinin yakalandığı kaydedilen 
açıklamada, şüphelilerin evlerinde 
ve iş yerlerinde yapılan arama-
larda 287 sentetik ecza, 
bonzai, metamfetamin, 
eroin, esrar, 2 hassas 
terazi, 9 tabanca, 1 ku-
rusıkı tabanca ve 5 
av tüfeğinin ele 
geçirildiği bil-
gisi paylaşıldı.    
(AA)

Suriye ve Irak’ın kuzeyinde 11 PKK/YPG’li teröristin etkisiz hâle 
getirildiğini belirten Milli Savunma Bakanlığının açıklamasında, 
"Terörü kaynağında yok etmek için öngörülemez, alışılmadık, sü-
ratli ve sürekli operasyonlara devam edeceğiz" ifadesi kullanıldı.
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ZEHİR TACİRLERİNE  
GEÇİT VERMİYORUZ

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/4129 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/4129 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Esenyurt İlçe, 1398 Ada, 2 Parsel, E1 blok K:6 42 BB. Nolu 

Bağımsız Bölüm Esenyurt Belediye Başkanlığının imar arşivinde yapılan araştırmaya 
göre; Esenyurt İlçesi, Akevler Mahallesi, 1398 ada 2 no.lu parselin, 12.07.2013 
tasdik tarihli, TEM Güneyi 2. Etap 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında; Ticaret 
+ Konut alanında kaldığı ancak; TEM Güneyi 2. Etaba ilişkin İstanbul 10. İdare 
Mahkemesinin 28.11.2023 tarih, 2022/1962 Esas, 2023/2640 sayılı kararı ile 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Plan iptal edildiği, hukuki sürecin devam ettiği belirtilmektedir. 
Keşif tarihinde daire kapısı kapalı olduğundan özellikleri bilgi alınmak, emsal daire 
gezilmek ve Esenyurt Belediyesinden onaylı projesi incelenmek suretiyle tesbit 
edilmiştir. Buna göre, E-1 blok, 6. kat, (Yerinde /asansörde 5. kat) 42 no.lu bağımsız 
bölüm plan itibarıyla; (2+1) girişte hol, salon, mutfak, biri ebeveyn yatak odası olmak 
üzere iki yatak odası, banyo/tuvalet, ebeveyn banyo tuvaleti ve 4 balkondan ibaret 
olup, iç ölçüleri itibariyle takriben 142,36 m2 kullanım alanlıdır. Daire giriş kapısı çelik 
kapı, oda kapıları panel kapı, zemin laminant parke, ıslak alanlar seramik, pencereler 
pvc?dir. Site yönetimi tarafından dairede kiracının oturduğu belirtilmiştir. 34.525,15 
m2 yüzölçümü, 225/295899 arsa payı, Akevler Mahallesi, 1069. Sokak, Future Park 
Blokları, No: 9G E1Blok K:6 42 Bb. Esenyurt / İSTANBUL adresli

Adresi : Akevler Mahallesi, 1069. Sokak, Future Park Blokları, No: 9G E1Blok K:6 
42 Bb. Esenyurt / İSTANBUL

Yüzölçümü : 34.525,15 m2
Arsa Payı : 225/295899
İmar Durumu: Esenyurt İlçesi, Akevler Mahallesi, 1398 ada 2 no.lu parselin, 

12.07.2013 tasdik tarihli, TEM Güneyi 2. Etap 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında; 
Ticaret + Konut alanında kaldığı ancak; TEM Güneyi 2. Etaba ilişkin İstanbul 10. İdare 
Mahkemesinin 28.11.2023 tarih, 2022/1962 Esas, 2023/2640 sayılı kararı ile 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Plan iptal edildiği, hukuki sürecin devam ettiği belirtilmektedir.

Kıymeti : 3.680.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 13:40

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/07/2025 - 13:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 13:40

26/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2149416

Teröre Teröre karşı süreklikarşı sürekli 
operasyonlara devam Milli İstihbarat Teşkilatı 

(MİT), 2024 yılında dü-
zenlediği operasyonlarla 

terör örgütleri PKK, DEAŞ 
ve Fetullahçı terör örgü-

tüne (FETÖ) ağır darbe 
indirdi. 

Edinilen bilgilere göre, te-
rör örgütü PKK'ya yönelik 

bu yıl 42 nokta operas-
yon gerçekleştirildi. 

PKK'nın 44 sözde so-
rumlusunun etkisiz hâle 

getirildiği operasyonların, 
20'si Irak'ın kuzeyinde, 

15'i Suriye'de düzenlendi. 
Etkisiz hâle getirilen 

teröristlerden 4'ü kırmızı, 
1'i gri, 1'i ise yeşil kate-

goride aranıyordu. 
Türkiye'de DEAŞ'a yönelik 
düzenlenen 7 operasyona 

istihbarat desteği veren 
MİT, bu operasyonlarda 
62 şüphelinin yakalan-

masını sağladı. 
MİT, Fetullahçı terör 

örgütüne (FETÖ) yönelik 
çalışmalarını ve örgütün 
aktif yapılanmasının ta-
kibini 2024 yılı boyunca 

aralıksız sürdürdü. 

MİT’TEN 
TERÖRE 
BÜYÜK DARBE
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M HP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin uzattığı 
eli ve yaptığı çağ-
rıları bağlamından 

koparmak adına her yola baş-
vuruldu.

Yeni bir çözüm sürecinin 
pişirildiği savunuldu.

Her şeyin yeni anayasa uğ-
runa yapıldığı söylendi.

HHH
Bölücülüğün tasfiye edi-

leceğini işitenler ne yapağını 
şaşırdı.

Terörün biteceğini duyanlar 
her gün yeni bir deli saçma-
sını tedavüle sokmaktan geri 
durmadı.

Örneğin…
MHP “PKK lağvedilmeli” 

dedi.
AK Parti de aynı açıklamayı 

yaptı.
Her yönüyle PKK terörünü 

bitirmeyi hedeflediği açık olan 
bu ifadelerin PKK’nın lehine 
beyanlar olduğu ortaya atıldı.

İki parti arasında görüş ay-
rılığı yaşandığı iddia edildi.

HHH
İddiaların ardı arkası 

kesilmedi.
Her şeyin seçim odaklı bir 

düşüncenin ürünü olduğu ileri 
sürüldü.

Bu fitneyi işleyenler ara-
sında siyasetçisinden gazete-
cisine, hukukçusundan aka-
demisyenine, eski askerinden 
siyaset eskilerine, kısaca ne 
ararsan vardı.

İstisnasız tüm yorumcular 
“aldığım duyum”, “görüş-
tüğüm yetkilinin ifadeleri” 
gibi cümleler kurdu fakat söz 
konusu ulaştığı bilginin tam 
adresini vermek olduğunda 
kulağının üzerine yattı.

Gazete köşeleri, televizyon 
ekranları, meclis kürsüleri ve 
sosyal medya mecraları aylar-

dır yalan rüzgarı estirmek için 
kullanıldı.

HHH
Oysa ortada niyet okuması 

yapılacak bir durum yoktu.
Mesajlar çok açık, çok netti.
“Türkiye partisi olun”, “Te-

rörle aranıza mesafe koyun”, 
“İmralı’daki terör örgütü 
elebaşı PKK’yı lağvettiğini 
açıklasın”, “Kardeşliğimize 
zeval gelmesin” şeklinde ifade 
edilen açıklamaların ardında 
aranacak ne vardı?

Öküz altında buzağı 
aramaya meraklı olanlar 
ve geçmişte PKK’nın siyasi 
uzantısıyla her türlü işbirliği 
yapmış olmalarına rağmen 
onlardan bir gün terörle arala-
rına mesafe koymalarını iste-
meyenler için çok şey vardı.

Onlara göre Türk-Kürt 
kardeşliği pazarlık unsuru 
yapılıyor, bölünmeye kapı ara-
lanıyor, Türkiye’nin geleceği 
tehlikeye atılıyordu.

HHH
DEM-İmralı görüşmesi ön-

cesi durum buydu.
Görüşmenin ardından tüm 

bunlara “Türkiye terör örgü-
tü elebaşı Öcalan’ı muhatap 
aldığı ve ondan medet 
umduğu” zırvası eklendi. 

Bugüne kadar hadiseyi ba-
site indirmek uğruna kılıktan 
kılığa girildi.

Sorunun çözümü için 
gövdesini taşın altına koyan 
siyasilere akıl vermeye bile 
kalkıldı.

HHH
Meseleyi sulandırmak için 

birçok yola başvuranlar her 
şeyi yaptı, konuyla ilgili bir tek 
kendi görüşlerini açıklamadı.

Madem Cumhur İttifakı’nın 
izlediği yol yol değildi, bu yolun 
sonu iddia edildiği gibi huzur 
içinde terörsüz Türkiye’ye çık-
mıyordu, peki sizin Türkiye’yi 
terör belasından kurtaracağı-
na inandığınız öneriniz neydi?

“Terör sorunu nasıl yok 
edilir” sorusu neden cevap-
lanmadı?

Sözü eğip bükmeden bir 
öneride bulunmak mı çok zor-
du, yoksa terörü bitirmek için 
atılan adımları çarpıtmak mı 
daha kolaydı?

EĞİP BÜKMEDEN…

İlkokul yıllarında karne heyecanı yaşamayan öğrenci yok-
tur. Ancak Milli Eğitim Bakanı, önümüzdeki yıldan itibaren 
karne döneminin sona ereceğini açıkladı. Bakan Tekin, kar-

ne yerine gelişim raporu sistemine geçileceğini duyurdu.

M

İlkokullarda ‘karne’ 
dönemi sona eriyor

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, İstanbul 

Sabancı Öğretmene-
vi’nde gazetecilerle bir 

araya geldi. 
Buluşmada eğitimde 2024 yı-

lını değerlendiren Tekin, 2025’te 
atılacak adımları da anlattı. 

Bakan Tekin, ilkokullarda 
karne döneminin sona ereceğini 
ve yerine gelişim raporu siste-
mine geçileceğini belirtti. Bakan 
Tekin’in açıklamalarında dikkat 
çeken diğer başlıklar da yer aldı. 

2025 eğitim-öğretim yılından 
itibaren ilkokul öğrencilerine 
klasik karne yerine gelişim ra-
poru verilecek. Bakan Tekin, bu 
uygulama ile öğrencilerin daha 
kapsamılı bir şekilde değerlendi-
rilmesinin hedeflendiğini belirtti. 

Tekin, özel okul fiyatları ile 
ilgili de açıklamalarda bulundu. 
Özel okulların, kamudaki öğret-
men maaşlarına yakın maaşlar 
verdiğine dikkat çeken Bakan, 
bu konuda özel okul yöneticileri-
nin verdikleri sözleri tuttuklarını 
ifade etti. 

2024 yılında özel okul ücretle-
rinin 180-200 bin TL bandında ol-
duğunu belirten Tekin, enflasyon 
oranındaki zam sınırı nedeniyle 
bazı özel okulların kitap gibi yan 
alanlarda fahiş fiyat uygulama-
ları yaptığına vurgu yaptı. Bakan 
Tekin, bu tür sorunlara yönelik 
yeni bir yönetmelik üzerinde ça-
lıştıklarını belirterek; “Bu ücret-
leri sisteme girmelerini istiyoruz 
ve ödeme süreçlerini de takip 
ediyoruz. Yönetmelik değişikliği 

muhtemelen yeni yılın başında 
girmiş olur" dedi. 

Yılbaşı kutlamaları ve okul 
etkinlikleriyle ilgili önemli açık-
lamalarda bulunan Bakan Tekin, 
okulların velilere maddi külfet 
getirecek şekilde kullanılma-
ması gerektiğine dikkat çekti ve 
mezuniyet törenleri ile balola-
rın yasaklanmadığını, sadece 
okullarda yapılması gerektiğini 
vurguladı. 

Mülakat uygulamalarıyla 
ilgili tartışmalara değinen Bakan 
Tekin, komisyonlar arasında 
adaletsizlik olmadığını belirtti. 
Mülakat puanlarına göre bazı 
adayların sıralamalarının değiş-
tiğini ifade eden Tekin, "Mülakat 
yapıyorsak, sonuçların değişme-
si doğaldır" dedi.   (DHA)

İnternet haber sitelerinin ziyaretçi 
trafiklerinin ölçümlenmesi ama-

cıyla geliştirilen "BİK Analitik Kullanım 
Koşulları ve Ölçümleme Politikası" 1 
Ocak'ta yürürlüğe girecek. 
Basın İlan Kurumundan (BİK) yapılan 
açıklamada, içeriklerin okunma ve et-
kileşim verileri ile gerçek okuyucuların 
doğal davranışlarını gösteren trafikle-
rin dikkate alınmasını ifade eden Okur 
Bazlı Trafik (OBT) politikasının benim-
sendiği, bu bakış açısının emsalleri 
arasında ayırt edici olduğu belirtildi. 
Otomatize edilmiş sistemler tarafından 
oluşturulmuş, periyodik olarak kendini 
tekrarlayan, öngörülebilir veya insan 
davranışlarıyla uyumsuz hız, ziyaret 
sıklığı, etkileşim seviyeleri ya da yük-
sek sayfa görüntüleme içeren trafikle-
rin geçerli kabul edilmeyeceği aktarılan 
belgede, kurumun ölçümlenen verilerin 
hukuka uygun işlenmesini sağlamak 
için gerekli tüm teknik ve idari tedbirle-
ri alıp denetlemek suretiyle BİK Anali-
tik'i güvenlik odaklı geliştirmeyi temel 
prensip olarak kabul ettiği kaydedildi.
Belgede, tedbirler, elde edilen verilere 
hukuka aykırı erişimi, verilerin yetki-
siz olarak açıklanmasını ve verilerin 
güvenli ortamlarda saklanmasını da 
kapsayacak şekilde ele alınırken, BİK 
Analitik'in internet haber sitelerinin 
Resmi İlan ve Reklam Yönetmeliği'nde 
belirtilen şartları sağlayıp sağlamadık-
larının tespitine yönelik çok boyutlu ve 
çok metrikli ölçümleme yaptığı ifade 
edildi.  "BİK Analitik Kullanım Koşulları 
ve Ölçümleme Politikası", 1 Ocak 2025 
Çarşamba gününden itibaren yürürlüğe 
girecek. (AA)

Haber sitelerine 
yeni ölçümleme 
yarın yürürlükte 

Jandarma ve Sahil Güven-
lik Akademisi Başkanlığı, 

Jandarma Genel Komutanlı-
ğında 3 bin 340, Sahil Güvenlik 
Komutanlığında ise 200 olmak 
üzere 3 bin 540 astsubayın 
istihdam edileceğini duyurdu. 

Resmi Gazete'de yayımla-
nan ilana göre, Jandarma ve 
Sahil Güvenlik Akademisi'nde 
Jandarma Genel Komutanlığı 
için eğitim alacak jandarma, 
istihkâm, muhabere, ikmal, 
bakım, personel, maliye ve 
sağlık branşlarında 3 bin 107'si 
erkek, 233'ü kadınlardan oluş-
mak üzere 3 bin 340 astsubay 
temin edilecek. 

Sahil Güvenlik Komutanlığı 
için ise güverte, makine, ikmal, 
bilgi teknolojileri ve idari bran-

şlarında 175'i erkek, 25'i kadın 
olmak üzere 200 astsubayın 
istihdamı yapılacak. 

Başvurular bugünden 
itibaren, 15 Ocak 2025 saat 
23.59'a kadar "https://va-
tandas.jandarma.gov.tr/
PTM/Giris" internet adresi 
ile Jandarma ve Sahil Gü-
venlik Akademisi Başkanlığı 
Personel Temin Sistemi (PTS) 
üzerinden e-Devlet aracılı-
ğıyla gerçekleştirilecek. 

Başvuruya ilişkin ilanın 
detaylarına "www.jandarma.
gov.tr", "www.jsga.edu.tr", 
"www.sg.gov.tr" "https://ka-
riyerkapisi.cbiko.gov.tr/" ve 
"www.kamuilan.sbb.gov.tr" 
internet sitelerinden ulaşıla-
bilecek. (AA)

Türk Dil Kurumu (TDK) 
tarafından lisans, yüksek 

lisans ve doktora öğrencile-
rine verilen burs miktarları 
artırıldı. 

TDK'den yapılan açıkla-
maya göre, üniversite giriş 
sınavı başarı sıralamasına 
göre, 2024'te 2 bin 250 lira ile 
6 bin lira aralığında verilen 
lisans burslarının miktarı, 1 
Ocak 2025'ten itibaren 3 bin 
375 lira ile 9 bin lira aralığı-

na yükseltildi.   Ayrıca yeni 
yıldan itibaren yüksek lisans 
burs miktarı 6 bin liradan 
10 bin liraya, doktora bursu 
ise 9 bin liradan 15 bin liraya 
çıkarıldı. (AA)

3 BIN 540 ASTSUBAY 
ISTIHDAM EDILECEK

TÜRK DIL KURUMU 
BURS MIKTARINI ARTIRDI

2024 YILI 
ÖĞRETMEN 
ATAMALARI 

1. Uluslararası 
Eğitim Kongresi
3-4 Haziran'da 
düzenlenecek  

Yusuf Tekin, 2024 yılı 
için öğretmen ata-

malarına ilişkin planla-
maların tamamlandığını 
belirterek, KPSS sonuç-
larına göre öğretmen 
alımlarının yapılacağını 
söyledi. Ancak 2025'te 
KPSS yerine "Akade-
mi Giriş Sınavı" (AGS) 
yapılacak ve öğretmen 
adayları, bu sınavla Millî 
Eğitim Akademisi'ne 
kabul edilecek.

1. Uluslararası Eğitim 
Kongresi, "Türkiye 

Yüzyılı Maarif Modeli" 
temasıyla 3-4 Hazi-
ran 2025'te Ankara'da 
düzenlenecek.  Onursal 
başkanlığını Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin'in 
yapacağı kongre, Türki-
ye'nin eğitim sistemin-
deki bu yenilikçi yakla-
şımın eğitim paydaşları 
tarafından nasıl algılan-
dığını ve uygulamada 
karşılaşılan zorlukları 
ortaya koymayı hedef-
liyor.  Başvurular, 7-21 
Nisan 2025'te arasında 
"egitimkongre.meb.gov.
tr" üzerinden yapılacak.

T.C. BÜYÜKÇEKMECE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/4129 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/4129 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :İstanbul İl, Esenyurt İlçe, 1398 Ada, 2 Parsel, E1 BLOK K:11 82 

BB. Nolu Bağımsız Bölüm Esenyurt Belediye Başkanlığının imar arşivinde yapılan 
araştırmaya göre; Esenyurt İlçesi, Akevler Mahallesi, 1398 ada 2 no.lu parselin, 
12.07.2013 tasdik tarihli, TEM Güneyi 2. Etap 1/1000 ölçekli Uygulama İmar 
Planında; Ticaret + Konut alanında kaldığı ancak; TEM Güneyi 2. Etaba ilişkin 
İstanbul 10. İdare Mahkemesinin 28.11.2023 tarih, 2022/1962 Esas, 2023/2640 
sayılı kararı ile 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Plan iptal edildiği, hukuki sürecin 
devam ettiği belirtilmektedir. Keşif tarihinde daire kapısı kapalı olduğundan 
özellikleri bilgi alınmak, emsal daire gezilmek ve Esenyurt Belediyesinden onaylı 
projesi incelenmek suretiyle tesbit edilmiştir. Buna göre, E-1 blok, 11. kat, (Yerinde 
/asansörde 10. kat) 82 no.lu bağımsız bölüm plan itibarıyla; (2+1) girişte hol, 
salon, mutfak, biri ebeveyn yatak odası olmak üzere iki yatak odası, banyo/tuvalet, 
ebeveyn banyo tuvaleti ve 4 balkondan ibaret olup, iç ölçüleri itibariyle takriben 
142,36 m2 kullanım alanlıdır. Daire giriş kapısı çelik kapı, oda kapıları panel kapı, 
zemin laminant parke, ıslak alanlar seramik, pencereler pvc?dir. Site yönetimi 
tarafından dairede kiracının oturduğu belirtilmiştir., 34.525,15 m2 yüzölçümü, 
225/295899 arsa payı, Akevler Mahallesi, 1069. Sokak, Future Park Blokları, No: 
9G E1 Blok K:11 82 Bb. Esenyurt / İSTANBUL adresli

Adresi : Akevler Mahallesi, 1069. Sokak, Future Park Blokları, No: 9G E1 Blok 
K:11 82 Bb. Esenyurt / İSTANBUL

Yüzölçümü : 34.525,15 m2
Arsa Payı : 225/295899
İmar Durumu: Esenyurt İlçesi, Akevler Mahallesi, 1398 ada 2 no.lu parselin, 

12.07.2013 tasdik tarihli, TEM Güneyi 2. Etap 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında; 
Ticaret + Konut alanında kaldığı ancak; TEM Güneyi 2. Etaba ilişkin İstanbul 10. İdare 
Mahkemesinin 28.11.2023 tarih, 2022/1962 Esas, 2023/2640 sayılı kararı ile 1/1000 
ölçekli Uygulama İmar Plan iptal edildiği, hukuki sürecin devam ettiği belirtilmektedir.

Kıymeti : 3.680.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 13:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 13:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/07/2025 - 13:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/07/2025 - 13:45

26/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2149395

‘ŞOVA İZİN VERMEYECEĞİZ’‘ŞOVA İZİN VERMEYECEĞİZ’
Bakan Tekin, okullarda şov amaçlı kumanya dağıtımı ve benzeri uygulamalara karşı olduklarını vurguladı. 

Okul yolunda tarihi geçmiş süt veya gıda ürünlerinin dağıtılmasının, çocukların güvenliğini tehlikeye 
atabileceğini  belirten Tekin, bu tür uygulamalara kesinlikle izin vermeyeceklerini söyledi.
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konomi yönetimi, 
Yeni GAP Eylem 

Planı İstişare ve bu 
yılın son Ekonomi 

Koordinasyon Kurulu (EKK) 
toplantılarının ardından gaze-
tecilerle bir araya gelerek, gün-
deme ilişkin soruları yanıtladı.

Yılmaz, burada yaptığı 
konuşmada, Suriye’de son 
dönemde meydana gelen 
gelişmelerin ardından detay 
konuşmak için erken olduğunu, 
hızlı bir devrimin gerçekleştiği-
ni ve burada yepyeni bir dönem 
başladığını söyledi. Türkiye’nin 
de yeni yönetime katkı sağla-
dığını belirten Yılmaz, “İnşal-
lah en kısa sürede istikrar ve 
güven ortamı oluşur. Suriye’de 
yeniden yapılanma, güvenlik 
ortamının iyileşmesi, istikrarın 
güçlenmesi, refahın artması 
Türkiye için de şüphesiz faydalı 
sonuçlar doğuracaktır. Suri-
ye’den Türkiye’ye yönelik terör 
tehditlerinin ortadan kalkması 
başlı başına büyük bir fayda. 
Suriye istikrar kazandıkça, 
zenginleştikçe, refahı arttıkça 
turizmden ticarete her türlü 
alanda ekonomik olarak da 
Türkiye’ye önemli katkıları 
olacak. Yeniden inşa sürecinde 
en yakın komşu olarak Tür-
kiye’nin şüphesiz daha fazla 
katkısı olacak” diye konuştu.

'Suriye’deki provokatif 
hadiselere ihtiyatlı bakılmalı'
Suriye konusundaki tavırla-

rının çok açık ve net olduğunu 
vurgulayan Yılmaz, bu ülkede 
yaşayanların huzur içinde ola-
cağı siyasi ortamın oluşmasını 
temenni ettiklerini dile getirdi. 
Yılmaz, Suriye’deki düzeni 
bozmaya yönelik “provokatif 
hadiselere” ihtiyatla bakılması 
gerektiğine dikkati çekerek, 
“Suriye’de farklı amaçlarla is-
tikrarı bozmak isteyecek güç-
ler her zaman olabilir. Bunların 
sosyal medyadan ülkemizdeki 
birtakım kesimler üzerinden 
de algılar oluşturmaya çalışa-
rak oradaki istikrarı bozmaya 
çalışıcı eylemleri olabilir. Bun-
lara karşı hepimizin çok uyanık 
olması lazım” değerlendirme-
sinde bulundu.

Suriye’de ortam iyileştikçe 
gönüllü ve güvenli geri dönüşün 
de artmasını beklediklerine 
işaret eden Yılmaz, Türkiye’de 
yaşayan Suriyelilerin burada 
geliştirdikleri ilişkilerin yeni 
dönemde köprü vazifesi göre-
ceğini bildirdi.

'Terörün varlığı demokratik
siyaseti zehirliyor'
Suriye’ye yönelik yaptırım-

lara değinen Yılmaz, bunların 
Batı’nın yaptırımları olduğunu, 
bir önceki rejime yönelik or-
taya konulduğunu ve yeniden 
değerlendirilmesi gerektiğini 
anlattı. Yılmaz, “Yıllardır Esad 
rejimi altında sıkıntı çeken 
halkın rahatlaması bakı-

mından da bu yaptırımların 
kalkması gerekiyor ama daha 
sürecin çok başlarındayız” 
ifadesini kullandı.

Yılmaz, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin açıklamaları 
ve DEM Parti heyetinin İmralı 
Adası’nda terör örgütü PKK’nın 
elebaşı Abdullah Öcalan ile gö-
rüşmesinin sorulması üzerine 
şunları kaydetti:

“Sayın Bahçeli’nin pers-
pektifi çok açık. Terörsüz ve 
huzurlu bir Türkiye. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ortaya 
koyduğu vizyonu da biliyorsu-
nuz. En önemli unsurlarından 
biri ‘Türkiye Yüzyılı, huzurun 
yüzyılı olacaktır’ başlığı. Bütün 
vatandaşlarımızın eşit, onurlu 
olarak demokratik ülkede ken-
dilerini en rahat hissettikleri 
şekilde yaşamalarından yana-
yız. Terörün varlığı demokratik 
siyaseti zehirliyor. Terörün 
başladığı yerde demokratik 
siyaset bitiyor. Terörün gölgesi 
siyasi partiler üzerinde olduğu 
sürece gerçek anlamda demok-
ratik siyasetten bahsetmeniz 
mümkün değil. Terörün göl-
gesinde olmayan demokrasi 
arzu ediyoruz. Türkiye’nin de 

bunu hak ettiğine inanıyoruz. 
Türkiye, içinde yaşattığı zen-
ginliklerle birlikte kapsayıcı 
millet anlayışıyla bütün bu 
farklılıkları kuşatan millet 
anlayışı içinde yoluna devam 
edecek. Hiçbir zaman kendi 
ülkemizin güvenliğini başka-
larının kontrolüne bırakacak 
bir yaklaşıma da sahip değiliz. 
Türkiye Cumhuriyeti kararlı bir 
şekilde, kesintisiz bir şekilde 
terörle mücadelesini her şekilde 
sürdürecektir, ondan hiç kim-
senin kuşkusu olmasın. Elbette 
gönül arzu eder ki karşımızda 
bir terör örgütü kalmasın, bu-
nunla mücadele etmek ihtiyacı 
da ortadan kalksın, bunu da 
elbette kim istemez? Önümüz-
deki süreçlerde gelişmeleri 
hep birlikte takip edeceğiz.”

Her zaman demokrasiden ve 
kalkınmadan yana olduklarını 
belirten Yılmaz, terörün demok-
rasinin de kalkınmanın da düş-
manı olduğunu söyledi. Yılmaz, 
“Terörün ortadan kalktığı ortam 
hem ülkemiz için hem Doğu ve 
Güneydoğu Anadolu için demok-
rasi bakımından da kalkınma 
bakımından da çok daha olumlu 
bir ortam oluşturacak” dedi.

E

Y

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, DEM Parti heye-
tinin İmralı ziyaretine ilişkin, “Terörün varlığı demokratik 
siyaseti zehirliyor, terörün gölgesinde olmayan demokrasi 
arzu ediyoruz” dedi. Yılmaz, “Sayın Bahçeli’nin perspektifi 
çok açık. Terörsüz ve huzurlu bir Türkiye” açıklaması yaptı.

SAYIN BAHCELi'NiN
PERSPEKTiFi
COK ACIK

Gümrüklü sahalarda eşya, taşıt ve yolcu 
hareketlerinin kontrol edilerek, ülke men-

faatlerinin korunmasına yönelik çalışmalara 
devam ettiklerini vurgulayan Bolat, “Geçen yıl 
yakalama olay sayısı 5 bin 775 idi. 2024’te bu 
sayı yüzde 26 artarak 7 bin 300’e çıktı. Yıllık 
yakalamalar geçen yıl rekor seviyeyle 23 milyar 
lira olmuştu. 2024’te ise yüzde 139 artışla 55 
milyar 178 milyon liraya ulaştı” dedi.

Bu sene gümrüklü sahalarda tek seferde en 
yüksek miktarda yakalamaların tarihe geçtiğini 
anımsatan Bolat, Gürbulak Gümrük Kapısı’nda 
bir defada 4,5 tonluk metamfetamin yakala-
ması gerçekleştirildiğini aktardı. Bolat, Habur 
Gümrük Kapısı’nda bir defada 850 kilogram 
eroin, İstanbul Havalimanı’nda tek seferde 2 
ton 300 kilogram ağırlığında esrar, Mersin Taşu-
cu Limanı’nda tek seferde 1,6 milyon kaptagon, 

Kapıkule Gümrük Kapısı’nda 635 kilogram esrar 
olmak üzere tek seferde çok yüksek miktarda 
uyuşturucu yakalandığı bilgisini verdi.

Kaçak araç girişlerinde ise yasal mevzuata 
aykırı şekilde ülkeye getirilmeye çalışılan 2 
bin 26 araca gümrüklerde el konulduğunu 
belirten Bolat, “Bunların değeri 2 milyar 781 
milyon liradır. Bu alanda da yüzde 103’lük bir 
artış oranına ulaştık. Bu mücadelemiz aksa-

madan daha da hızlanarak devam edecek” 
ifadelerini kullandı.

Bolat, kaçak altın sayısındaki yakalama-
larda da hem değer hem de miktar olarak artış 
olduğuna işaret ederek, “2023’te 117 olayda 557 
kilo kaçak altın yakalanmıştı. 2024’te ise olay 
sayısında yüzde 230, miktar bazında ise yüzde 
133 artışla 1,3 ton ağırlığında ve 3 milyar liranın 
üzerinde kaçak altın yakalanmıştır” dedi.

eni GAP Eylem 
Planı İstişare Top-

lantısı ve yılın son 
Ekonomi Koordinas-

yon Kurulu (EKK) Toplantı-
sı’nın ardından gazetecilerle bir 
araya gelen Mehmet Şimşek, 
gündeme ilişkin soruları ya-
nıtladı. Şimşek, enflasyonu 
düşürmede kararlı olduklarını, 
enflasyonun 2022’de yüzde 64, 
2023’te yüzde 65 seviyesinde 
gerçekleştiğini anımsatarak, 
“Yılı yüzde 44-45 aralığında 
kapatacağız diye Merkez Ban-
kamızın bir tahmini var. Dola-
yısıyla enflasyon düşüyor” diye 
konuştu.

'Bütçe açığını yüzde 3 civarına 
düşürmeyi hedefliyoruz'
Şimşek, 2025’te de enf-

lasyonun düşmeye devam 
edeceğini vurgulayarak, şu 
değerlendirmede bulundu: 
“Para politikası, gecikmeli 
etkide buluyor. Para politika-
sının dezenflasyonist sürece 
katkı vermesi bundan sonraki 
süreçte de devam edecek. Ge-
cikmeli etki, 18 ay boyunca söz 
konusu olacak. 2025’te bütçe 
açığını yaklaşık yüzde 5’ten 
yüzde 3 civarına düşürmeyi 
hedefliyoruz. Dolayısıyla bütçe 
açığındaki azalmanın dezenf-
lasyonist etkisi de çok net bir 
şekilde görülecek. Yönetilen/
yönlendirilen fiyatlar konu-
sunda da aslında maksimum 
hassasiyeti gösteriyoruz. 
Örneğin 2024’te doğal gaz, 
elektrik fiyat artışları yüzde 
38 civarı oldu. 

Yani Merkez Bankasının 
orijinal hedefine paralel gitti. 
2025’te de benzer yaklaşım 
içinde olacağız. Burada önemli 

olan birkaç faktör 
var, yani elektrik 

ve doğal gazı bir 
kenara bırakacak 
olursak, akarya-

kıt ÖTV’si ve 

tütün ürünlerinin ÖTV’si... Bu 
iki konuda da enflasyon hede-
fini tehlikeye atmayacak bir 
yaklaşım içerisinde olacağız. 
Son 6 aylık yurt içi ÜFE ora-
nında normal şartlar altında 
ÖTV’de bir artış söz konusu 
olacak iken, ki bu oran oldukça 
düşük, yani enflasyon yıl sonu 
açıklanmadığı için tam bir 
rakam vermem doğru olmaz 
ama göreceksiniz ki 2025 enf-
lasyonu tehlikeye atmayacak 
şekilde olacak.”

Şimşek, sektörel ya da ürün 
bazında tekelleşmeye izin ve-
rilmemesinin önemine dikkati 
çekti. Bütün ürünlerde, sek-
törlerde piyasaya girişin-çıkı-
şın kolaylaştırılması ve küre-
sel entegrasyonun güçlü bir 
şekilde devam ettirilmesinin 
önemli olduğunu vurgulayan 
Şimşek, şunları kaydetti:

“Çünkü rekabetin olduğu 
ortamda verimlilik, inovas-
yon vardır. Bu da tabii ki de-
zenflasyonisttir. Bu nedenle 
Avrupa Birliği (AB) ile Gümrük 
Birliği’nin güncellenmesi de-
ğerli. Oraya özellikle tarımın, 
hizmetlerin, kamu alımları-
nın eklenmesi önemli. Kamu 
alımları demişken, kamu 
ihale reformu da bu bağlamda 
önemli bir reform. Biz küre-
sel entegrasyonu da aslında 
bir anlamda dezenflasyonist 
sürecin bir parçası olarak 
görüyoruz.”

Şimşek, para politikasının 
gecikmeli etkisi, özellikle mali-
ye politikasındaki 2025’e ilişkin 
öngörüler, yönetilen/yönlendi-
rilen fiyatlar ve yapısal dönü-
şüm ve yapısal reformların 
dezenflasyonu kalıcı olarak 
destekleyeceğini söyledi. TC-
MB’nin dezenflasyon için para 
politikasında gerekli çerçeveyi 
oluşturduğunu anlatan Şim-
şek, bu çerçevenin güçlü bir 
şekilde devam edeceğini dile 
getirdi.

CUMHURBAŞKANI YARDIMCISI CEVDET YILMAZ:

HERKES iCiN 
iYiLESECEK

FiNANSMANA 

ERiSiM

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, enflasyo-

nu düşürme konusunda 
kararlı olduklarını ve 

enflasyonun düştüğünü 
belirterek, “Önümüzde-

ki dönemde muhte-
melen finansmana 

erişim bütün 
kesimler için 

daha da iyile-
şecek, koşullar 

daha elverişli 
hâle gelecek. 

Nitekim küresel 
koşullar da daha 
destekleyici hâle 

geliyor” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
“Enflasyonda çok ciddi sapma olması 

durumunda asgari ücreti değerlendiririz” 
açıklamalarının hatırlatılması üzerine 
Yılmaz, şöyle konuştu:

“Biz bir sapma beklemiyoruz. 2025’te 
çok daha güçlü şekilde dezenflasyon 
sürecini devam ettireceğiz. Bu süreç zaten 
başlamıştı, 2025’te de devam edecek. Enf-
lasyonun düştüğü bir ortamda insanımızın 
satın alma gücü yükselecek. Önemli olan 
satın alma gücüdür. Kalıcı sosyal refahın 
özü budur. Bugün bir artış yaparsınız, yarın 
ondan daha yüksek enflasyon olur, hiçbir 
anlamı kalmaz. Gönül ister ki daha fazla 
olsun. Hep altını çiziyoruz, bu asgari ücret. 
Asgari ücretli sayısıyla ilgili yanlış yorumlar 

yapılıyor, yüzde 50’si gibi şeyler söyleniyor. 
33 milyon çalışan içinde 6,7 milyon kişi. 
Bunun da bir kısmı eksik kayıtlılık yani daha 
az prim ödemek için daha az gösterilir. 
Vergiden, primden kaçınmak için gösteri-
lebiliyor. Dolayısıyla bu istatistiklere bakıp 
herkes bu kadar alıyor diye düşünmek 
doğru değil.” Yılmaz, Nüfus Politikaları 
Kurulunun önemine de değinerek, ilk 
toplantıyı ocak ayının ilk yarısında 
gerçekleştirmeyi planladıklarını açıkladı. 
Ardından yol haritası çıkaracakları bilgisini 
veren Yılmaz, uzun vadede en temel 
meselelerden birinin nüfus olduğunu, bu 
konuya Türkiye’nin daha sistematik ve 
daha kapsamlı politikalarla yaklaşmasının 
hayırlı bir karar olduğunu kaydetti.

Şimşek, Kur Korumalı Mevduat 
(KKM) konusuna da değinerek, 

piyasaları bozmadan KKM’den çıkış 
sürecinin devam edeceğini bildirdi.

Bakan Şimşek, şu ifadeleri kullandı:
“Şu ana kadar bu süreç çok iyi 

yönetildi. Yani geçen sene ağustosta 

144 milyar dolarla zirveye çıkan KKM 
bakiyesi şu anda 30-35 milyar dolar 
aralığına inmiş durumda. Bunun yak-
laşık 3’te biri tüzel kişilere ait, geriye 
kalanı şahıslara ait mevduatlardan 
oluşuyor. Biz, zaten, tüzel kişilerin ku-
rumlar vergisi istisnasını kaldırmıştık, 

daha az cazip hâle getirdik. Bireylere 
ilişkin de stopaj getirdik, dolayısıyla 
önümüzdeki dönemde KKM’yi daha da 
az cazip hâle getirecek adımları atmaya 
devam edeceğiz. Nitekim Merkez 
Bankamız zaten yakın dönemde bir iki 
düzenleme yaptı.”

'SAPMA BEKLEMiYORUZ'

'KKM’yi daha da az cazip hâle getirecek adımları atacağız'

GÜMRÜKLERDE 55,2 MILYAR LIRALIK KAÇAK EŞYA YAKALANDI
“2024 Yılı Kaçakçılık Verileri 
Değerlendirme Toplantısı”na 
katılan Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, gümrüklerde bu yıl ya-
kalama değerinin geçen yıla 

kıyasla yüzde 139 artarak 
55 milyar 178 milyon liraya 

ulaştığını bildirdi.

'TÜKETiCi 
KREDiLERiNi 

SÜBVANSE 
ETMiYORUZ 

ETMEYECEĞiZ'
Kredilere ilişkin soruyu yanıtlayan 

Şimşek, “Bizim tarım, ihracat, yatırım, 
esnaf gibi alanlarda bir kredi sınırla-
mamız yok hatta bu alanlarda bizim 

bütçe üzerinden faiz sübvansiyonumuz 
var” dedi. Şimşek, ihracatta reeskont 

kredisi verdiklerini anımsatarak, bu 
alanda son bir yıldaki kredi miktarının 

531 milyar lira olduğunu bildirdi.
Bu alandaki diğer destek ve kalem-

lerle ilave olarak 150-160 milyar liranın 
daha söz konusu olduğunu anlatan 

Şimşek, şu değerlendirmede bulundu: 
“Yine çiftçimize gelecek sene için faiz 

sübvansiyonu olarak 160 milyar lira 
destek vereceğiz. Benzer şekilde esna-

fımıza, yani esnaflarımızın kullandığı 
kredilerin faizinin yüzde 50’sini devlet 

olarak karşılamaya devam edeceğiz. 
Tarımda, ihracatta, esnaf kredilerinde 

zaten biz sübvansiyon sağlıyoruz. 
Yatırımlarda da YTAK üzerinden, bir 
de verilen teşviklerdeki faiz desteği 

üzerinden yatırımlara da ciddi bir faiz 
desteğimiz var. Yeni teşvik sistemiyle 
de bu çok daha net bir şekilde ortaya 

konulacak ama biz tüketici kredilerini 
sübvanse etmiyoruz, etmeyeceğiz.”

CUMHURBAŞKANI 
YARDIMCISI 

CEVDET YILMAZ

HAZINE VE 
MALIYE 
BAKANI 

MEHMET 
ŞIMŞEK



BMM kaynakların-
dan derlediği bilgi-

ye göre, TBMM’deki 
bağımsız milletve-

kili sayısı, 28. Dönem’de son 
4 dönemin zirvesine çıktı. Bu 
dönemde biri ihraç, 27’si istifa 
olmak üzere 28 milletvekili-
nin partisiyle yolları ayrıldı. 
Bu milletvekillerinden sadece 
biri partisine geri dönerken, 12 
milletvekili bağımsız, 15 mil-
letvekili ise başka bir partide 
yasama çalışmalarına devam 
ediyor. 25 ve 26. Dönem’de 2’şer 
milletvekili yasama dönemini 
bağımsız olarak tamamlarken 
27. Dönem’de bu sayı, 5 olarak 
kayıtlara geçti.

Seçim öncesi yapılan ittifak-
lar, 28. Dönem Milletvekili Genel 
Seçimi’nin ardından TBMM’ye 
de yansıdı. İttifak kapsamında 
başka bir partinin listesinden 
seçilen milletvekilleri, istifa 
ederek kendi partisine geçti.

Sadece Kocaeli Milletvekili
Saffet Sancaklı partisine döndü
28. Dönem’de bugüne kadar 

bir milletvekili partisinden ihraç 
edildi. Bu dönem, 27 milletvekili 
istifa ederken toplam 28 millet-
vekilinin partisiyle yolları ayrıl-
dı. Bu milletvekillerinden 15’i bir 
başka partinin çatısı altında, 12 
milletvekili ise bağımsız olarak 

yasama çalışmalarını sürdü-
rüyor. Bu dönem istifa ederek 
partisinden ayrılan milletvekil-
leri arasında partisine dönen tek 
isim MHP Kocaeli Milletvekili 
Saffet Sancaklı oldu.

28. Dönem’de partisinden 
istifa ederek farklı bir partiye 
geçen milletvekilleri şöyle:

Eskişehir Milletvekili İdris 
Nebi Hatipoğlu (İYİ Parti'den AK 
Parti’ye),

Mardin Milletvekili Salihe 
Aydeniz (DBP’den DEM Par-
ti’ye),

Kütahya Milletvekili Ali Fazıl 
Kasap (Saadet Partisi'nden 
CHP’ye),

İstanbul Milletvekili Ayşe 
Sibel Yanıkömeroğlu (İYİ Par-
ti'den CHP’ye),

İstanbul Milletvekili Suat 
Pamukçu (Yeniden Refah Par-
tisi'nden AK Parti’ye),

Adana Milletvekili Bilal Bilici 
(İYİ Parti'den CHP’ye),

Antalya Milletvekili Aykut 
Kaya (İYİ Parti'den CHP’ye)

İstanbul Milletvekili Se-
yithan İzsiz (İYİ Parti'den AK 
Parti’ye),

İstanbul Milletvekili Ahmet 
Ersagun Yücel (İYİ Parti'den AK 
Parti’ye),

İstanbul Milletvekili Nimet 
Özdemir (İYİ Parti’den CHP’ye),

Kayseri Milletvekili Dursun 
Ataş (İYİ Parti'den AK Parti’ye),

İzmir Milletvekili Ümit Özlale 
(İYİ Parti'den CHP’ye),

Ankara Milletvekili Mustafa 
Nedim Yamalı (Saadet Parti-
si'nden AK Parti’ye),

Gaziantep Milletvekili Er-
tuğrul Kaya (DEVA Partisi’nden 
Saadet Partisi'ne),

Mersin Milletvekili Mehmet 
Emin Ekmen (DEVA Partisi’n-

den Saadet Partisi'ne)
Öte yandan bu dönem, İYİ 

Parti'den istifa eden Ankara 
Milletvekili Adnan Beker, An-
kara Milletvekili Koray Aydın, 
Ankara Milletvekili Yüksel 
Arslan, İstanbul Milletvekili 
Mehmet Salim Ensarioğlu; 
Demokrat Parti'den istifa eden 
İstanbul Milletvekili Cemal En-
ginyurt, İzmir Milletvekili Meh-
met Salih Uzun, MHP’den istifa 
eden Isparta Milletvekili Hasan 
Basri Sönmez, Bolu Milletvekili 
İsmail Akgül, Kilis Milletvekili 
Mustafa Demir; CHP’den istifa 
eden Edirne Milletvekili Ediz 
Ün; DEVA Partisi’nden istifa 
eden İstanbul Milletvekili Mus-
tafa Yeneroğlu ile İYİ Parti'den 
ihraç edilen Sakarya Millet-
vekili Ümit Dikbayır bağımsız 
olarak yasama çalışmalarını 
sürdürüyor.
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ÖZDEMIR'DEN, AKSOY'A TEPKI:

TBMM’de 15 Mayıs 2023 tarihinde başlayan 28. Dönem, partilerinden istifa eden, yasa-
ma çalışmalarına bağımsız devam eden milletvekili sayısıyla dikkati çekiyor. En fazla 
kan kaybeden parti İP olurken, AK Parti çoğunlukla istifa edenlerin sığındığı liman oldu.

ZiRVEYE CIKTI

‘MANIPÜLASYONLARLA TÜRKIYE HEDEF ALINIYOR’

T

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM), 2025 yılının ilk gündem 

maddesi olarak yeni anayasa çalışma-
larını ele alacak. TRT Haber’in haberine 
göre; Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş, 
siyasi partilerle ikinci tur görüşmelere 
başlamak için hazırlıklarını sürdürüyor.

Kurtulmuş, ilk turda partilerden 
süreç ve yönteme ilişkin katkılar 

istemişti. İkinci tur görüşmelerde  
ise yeni anayasanın içeriği, usul ve 
esaslar ele alınacak. Partilerin bu 
kapsamda yaptığı hazırlıklar değerlen-
dirilecek ve somut adımlar yeni yılın ilk 
günlerinde atılacak.

Yeni anayasa görüşmelerine, AK Parti 
ittifak ortağı MHP ile başlayacak. Ardın-
dan Meclis’te grubu bulunan diğer parti-

lerle ve grup kuramayan siyasi partilerle 
temaslar gerçekleştirilecek. AK Parti, 
yeni anayasa sürecine yönelik çalıştaylar 
düzenlemeyi sürdürüyor. Çalıştaylarda 
elde edilen sunum ve raporlar, anayasa 
çalışmalarında dikkate alınacak. Siyasi 
partiler arasında uzlaşma sağlanması 
halinde TBMM’de ortak bir komisyonun 
kurulması gündemde.

GÜNDEM SURiYE OLDU
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Birleşik 

Arap Emirlikleri (BAE) Devlet 
Başkanı Şeyh Muhammed Bin 
Zayed Al Nahyan’la telefonda 
görüştü. Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığının sosyal 
medya hesabından yapılan 
paylaşıma göre, görüşmede 

Türkiye ile BAE ikili ilişkile-
ri, Suriye ve Filistin’deki son 
durum, bölgesel ve küresel 
konular ele alındı.

Görüşmede, farklı etnik ve 
dini grupların yan yana sulh 
içinde yaşadığı bir Suriye’nin 
tesisi ile ülkede birliğin sağ-
lanmasının önemini belirten 

Erdoğan, Türkiye’nin Suri-
ye’de faaliyet gösteren PKK/
YPG terör örgütünün bölge-
deki Kürtlerin temsilcisi ve 
muhatap olarak görülmesini 
kabul edemeyeceğini, DEAŞ’ın 
da bölgedeki karışıklıktan 
istifade etmesinin önüne 
geçilmesi ve İsrail’in mevcut 

durumu istismar ederek Suri-
ye’deki yeni süreci baltalama-
sının engellenmesi gerektiğini 
ifade etti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Türkiye’nin Filis-
tin’de devam eden katliamın 
bir an evvel sona ermesi için 
gayret göstermeyi sürdürece-
ğini kaydetti.

MHP Tokat Milletvekili 
Yücel Bulut, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklama-
da, Suriye’deki Esad rejiminin 
insanlık suçlarını ve bu suçla-
rın üzerini örtmek için yürü-
tülen kara propaganda kam-
panyalarını gündeme getirdi. 
Bulut, bu manipülasyonların 
Türkiye’yi de hedef aldığını 
belirterek, halkı bu tehlikeli 
oyunlara karşı uyardı.

Son dönemde ortaya atılan 
“Alevi Katliamı” iddialarına 

dikkat çeken Bulut, bu algı 
yönetiminin Türkiye’nin top-
lumsal fay hatlarını kaşımayı 
hedeflediğini belirtti. Tarih-
teki benzer olayları hatırlatan 
Bulut, şu açıklamaları yaptı:

“Bugün de tıpkı geçmişteki 
Şeyh Sait isyanı veya Maraş, 
Çorum ve Sivas provokas-
yonlarında olduğu gibi Türki-
ye’nin dış politikadaki etkin 
rolünü kırmak ve kaos yarat-
mak amaçlanmaktadır.”

Bulut, bu tür girişimlerin 

Türkiye’nin bölgedeki güçlü 
duruşunu hedef aldığını ve 
halkın bu oyunlara karşı 
bilinçli olması gerektiğini 
ifade etti.

MHP’li Bulut, kara propa-
ganda kampanyalarının bir 
diğer amacının, insanlığa kar-
şı suç işleyen failleri korumak 
olduğunu söyledi. Adaletin 
tesisini engellemeye yönelik 
bu manipülasyonların ulusla-
rarası kamuoyunu yanıltma-
ya çalıştığını belirtti.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, ŞEYH MUHAMMED BIN ZAYED AL NAHYAN’LA TELEFONDA GÖRÜŞTÜ

BAĞIMSIZ 
VEKiL SAYISI

Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı İsmail Özdemir, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı açıklamada, Haber 
Türk’te program yapan sözde 
gazeteci Faruk Aksoy’a tepki 
gösterdi. İsmail Özdemir, 
paylaşımında şu ifadeleri 
kullandı: “Sayın Faruk Ak-

soy, Haber Türk’te programı-
nızı dikkatle takip ediyoruz. 
Bu kadar soru arasında siya-
silere kendinizce akıl ver-
meye kalkıyorsunuz, sizin 
bu meseleyle ilgili görüşünüz 
nedir?Terör sorunu nasıl yok 
edilir? Meseleyi eğip bük-
meden söyleyin de kamuoyu 
öğrensin.”

AK Parti İzmir İl Başkanı 
Bilal Saygılı, İzmir Bü-

yükşehir Belediyesinin ya-
tırımları yönetemediğini ve 
elindeki kredileri kullanma-
mak için mazeret ürettiğini 
belirtti. Saygılı, yaptığı yazılı 
açıklamada, İzmir Büyükşe-
hir Belediyesinin İller Ban-
kası’ndan alacağı kredinin 
süresini, bahanelerle uzattı-
ğını ileri sürdü.

Bilal Saygılı, “İller Bankası 
şöyle dedi, Dünya Bankası 
böyle istedi’ diyerek zaman 
kazanmak, halkın sabrını 
sınamaktan başka bir şey 
değildir. Peki 1,5 yıldır devam 
eden bu süreç neden bir arpa 
boyu yol kat edememiştir? 
Bir belediye, bırakın çözüm 
üretmeyi, kendi sorunlarına 
dahi hâkim değilse, bu du-
rumu nasıl açıklayabiliriz?” 
ifadelerini kullandı.

İller Bankası yetkililerinin, 
İzmir Büyükşehir Belediye-
sini 1,5 yıldır defalarca ziyaret 
ettiğini aktaran Saygılı, “Sü-
reç yavaş ilerliyor, hızlanın’ 
diye uyarıyor. Şimdi sormaz-
lar mı ‘Siz bu kadar zaman ne 
yaptınız?’ diye. Söz konusu 
süreçlerin, belediyedeki kad-
ro değişiklikleri ve görevden 
almalar nedeniyle sağlıklı 
yürütülemediği alenen or-
tadadır. Neresinden tutsak 
dökülen bir tablo” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Saygılı, 20 milyon avro 
kredi ile planlanan Mürsel-
paşa’daki battı-çıktı proje-
sinin, belediyenin hazırlık 
yapamaması yüzünden rafa 

kaldırıldığını kaydetti.
İzmir halkını mağdur et-

memek için İller Bankasının 
devreye girdiğini ve İzmir 
Büyükşehir Belediyesine 
itfaiye araçlarının yenilen-
mesi için kredi tahsis ettiğini 
vurgulayan Saygılı, şöyle 
devam etti:

“İzmir’in yolları yama 
doluyken, projeler yarım 
kalırken, belediyenin elindeki 
fırsatları dahi kullanamama-
sı yönetim beceriksizliğinden 
başka bir şey değildir. Beledi-
ye yönetimi, ‘yasal süreçler’ 
bahanesinin ardına saklan-
mayı alışkanlık hâline getir-
miş. Ancak unutulmamalıdır 
ki bahanelerle yol alınmaz, 
mazeretle hizmet üretilmez. 
İzmir halkı, sözlerin değil, 
icraatların peşindedir. Çı-
karılan krediler yerinde ve 
zamanında kullanılmazsa, 
İzmir’e yapılan bu haksızlığın 
hesabını kim verecek? Sonuç 
olarak, İzmir halkı hizmet 
bekliyor, boş söz değil. İzmir 
gibi bir şehri yönetiyorsanız, 
sorumluluğunuzun ağırlığını 
da bilmek zorundasınız.”

Meseleyi eğip 
bükmeden 
söyleyin
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'İzmir Büyükşehir'e 
'KREDI' ELEŞTIRISI

BILAL SAYGILI

YÜCEL BULUT

2025’in ilk gündemi ‘yeni anayasa’
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SURIYE, ÜLKE DIŞINDAKI  
SUÇLULARIN IADESINI ISTEYECEK 

Suriye geçici hükümetinin Adalet Bakanı Şadi el-Veysi, ülkenin güne-
yindeki Suveyda iline yaptığı ziyarette, gazetecilerin sorularını yanıtladı. 

Bakan el-Veysi, Adalet Bakanlığının yeni süreçteki önceliklerine değine-
rek, “Ülke dışına çıkan suçluların iadesi ve yargılanması için kanun hazır-
lığı olacak. Suça karışanların yakalanması için karar çıkarılacak” ifadesini 
kullandı. Çöken Baas rejiminin yargı otoritesini hiçe saydığına işaret eden 

Bakan el-Veysi, “Şu an yapmamız gereken esasa dönmek, yani kanuna. 
İnşallah Suriye’deki yargımız bağımsız olacak” diye konuştu.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 228531 ARALIK 2024

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

SURIYE’DE ESAD REJIMININ DEVRILMESININ ARDINDAN ORTA DOĞU’DA DENGELER BÜYÜK ÖLÇÜDE 
DEĞIŞTI. CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’IN KARARLI TERÖRLE MÜCADELE MESAJLARI VE YENI ŞAM 
YÖNETIMININ PKK/YPG’YE ALAN VERMEYECEKLERINI BILDIRMESI TERÖRISTLERI TUTUŞTURDU. 
YAŞANAN SON GELIŞMELERDEN SONRA TERÖR ÖRGÜTÜ ULUSLARARASI DESTEĞE BAŞVURDU.

uriye’de Esad rejimi-
nin yıkılmasıyla birlikte 

Orta Doğu’da taşlar âdete 
yerinden oynadı. Türki-

ye’nin bölgede oyun kurucu pozisyonu, 
Suriye ve Irak’ın kuzeyine yuvalan-
maya çalışan terör örgütlerinin kâbus 
görmesine neden oldu. Son olarak İsrail 
devlet televizyonu KAN’ın haberinde, 
ABD’nin Suriye’den güçlerini çekmesi 
ve desteğini kesmesi ihtimali nede-
niyle PKK/YPG’de endişe ve panik 
havasının hâkim olduğu belirtildi. 
Teröristlerin işgal altında tuttukları 
bölgeleri kaybetmekten korktukları 
bildirildi. KAN’a konuşan, ismi açıklan-
mayan PKK/YPG’li bir terörist, İsrail’in 
uluslararası platformlarda örgüte 
siyasi destek sağlaması ile ABD’nin 
seçilmiş Başkanı Donald Trump’ın 
ekibini Suriye’deki “uluslararası koa-
lisyonu” desteklemeye devam etmeye 
ve “Türkiye’den gelen tehditleri” dur-
durmaya ikna etmesi hâlinde, bunun 
PKK/YPG ve İsrail ilişkileri için tarihi 

bir dönüm noktası olacağını ifade etti. 
Ayrıca haberde, geçen haftalarda, İsrail 
ile PKK/YPG terör örgütü arasında bir 
iletişim kanalı kurulduğu kaydedildi.  
İsrail Dışişleri Bakanı Saar, terör örgütü 
PKK/YPG’yi uluslararası desteği ‘hak 
eden’ Batı yanlısı müttefikler olarak 
nitelendirerek, onlara destek verme-
nin önemli olduğunu açıkladı. Saar, 
Suriye’deki PKK/YPG terör örgütünün 
tanınması ve desteklenmesi gerek-
tiğinin altını çizdi. Ayrıca KAN’a göre, 
terör örgütü PKK/YPG karmaşık bir 
durumla karşı karşıya. Bir yandan 
Esad rejiminin devrilmesiyle bölgede 
etkisini artıran Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, teröristlerin silahlarını 
bırakmaması halinde askeri operasyon 
uyarısında bulunuyor. Diğer yandan, 
Ankara’ya yakın Şam’daki yeni yöneti-
min lideri Ahmed eş-Şara, YPG’nin tas-
fiye olup yeni Suriye’ye entegre olma-
sını istiyor.  Suriye’deki yeni yönetimin 
lideri Ahmed Şara, kısa bir süre önce 
verdiği bir röportajda terörle mücadele 

konusunda kritik mesajlar verdi. Heyet 
Tahrir Şam’a (HTŞ) ilişkin Şara, “HTŞ 
kesinlikle feshedilecek. Ülke devrim-
ci ve gruplar mantığıyla yönetilmez. 
Sanırım Konferansta feshedilecek. 
Resmen ilan edilecek” dedi. Suriye 
Muhalif ve Devrimci Güçler Ulusal 
Koalisyonu’nun (SMDK) feshedilmesi-
ne ilişkin soruya ise Şara “Bu evlerine 
çekilmeleri anlamına gelmiyor, yeni 
Suriye devletinin inşasına katılmaları 
anlamına geliyor” yanıtını verdi. 

Müzakereler sürüyor
Şara ayrıca, Suriye’nin, “terör örgütü 

PKK/YPG’nin saldırı üssü olmasına” 
izin vermeyeceklerini vurgulaya-
rak, Kürtlerin, Suriye’nin ayrılmaz bir 
parçası olduğunu ve ülkenin bölünme-
yeceğini vurguladı. SDG adını kullanan 
PKK/YPG’yle temaslara değinen Şara, 
Suriye’nin kuzeydoğusundaki krizi 
çözmek ve daha sonra bu grubu hükü-
metin silahlı kuvvetlerine katmak için 
müzakereler yürüttüklerini belirtti.

S

PKK/YPG 
CAN CEKİSİYOR

‘4 yıl sonra seçimler  
DÜZENLENEBILIR’

Tek başına bir başarı elde etmediğini vurgula-
yan Şara, Suriye halkının sabrı ve fedakârlığı 

sayesinde rejimi yıktıklarını anlattı. “Rejimin 
yıkılması bölgenin güvenliğini 50 yıllığına sağladı. 
Türkiye’nin ve Körfez ülkelerinin milli güvenliği te-
min edildi” diye konuşan Şara, ülkede yeni bir ana-
yasanın hazırlanmasının ve yazılmasının yaklaşık 3 
yıl sürebileceğini, seçimlerin de yaklaşık 4 yıl sonra 
düzenlenebileceğini dile getirdi. Şara, seçimlerin 
sağlıklı bir ortamda yapılabilmesi için “kapsamlı 
bir nüfus sayımı yapılması” gerektiğini ve bunun 
zaman alacağını kaydetti. Ülkede hukukun yeniden 
inşa aşamasında olduğunu aktaran Şara, ülkedeki 
protestolara ilişkin, “her vatandaşın görüşünü ifade 
etmesinin meşru bir hak olduğunu ancak kurumla-
ra zarar verilmemesi gerektiğini” belirtti.

İKA Başkanı Serkan Kayalar, TİKA’nın 
1995’ten 2011’e kadar Suriye’nin farklı 

şehirlerinde 150’ye yakın projeyi hayata 
geçirdiğini ifade ederek, Mart 2010’da 
hizmete başlayan TİKA Şam Program 
Koordinasyon Ofisinin, ülkedeki çatışmalar 
nedeniyle Kasım 2011’de faaliyetlerine ara 
vermek zorunda kaldığını anımsattı. Kayalar, 
kurumunun önceki dönemlerde Suriye’nin 
farklı bölgelerinde elde ettiği saha tecrübesi-
ni bugün daha geniş bir alanda paylaşmanın 
gayreti içerisinde olduğunu belirterek, şöyle 
devam etti: “Bu yeni dönemde Kültür ve 
Turizm Bakanımız Mehmet Nuri Ersoy’un 
talimatları doğrultusunda TİKA, hızlı bir 
şekilde harekete geçerek çalışmalara 
başlamış ve görevlendirdiği ekipleri sahaya 
göndermiştir. Şam’daki TİKA ofisinin en kısa 
sürede yeniden açılması planlanmaktadır. 
Gönderilen ekiplerin de yardımıyla sahada 
neler yapılabileceği konusunda tespit 
çalışmalarına başlanmıştır. Önceki dönemde 

planlanan ancak ülkedeki çatışma koşulları 
nedeniyle hayata geçirilemeyen projelerin 
yanı sıra sahada öncelikli olarak ihtiyaç 
duyulan ve talep edilen projelerle ilgili 
planlama çalışması yapılmaktadır.”

TİKA’nın Suriye’de Dışişleri Bakanlığı, 
Büyükelçilik ve bölgede faaliyet gösteren 
ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla koordi-
nasyon ve uyum içerisinde çalışmalara 
katkıda bulunacağını söyleyen Kayalar, 
“TİKA olarak sahadaki somut projelerimize 
vakit kaybetmeden başlamış durumdayız. 
İlk olarak çalışmalarına başladığımızı 
sosyal medya aracılığıyla duyurduğumuz 
İbn-i Arabi Camii haziresinde bulunan 
kabristanın korunması, onarımı ve çevre 
düzenlemesine yönelik işleri tamamlamak 
istiyoruz.” dedi. Kayalar, gelecek dönemde 
öncelikle temel faaliyet alanları olan 
kalkınma iş birliği projelerinin sayısını ve 
çeşitliliğini artırarak bunları Suriye geneli-
ne yaymayı hedeflediklerini dile getirdi.

Türk İş birliği ve 
Koordinasyon Ajansı 

(TİKA) Başkanı 
Serkan Kayalar, 61 

yıllık Baas rejiminin 
düşmesinin ardından 

TİKA’nın Suriye’de 
çalışmalarına 

yeniden başladığını 
açıkladı.

ADALET BAKANI 
ŞADI EL-VEYSI

T.C. BOR SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2024/132 Esas
DAVALILAR : 
1- AFFE YAVRU
2- ALİ ÖKÜZCÜ Sağlık Mahallesi Okul Sk. No:B1/24 5. Etap Toki 

Altunhisar/Niğde Bor/ NİĞDE
3- ARİF GÜL
4- AYŞE ÖKÜZCÜ Yukarı Mahallesi Göktaş Sokak No:22Altunhisar/ NİĞDE
5- BEKİR ANDAÇ
6- CAVİDE YILMAZ
7- CEMAL ANDAÇ
8- DURSUNE ANDAÇ
9- DÜRDANE POLAT Yukarı MahalleAltunhisar/ NİĞDE
10- FATMA KURT Akdeniz Mah. Akın Caddesi 1 D 4 Mezitli/ MERSİN
11- GÜLBAHAR AKIN Arapçeşme Mah. 1022. Sok. No:2,D:2Gebze/ KOCAELİ
12- GÜLERSU KOÇAK Yurt Mah. 71345 Sk.Özkan Apartmanı Sitesi 

N:7 İç Kapı No:17 Çukurova/ ADANA
13- GÜLTEN ZOR
14- HAFİZE HACIOĞLU
15- HATİCE ESEN
16- HATİCE KÖKSAL Toros Mah. Barış Manço Blv. Başman St. B. Blk. K:8 

D:17Çukurova/ ADANA
17- İSMAİL ANDAÇ Tozkoparan Mah. 87024 Sok. Sefa Çiftçi Sit. No:53B İç Kapı 

No:32Toroslar/ MERSİN
18- KADİR ANDAÇ Tepebaşı Mah. Çığ Sk. 64/5 KeçiörenMerkez/ ANKARA
19- KAMİLE AKIN
20- MEHMET ANDAÇ Yukarı Mahalle Şehit Adem Dönen Sk No 28 Altunhisar/ 

NİĞDE
21- MERYEM BALDIR
22- MUTTALİP ANDAÇ
23- NAGİHAN KÖKSAL Toros Mah. Kasım Ener Bulvarı No:25 Çukurova/ ADANA
24- NUĞRETTİN ANDAÇ Barbaros Mah. 2177 Sk. Alkan Apt. Kat:6 D:18 

Yenişehir / Mersin / MERSİN
25- NURAN ÖKÜZCÜ Kazımıye Mah. Bahçelievler 1. Sok. Okan Sitesi 2/12 

Çorlu/ TEKİRDAĞ
26- NURİ ANDAÇ
27- NURİYE ESGİYURT
28- RAMAZAN YAVUZ Güvercintepe Mah. Karadeniz Cad. 

No: 29 /1 BaşakşehirBaşakşehir / İSTANBUL
29- SEMİHA ANDAÇ
30- SENEM ANDAÇ
31- SERAP ÖNDİN Y.Dudullu Mah.Acısu Cad.Makber Sk.No.5/10 Ümraniye/ 

İSTANBUL
32- SEVİM BALDIR
33- SEVİNÇ KÖKSAL A. Kuddisi Mah. Toki Evleri F8-B No: 5 Bor/ NİĞDE
34- SULTAN KOPAN
35- TÜRKAN ESEN Hürriyet Mah. 1 Cad. No: 60 Öztürk Apt. D: 6
Mersin Merkez/ MERSİN
36- YUSUF AHMET KÖKSAL . Merkez/Mersin/TürkiyeMersin Merkez/ MERSİN
37- YÜKSEL ANDAÇ
38- ZİYA ANDAÇ YukarıMahalle AltunhisarAltunhisar/ NİĞDE
Davacı Dilek Işık tarafından aleyhinize açılan Ortaklığın Giderilmesi (Paylı 

Mülkiyette) davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 

bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Dava konusu; Niğde İli Altunhisar İlçesi 415 Ada 24 Parsel, Niğde İli Altunhisar 
İlçesi 420 Ada 5 Parsel, Niğde İli Altunhisar İlçesi 310 Ada 64 Parsel, Niğde İli 
Altunhisar İlçesi 1197 Parsel, Niğde İli Altunhisar İlçesi Yukarı Mahallesi 408 Ada 
3 Parsel, Niğde İli Altunhisar İlçesi Yukarı Mahallesi 423 Ada 48 Parsel, Niğde İli 
Altunhisar İlçesi Yeşilyurt Mahallesi 255 Ada 201 Parsel sayılı taşınmazlardaki 
ortaklığın giderilmesi talep edilmiştir.

Durusma Günü: 22/01/2025 günü saat: 10:10’da duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde H.U.M.K.’nun 
3156 sayılı yasa ile değişik 213/2 maddesi uyarınca yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.15/12/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2149858

TERÖRISTLER, GAZZE’YI KANA BULAYAN İSRAIL’DEN DESTEK ISTEDI!

TİKA ÇALIŞMALARINA  TİKA ÇALIŞMALARINA  
YENIDEN BAŞLADIYENIDEN BAŞLADI

SURİYE
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Sudan Tarım Bakanı Ebubekir Ömer  
el-Büşra, Sağlık Bakanı Heysem Muhammed 
İbrahim, Kültür ve Enformasyon Bakanı Halid 

el-İaysir, Dışişleri Bakanlığı Müsteşarı Hüseyin 
el-Emin ile İnsani Yardım Komiseri Selva Adem, 
Port Sudan kentinde “Sudan’da Gıda Güvenliği 

Durumu” hakkında ortak basın toplantısı 
düzenledi. Bakan Büşra, “IPC’nin raporu hak-
kında çekincelerimiz var. Özellikle komitenin 

bilgi toplama ve analiz etme yöntemleri ile 
ilgili. Kullandıkları rakamlar gerçekçi değil” 
dedi. Büşra, komitenin raporunun, Sudan’ın 
gıda güvenliğine ilişkin endişelerini dikkate 
almadığına işaret etti. Raporun ülkedeki 15 

eyaletteki verileri kapsadığını, bu eyaletlerin 
7’sinin Hızlı Destek Kuvvetleri (HDK) tarafından 

kuşatma altında olduğunu ve 11’inde de sa-
vaşın sürdüğünü belirten Büşra, bu eyaletlerde 
saha ekipleriyle gerçek araştırmalar yapmanın 

mümkün olmadığını vurguladı.

BEBEKLERE DE  
ACIMIYORLAR 

T.C. ŞARKÖY (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2023/16 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/16 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli Şarköy İlçesi Yeniköy Mahallesi, arpalık mevki, 126 ada 

45 parsel numaralı 10.176,16m2 yüzölçümlü tarla vasıflı taşınmaz üzerinde mevcut 
durumda 100m2 yüzölçümlü tek katlı yığma tuğladan yapılı duvar ve çatısı ahşap 
kiremit ile örtülü sıvasız hayvan ahırı ile bitişiğinde 80m2 ölçüsünde yığma tuğladan 
sıvasız ahşap çatılı galvaniz sac kaplı hayvan ahırı bulunmaktadır.Parselin kalan 
kısmı tarla olarak kullanılmakta olup buğday ekilidir.Taşınmaz Yeniköy Mahallesinin 
kuzey kısmında ve imarsız alanda yer almaktadır.

Yüzölçümü : 10.176,16 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.797.170,49 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:01

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:01

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:01

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli Şarköy İlçesi Yeniköy Mahallesi, köyiçi mevki, 378 ada 

3 parsel numaralı 467,67m2 yüzölçümlü bahçeli kargir ev vasıflı taşınmaz üzerinde 
mevcut durumda 48,00m2 ölçüsünde tek katlı asma çatılı eski köy evi tamir edilerek 
oturulur hale getirilmiştir. Parselin bahçesinde muhtelif yaşta 7 adet meyve ağacı 
bulunmaktadır.Taşınmaz Köy Yerleşim Alanı içerisinde yer almakta olup Köy Yerleşim 
Alanı İçinde Emsal 0.75 olup inşaat alanı 1000 m2 ‘yi aşamaz. Kadastral bir yola 
cephesi olmayan parseller ruhsatlandırılamaz ibaresi vardır. Taşınmaz elektrik, su, 
çöp toplama vs. temel belediye/kamu hizmetlerinden yararlanmaktadır.

Yüzölçümü : 467,67 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı Köy Yerleşim Alanı İçinde Emsal 0.75 olup 

inşaat alanı 1000 m2 ‘yi aşamaz. Kadastral bir yola cephesi olmayan parseller 
ruhsatlandırılamaz ibaresi vardır.

Kıymeti : 1.254.078,87 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:12

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:12

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:12

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli Şarköy İlçesi Yeniköy Mahallesi, köyiçi mevki, 378 ada 

2 parsel numaralı 164,57m2 yüzölçümlü bahçe vasıflı taşınmaz üzerinde mevcut 
durumda iki katlı betonarme yapı olup zemin katta kahvehane (75,17m2) ve mesken 
(75,17m2) toplam 150,34m2 olarak kullanılan işyeri ve konut bulunmakta, birinci 
katta ise 150,34m2 (75,17m2+75,17m2) ölçüsünde 2 adet konut bulunmaktadır.
Taşınmaz Köy Yerleşim Alanı içerisinde yer almakta olup Köy Yerleşim Alanı İçinde 
Emsal 0.75 olup inşaat alanı 1000 m2 ‘yi aşamaz. Kadastral bir yola cephesi olmayan 
parseller ruhsatlandırılamaz ibaresi vardır. Taşınmaz elektrik, su, çöp toplama vs. 
temel belediye/kamu hizmetlerinden yararlanmaktadır.

Yüzölçümü : 167,57 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzıKöy Yerleşim Alanı İçinde Emsal 0.75 olup 

inşaat alanı 1000 m2 ‘yi aşamaz. Kadastral bir yola cephesi olmayan parseller 
ruhsatlandırılamaz ibaresi vardır.

Kıymeti : 2.931.832,16 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/05/2025 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/05/2025 - 10:22

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 10:22

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 10:22

25/12/2024(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2148652

SUDAN, ÜLKEDE KITLIK OLDUĞU 
RAPORU REDDETTI

JIMMY 
CARTER 
ÖLDÜ 

İSRAIL’IN 7 EKIM 
2023’TEN BU YANA 
SALDIRILARINI 
SÜRDÜRDÜĞÜ 
VE NÜFUSUNUN 
NEREDEYSE TA-
MAMINI YERINDEN 
ETTIĞI GAZZE 
ŞERIDI’NDE SON 
BIR HAFTADA DO-
NARAK ÖLENLERIN 
SAYISI 6’SI BEBEK 
7’YE YÜKSELDI.

azze’deki hü-
kümetin Medya 

Ofisi Müdürü İsmail 
es-Sevabite, AA 

muhabirine Gazze Şeridi’nin 
kuzeyindeki son duruma 
ilişkin bilgi verdi.Sevabite, 
Gazze Şeridi’nde İsrail’in zorla 
yerinden ettiği ve çadırda yaşa-
yan Ali el-Batran adlı bebeğin 
soğuk hava nedeniyle hayatını 
kaybettiğini belirterek ölen 
bebeğin ikizi Cuma el-Batran’ın 
da dün şiddetli soğuk nedeniyle 
yaşamını yitirdiği bilgisini ver-
di. Ali bebeğin ölümüyle Gazze 
Şeridi’nde son bir haftada soğuk 
hava nedeniyle ölen bebekle-
rin sayısının 6’ya yükseldiğini 
ifade eden Sevabite, bugün bir 

sağlık çalışanının da şiddetli 
soğuklar nedeniyle yaşamını 
yitirdiğini kaydetti. Dünya Sağ-
lık Örgütü (DSÖ) Genel Direktö-
rü Tedros Adhanom Ghebreye-
sus, Gazze’de sağlık sistemine 
yönelik devam eden saldırılara 
ilişkin X’ten paylaşımda bulun-
du. “Gazze’deki hastaneler bir 
kez daha savaş alanına döndü 
ve sağlık sistemi ciddi bir tehdit 
altında. Gazze’nin kuzeyindeki 
Kemal Advan Hastanesi, 2 gün 
önce (İsrail tarafından) yapılan 
baskın, hasta ve personelin zor-
la tahliye edilmesi ve hastane 
müdürü Husam Ebu Safiyye’nin 
gözaltına alınmasının ardından 
hizmet dışı kaldı” ifadelerini 
kullanan Ghebreyesus, DSÖ ve 

ortaklarının bugün Endonez-
ya Hastanesine temel tıbbi ve 
hijyen malzemeleri, yiyecek 
ve su ulaştırdığını ve burada 
kritik durumdaki 10 hastayı 
Şifa Hastanesine naklettiğini 
belirtti. Ghebreyesus, nakil 
sırasında 4 hastanın gözaltına 
alındığını kaydederek, İsrail’e 
sağlık bakım ihtiyaçlarının ve 
haklarının koruma çağrısında 
bulundu. Hastanelere yönelik 
saldırı durdurma çağrısını 
yineleyen Ghebreyesus, “Gaz-
ze’deki insanlar sağlık hizmet-
lerine erişmeli. İnsani yardım 
görevlilerinin sağlık yardımı 
sağlamak için erişime ihtiyacı 
var. Ateşkes sağlanmalı” değer-
lendirmesine yer verdi.

G

Avrupa Birliği’nin (AB), araş-
tırma ve inovasyon prog-

ramları kapsamında, milyonlar-
ca avro fon sağlanan kurumlar 
arasında İsrailli silah üreticileri-
nin de yer alması dikkat çekiyor. 
AB Komisyonunun araştırma ve 
inovasyon programları Hori-
zon Europe ve Horizon 2020’ye 
dâahil ülkeler arasında İsrail de 
yer alıyor. Milyonlarca avro fon 
verilen İsrailli kurumlar arasında 
ise askeri faaliyetler yürüten 
İsrail Havacılık ve Uzay Sanayii 

(IAI) ve Elbit Systems şirketleri 
olduğu biliniyor. Uluslararası 
basında çıkan haberlere göre, 
İsrail’in saldırılarını başlattığı 7 
Ekim 2023’ten bu yana ülkenin 
önde gelen silah üreticilerinden 
IAI’ye 640 bin avro olmak üzere 
İsrail kurumlarına toplam 238 
milyon avrodan fazla fon sağlan-
dı. İsrail’in bir diğer silah üreticisi 
Elbit Systems şirketi ise Horizon 
2020 kapsamında başvurduğu 
projeler için toplam 2,2 milyon 
avro hibe almaya hak kazandı. 

Her ne kadar bu programlar kap-
samında fon verilen kurumların 
“askeri amaçlı araştırmalar 
ve çalışmalar yapması” yasak 
olsa da, belirtilen hedefin “sivil 
olması” koşuluyla sivil ve askeri 
kullanımları olan teknolojiler de 
finansman için uygun sayılıyor. 
AB tarafından finanse edilen 
teknolojinin askeri uygulamalar 
için kullanılmasını engelleyen 
mekanizmaların işleyişindeki 
eksiklikler de soru işaretlerine 
neden oluyor.

AB’NIN ARAŞTIRMA VE INOVASYON PROGRAMLARI KAPSAMINDA, İSRAIL’IN 
GAZZE’YE YÖNELIK SALDIRILARINI BAŞLATTIĞI 7 EKIM 2023’TEN BU YANA  
İSRAIL KURUMLARINA TOPLAM 238 MILYON AVRODAN FAZLA FON SAĞLANDI.

İsrail ordusunun 
Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 

2023’ten bu yana düzen-
lediği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısı, son 
24 saatte 27 artarak, 45 

bin 541’e yükseldi.

T.C.BOR (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2024/3 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/3 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Niğde İl, Bor İlçe, KARANLIKDERE/CUMHURİYET Mahalle/Köy, 

HARIM Mevkii, 209 Ada, 12 Parsel, İmar Duru ... Adresi : Karanlıkdere/Cumhuriyet 
209 Ada 12 Parsel Bor / NİĞDE

Yüzölçümü : 5.711,04 m2 İmar Durumu:Bilirkişi raporunda ‘’Kıymet Takdirine 
konu taşınmazın Niğde İl Özel İdaresi sorumluluk alanında kaldığı, dosyada mevcut 
olan imar durum yazısı ile resen yapılan araştırmalar doğrultusunda Niğde İli, Bor 
İlçesi, Karanlıkdere Cumhuriyet Mahallesi, 209 Ada, 12 No.lu Parselin Karanlıkdere 
Köyü imar planında yaklaşık 1775m2 kısmı Ayrık Nizam 2 katlı Konut Alanında 
(Taks:0.25 ve Kaks:0.50) kalmakta, yaklaşık 565m2 kısmı Park Alanında kalmakta, 
yaklaşık 1980m2 kısmı plansız olup geri kalan kısmı imar yolunda kalmakta olduğu 
anlaşılmıştır.’’ şeklinde belirtildiği görülmüştür.

Kıymeti : 9.660.323,20 TL KDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki 
Gibidir

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 18/02/2025 - 10:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 25/02/2025 - 10:16

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/03/2025 - 10:16

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/03/2025 - 10:16

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2149870

ABD’nin 
en önemli 

başkanları arasında 
yer alan Jimmy 
Carter, 100 yaşında 
yaşamını yitirdi. 
Carter ailesinin kur-
duğu Carter Center 
tarafından sosyal 
medya platformu 
X’ten yapılan yazılı 
açıklamada, bir 
asırlık ömrü geride 
bırakan eski ABD 
Başkanı Carter’ın 
Georgia eyaletinin 
Plains kasaba-
sındaki evinde 
hayatını kaybettiği 
duyuruldu. Açık-
lamada, bir asrı 
geride bırakarak 
en uzun yaşayan 
ABD Başkanı 
olduğu belirtilen 
Carter’ın, bir yıldan 
fazla bir süredir, 
kendi evinde bakım 
altında olduğu 
bilgisi paylaşıldı. 
ABD’nin seçilmiş 
başkanı Donald 
Trump, Truth Social 
hesabından yaptığı 
açıklamada, Jimmy 
Carter’a “minnet 
borçlu olduklarını” 
ifade etti. 

AB VERİYOR, İSRAİL 
KATLİAM YAPIYOR 
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SOLDAN SAĞA: 1. Ekip - Uzlaştıran kimse - Ağrı 
ilçesi - Tane. 2. Fransa’da bir kent - Muhtemel - Bar-
yum simgesi - Tokat ilçesi - Silisyum simgesi. 3. Başka 
- Büyük keman - Bulanık, net olmayan - Zatürree. 4. 
Eski dilde gece - Geri dönen - Okuma - Lobi. 5. Sürat-
li, en çabuk - Amerikan devesi - Cenab-ı Hakk’a dair 
- Ters, zıt. 6. Küçük yolcu aracı - Kırmızı - Mermer. 7. 
İlgi eki - Karadeniz kıyı yelkenlisi - Trabzon ilçesi - Sal-
dırı, hücum - Kaz dağının eski adı. 8. Tahıl ölçme kabı 
- Vücutta derin kesik - Müzikhol yıldızı - Öğretim ve 
eğitim sistemi. 9. Uzaklaşmak - Ördek sesi - Irkçılık - 
Uluslararası Af Örgütü. 10. Silah kullanan gizli topluluk 
- Kastamonu ilçesi - Beyaz - Matem. 11. Uyanık, gözü 
açık - Adını anma, sözünü etme - Kuvvetli, sağlam - İri 
dişli törpü. 12. Tantal’ın simgesi - Avlu - Sinir - Bezgin-
lik ve sızlanma anlatır - Ateş. 13. Büyük kardeş, abi 
- Eski dilde anne - Tutam - Tıraş bıçağı. 14. Diyarbakır 
ilçesi - Hekime ödenen ücret - Kesin - Disko müzik 
üslubu.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Basmakalıp söz - Bahçeli süslü ev 
- Bası. 2. Dünya’nın uydusu - Aksaray ilçesi - Japonya’da bir 
kent. 3. İki telli bir Türk çalgısı - Halat ucu - Tuzak. 4. Ribo-
nükleik asit kısaltması - Kivi kuşu. 5. Utanma duygusu - Hâl, 
derman - Gözleri görmeyen. 6. Eskiden nikahsız cariye - Bir 
iyiliğe erişmiş, erişen. 7. Elazığ ilçesi - Hindistan plakası. 8. 
Radyum simgesi - Dolaylı anlatım - Yüzük taşı - Hane, konut. 
9. Baston - Halk dilinde anahtar - Kongo’da bir ırmak. 10. 
Bozuk yumurta - Tabanlık. 11. Atın kısa adımlarla hızlı yürü-
yüşü - Eski dilde su - Argoda gösteriş. 12. Sert ve geçici yel - 
Zehirli dikenli bir balık. 13. Hahniyum simgesi - Bolu’da bir göl 
- Lantan simgesi - Tavlada üç sayısı. 14. Öğretici masal - Yeşil 
ve pembe dalgalı sedef. 15. Akdeniz’de ada ülkesi - Mesafe 
- İncir sineği. 16. En büyük - Kısa hatırlatma yazısı - Alan. 17. 
Madagaskar plaka işareti - Canlı, etkin, hareketli - Mersin ilçe-
si. 18. Uluslararası Boks Birliği - Uyarı - Hırs ve tamah eden. 
19. Parazit - Bir tür ak asbest. 20. Kusur - Bir kürk hayvanı, 
kakım - Tümör. 21. Kokulu ve uçucu sıvı - Yurdundan ayrılmış, 
kopuntu. 22. Eski dilde ok - Göreceli - Yol, yordam, töre.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 243  250  253  411  425  521  540  822  827  854

4 RAKAMLILAR
 1351  1923  3696  4131  5706  6133  6269  7068  7160  

7260  8051  8279  8507  9020  9025
5 RAKAMLILAR

 14304  15303  20651  23032  29424  30261  30624  31419  
31516  32423  40329  52342  53061  53536  62923  80587  

90203  92052
6 RAKAMLILAR

 254230  316406  662604  851564  917304



HİCRİ 30 CEMAZIYE’L-AHİR 1446 - RUMİ 31 ARALIK 1440

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:50	 08:22	 13:12	 15:32	 17:52	 19:19
ANKARA		  06:33	 08:03	 12:57	 15:19	 17:40	 19:05
İZMİR		  06:54	 08:22	 13:19	 15:47	 18:07	 19:30
BURSA		  06:48	 08:19	 13:12	 15:34	 17:55	 19:20
TRABZON	 	 06:07	 07:39	 12:29	 14:49	 17:09	 18:36

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

3 1  A R A L I K  2 0 2 4  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler, birbirine 

karşı sevgi ve merhamette, 
bir vücut gibidir. Vücudun bir 

yeri rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi,
 Müslümanlar da böyle birbirine 

yardıma koşmalıdır.” 
(Buhari)

Al-i İmran suresi, 28. ayet: 
“Müminler, müminleri 

bırakıp da kâfirleri veliler 
edinmesinler. Kim böyle yaparsa, 

Allah’tan hiçbir şey (yardım) yoktur. 
Ancak onlardan korunma gayesiyle 

sakınma(nız) başka. Allah, sizi 
kendisinden sakındırır.

Varış Allah’adır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

YILIN VE 
GEÇMIŞIN 

MUHASEBESINI 
YAPALIM

Muhasebe, insanın yaratılış 
gayesi doğrultusunda 

kendisini hesaba çekmesidir. 
Bir işe başlamadan, bir adımı 

atmadan, bir sözü söylemeden 
önce sonunu hesap ederek 

hareket etmek, sonradan 
duyacağımız pişmanlık ve yanlış 

anlaşılmalara önceden 
mani olmaktır.

mrümüzden bir yılı 
daha geride bırakı-

yoruz. Acısıyla tatlı-
sıyla takvimden bir 

yıl daha bitti. İnsanoğlu yılın ve 
geçmişin muhasebesini çok iyi 
yapmalı. Bunu ihmal etmemeli. 
Allah tarafından insanların bu 
dünyada iken yaptıkları iyilik ve 
kötülüklerden dolayı ahirette 
hesaba çekileceklerine dair dik-
kat çekilen güne “hesap günü” 
denir. Müslüman’ın hesabını ko-
lay verebilecek şekilde hayatını 
yaşaması, “bugün Allah için ne 
yaptın?” bilinciyle kendini hesa-
ba çekmesi, iki dünyalı olması-
nın gereğidir. Dolayısıyla biz, tek 
dünya için yaşayamayız. Bizim 
bir de, bu dünyada yapıp ettik-
lerimizin hesabını vereceğimiz 
ahiretimiz vardır. İslam’ın ikinci 
halifesi, adaletin timsali Hz. 
Ömer, bir defasında arkadaşla-
rına şöyle seslenmişti: “Hesaba 
çekilmeden önce kendinizi he-
saba çekin, büyük hesap günü 
için kendinizi hazırlayın! Çünkü 
kıyamet gününde hesap, ancak 
dünyada iken kendisini hesaba 
çekenler için kolay olacaktır.” 

Zaman su misali
Günler ayları, aylar yılları 

kovalıyor. Zaman süratle akıp 
gidiyor. Ömür sermayemiz her 
geçen gün tükeniyor. Sayılı 
nefeslerimiz bitiyor. Acısı ve 
tatlısıyla, hüznü ve sevinciyle 
miladi bir yılı daha geride bırak-
tık. Geliniz, bu günün şu icabet 
vaktinde kendimizle yüzleşme 
kararı verelim. Yapıp ettikleri-
mizin muhasebesini yapalım. 
Hesaba çekilmeden önce kendi-
mizi hesaba çekelim.

Hesabımızı yapmalıyız
Muhasebe, insanın, yaratılış 

gayesi doğrultusunda kendi-
sini hesaba çekmesidir. Bir işe 
başlamadan, bir adımı atma-
dan, bir sözü söylemeden önce 
sonunu hesap ederek hareket 
etmek, sonradan duyacağımız 
pişmanlık ve yanlış anlaşılmala-
ra önceden mani olmaktır. İrşat 
anlayışında muhasebeye çok 
önem verdiği için “el-Muhâsi-
bî” adıyla meşhur olan Haris b. 
Esed, muhasebeyi geçmişe ve 
geleceğe yönelik muhasebe diye 
ikiye ayırır. Geleceğe yönelik 
muhasebe, yararlıyı zararlıdan 
ayırmak, ayak kaymasına ve 
dil sürçmesine mani olmak için 
önceden tedbir almaktır. Bu 
tür bir muhasebe, kişinin attığı 
her adımın, söylediği her sözün, 
duyduğu her sesin ve aldığı her 
nefesin farkında olması, yaptığı-
nı bilerek yapması demektir.

Kendini bilmek gerek
Muhasebenin özü, kişinin 

kendini bilmesidir. Hakikat 
aynasına bakıp kendine gelme-
sidir. Nereden geldiğini, niçin 
geldiğini ve nereye gideceğini 
tefekkür etmesidir.  Muhase-
benin başı, her türlü nefsani ve 
şehevi arzulara dur diyebilmek-
tir. Kötü huy ve davranışları terk 
edebilmektir. Bütün günahla-
rımıza tövbe etmek, bir daha 
aynı günahlara dönmemeye 
karar vermektir. Muhasebe, 
imanımızı kemale erdirme ve 
istikametimizi muhafaza etme 
çabasıdır. Allah’ın helal kıldığı 
söz ve davranışlara sımsıkı sa-
rılma, haram kıldıklarından uzak 
durma gayretidir. Ölüm bize 
gelinceye kadar ibadetten bir an 
olsun ayrılmama kararlılığıdır. 
Yüce ahlak üzere gönderilen 
Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) ahlakını kuşanma azmidir. 
Nihayetinde muhasebe, tam bir 
teslimiyetle Allah’a kul olmak, 
kul hakkına da titizlikle riayet 
etmektir. Masivayı, yani Rabb’i-
mizden başka ne varsa hepsini 
gönlümüzden söküp atmaktır. 

Ö

AHIRET HAYATINA HAZIRLIKGAYRIMÜSLIMLERE 

BENZEMEK 
VE ONLAR GIBI 

DAVRANMAK
Kur’an-ı Kerim’de şöyle buyurulur: 
“Ey iman edenler! Allah’a karşı 

gelmekten sakının ve herkes, yarın 
için önceden ne göndermiş olduğuna 
baksın. Evet, Allah’a karşı gelmekten 
sakının. Şüphesiz Allah, yaptıkla-
rınızdan hakkıyla haberdardır.” Bu 
ayet-i kerime bizleri imanımızın gereği 
olarak nefsimizi muhasebe etmeye 
çağırmaktadır. Yaradılış amacımıza 
uygun bir gelecek planı yapmaya 
davet etmektedir. Öyleyse, miladi 
yılın bu son gününde geçmişimizi 
muhasebe edip, geleceğe yön vermek 
adına kendimize şu soruları sora-
lım: “Elestü bi Rabbiküm” sorusuna 
karşılık Rabb’imize verdiğimiz kulluk 
ahdine sadık kalabildik mi? Ömrümü-
zü imanla, ibadetle ve güzel ahlakla 
geçirebildik mi? Rabb’imizin haram 
kıldığı her şeyden uzak durabildik 
mi? Canlı cansız tüm mahlukata karşı 
sorumluluklarımızı yerine getirebildik 
mi? Hasılı her yılımızın, her ayımızın, 
her günümüzün, hatta her saatimizin 
kıymetini bilebildik mi? Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), “Akıllı kişi, 
nefsine hâkim olan ve ölüm sonrası 
için hazırlık yapandır. Zavallı kişi ise 
nefsinin arzu ve isteklerine uyan ve 
buna rağmen hâlâ Allah’tan iyilik 
temenni edendir” buyurmuştur.

“Eğer sizi ele geçirecek olurlarsa, size düşman kesilirler, ellerini ve dillerini kötülükle 
size uzatırlar. Onlar sizin inkâr etmenizi içten arzu etmişlerdir.” Mümtehine suresi, 2. ayet

Al-i İmran suresi, 
121. ayet: “Hani sen, 
müminleri savaşmak için 

elverişli yerlere yerleştirmek için 
evinden erkenden ayrılmıştın. 
Allah işitendir, bilendir.”
“Mümin, arıya benzer; konduğu dalı 
kırmaz, oraya zarar vermez. Toplayıp 
bıraktığı eseri de güzeldir.” (Beyheki)

“Mallarınızla herkesi memnun edemezsiniz. 
Güler yüz ve tatlı dil ile güzel ahlakla memnun etmeye çalışınız!” (Hâkim)

Peygamberimiz, 
“Müslüman, Müslüman’ın 

(din) kardeşidir. Ona zulmetmez, 
onu düşman eline vermez (himaye 

eder). Her kim Müslüman kardeşinin bir 
ihtiyacını giderirse Allah da onun bir ihti-
yacını giderir. Her kim de bir Müslüman’ın 
bir sıkıntısını giderirse Allah da onun (bu 
iyiliği sayesinde) kıyamet sıkıntılarından 

birini giderir. Her kim dünyada bir 
Müslüman’ın ayıbını örterse Allah 

da kıyamet günü onun ayıbını 
örter” buyurmuştur.

Bir Müslüman’ın yılbaşı 
kutlaması caiz görülmemiştir. 

Ayet ve hadislerde gayrimüslimlere 
benzemek ve onlar gibi davranmak 
yasaklanmıştır. Gayrimüslimlere 
veya fasıklara benzeme ve onların 
nefsani hayat tarzlarını taklit etme 
hastalığı, imanı tehlikeye atan hu-
suslardan biridir. İman temelindeki 
çözülmelerin, fikri ve ahlaki yozlaş-
maların birçoğu, bu tür taklitlerle 
başlar. Taklit, zamanla alışkanlık 
ve huy hâline gelir. Sonrasında ise 
şekli beraberlik zihni beraberliğe, 
zihni beraberlik ise zamanla kalbi 
beraberliğe kadar gider. Bunun 
içindir ki hadis-i şerifte, “Kim bir 
kavme benzemeye çalışırsa, o da 
onlardandır” buyurulmuştur. (Ebû 
Dâvûd, Libâs) Yüce Allah, ayet-i 
kerimede, kimlere benzemeye 
çalışmamız gerektiğini şöyle beyan 
buyurmaktadır: “Kim Allah'a ve Re-
sul’e itaat ederse işte onlar, Allah'ın 
kendilerine lütuflarda bulunduğu 
peygamberler, sıddıklar, şehitler ve 
salih kişilerle beraberdir. Bunlar ne 
güzel arkadaştır!” (en-Nisâ)

DÜNYEVI 
MENFAATLERE 
BOYUN 
EĞMEYELIM

“İhlası yaralayan şeyler, 
dünyevi menfaatler, dünyevi 

şöhretler ve buna mümasil şey-
lerdir. Bazı insan vardır, parayı 
çok sever, ona münhemiktir 
(o işin üzerine çok düşer). Bazı 
insan vardır, şöhreti sever. Aman 
şunum olsun veya herkes beni 
alkışlasın der. Herkesin takıldığı 
bir nokta var. İşte ihlası bunlar 
zedeliyor. Bunların hepsi kalpten 
silinirse, ancak o zaman insan 
ihlas sahibi olur. Zararlı şeyler-
den kaçınmalı, ihlasa sımsıkı 
sarılmalı. Herkesin dikkat ede-
ceği en iyi düstur, Cenabıhak’tan 
ihlas talep etmektir. Bir mecliste 
ihlas var mı, orada her şey var. 
İhlas yok mu, istediği kadar ki-
taplar okunsun, tefsirler vesaire 
vesaire... Yine noksanlıktır. İhlas 
en güzel şeydir. İhlası olana Ce-
nabıhak bol bol ihsan eder.

Elbette Müslüman’ın vazifesinin ayıpları araştırmamak-
la bittiğini söylersek Müslüman duyarlılığını eksik ifade 
etmiş oluruz. Müslüman, aynı zamanda din kardeşleri-

nin hatalarını bir gece gibi setretmekle de mükellef tutulmuştur. 
Kardeşlerimizin hatalarını ortalığa saçıp dökmediğimiz gibi, bir 
başkasının da bunu yapmaması için çaba göstermek de ya-
zılıdır kardeşlik hukukumuzda. Böylece hataları sebebiyle 

hem dostlarımız için bir sıkıntı hem de düşmanlarımız 
için eğlence vesilesi olmaktan koruruz kardeşimizi. 

Mümin kardeşimizin günahlarını örtmemiz, 
Müslüman toplumun imajını da koru-

maktır başka bir anlamda.

“Sabır 
imanın yarısı, 

kesinkes bilerek 
inanmak ise 
tümüdür.” 
(Alkame 

radıyallahu anh-
Taberânî)
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Bodrum FK’yı 1-0 ile geçerek 3 hafta sonra galip gelen Trabzonspor, 
Trendyol Süper Lig’de 18. hafta mücadelesinde deplasmanda Sam-

sunspor ile karşı karşıya gelecek. Müsabaka öncesi bordo mavili 
ekip 19 puanla 13. sırada yer alırken, Samsunspor ise 30 puanla 3. 

konumda bulunuyor. Samsun İl Spor Güvenlik Kurulu toplantısında 
Samsunspor-Trabzonspor maçında deplasman taraftarının yer 

alması yönünde karar alındı. Buna göre bordo mavili taraftarlar, 
deplasman tribününde takımlarını destekleyebilecek. Öte 

yandan bu sezon üst üste iki maç kazanamayan Trab-
zonspor, bir ilk yaşamak için sahaya çıkmaya 

hazırlanıyor. 

TRABZONSPOR’A TARAFTAR MÜJDESİ

Beşiktaş’ın ekonomik ve teknik sorunlarını 
gidermek için kolları sıvayan Serdal Ada-
lı’nın yönetim kurulu asil listesinde Hakan 
Daltaban, Murat Kılıç, Çağatay Abraş, Orhan 
Özalp, Mustafa Mollaoğlu, Uğur Fora, Kaan 
Kasacı, Merve Öztopaloğlu, Özkan Arseven, 
yedek listesinde Toygun Batallı, Esra Sayın, 
İbrahim Sağlam, Görkem Bilgi, Selahattin 
Solmaz yer alıyor.

Başta Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, TFF, ligde yer alan kulüpler Serdal 
Adalı’yı başkanlığı nedeniyle kutladı. 
Genel kurulda aleyhine tezahürat yapılan 
‘maklubeci’ suçlamaları yöneltilen Galata-
saray, sessiz kaldı. Olayla ilgili savcılığa suç 
duyurusunda bulunacak sarı kırmızılılarda 
başkan Dursun Özbek’in nezaketen Adalı’yı 
telefonla kutlaması bekleniyor.

Icardi ‘Bekleyin, 
döneceğim’
Galatasaray’ın yıldızı Mauro 
Icardi, beklenenden önce saha-
lara dönerek şampiyonluk ma-
çında sahada olacağını söyledi.

asan Arat’ın istifa etmesin-
den sonra olağanüstü genel 
kurula giden Beşiktaş’ın 

36’ncı başkanı Serdal Adalı, vakit 
kaybetmeden çalışmalara başladı. 
Hüseyin Yücel ile girdiği yarışı rekor 
oy farkıyla kazanan Adalı, 13 bin 
158 üyenin katıldığı genel kurulda 8 
bin 901 oyla başkan oldu. 3 bin 637 
oy alan Yücel’e açık fark atan Adalı, 
Mayıs 2025 tarihine kadar üstlendiği 
görevde kulübün kronik sorunlarını 
gidermek için harekete geçti.

H

Türkiye Futbol Federasyonu Baş-
kanı İbrahim Hacıosmanoğlu yeni 
yıl mesajı yayınladı. TFF Başkanı 
mesajında “Yeni yılda tüm ener-
jimizi Türk futbolunun gelişmesi 
için harcayacağız. Bu doğrultuda 
kulüplerimizle iş birliğimizi daha 
da artıracağız. Hakemlik konu-
sunda yeni bir sistemin ilk adım-
larını attık. Yeni sezonla birlikte 
hakem atamalarında kulüplerin 
aktif rol almasını istiyoruz. Fut-
bolumuzu dünyanın önde gelen 
liglerinden biri hâline getirmeliyiz. 
Bunun için de kavga ve tartışma 
yerine yardımlaşma ve karşılıklı 
anlayış kültürüyle hareket etme-
miz gerekiyor. 2025 yılının futbol 
ailemize sağlık, huzur ve mutluluk 
getirmesini diliyorum” dedi.

‘2025’te kavga
yerine anlayış
bekliyoruz’

Kayserispor’un yeni başkanı Nu-
rettin Açıkalın oldu. Kayserispor 
Kulübü’nden yapılan açıklamada, 
“Yönetim Kurulu üyelerimizin 
almış olduğu karar ile Asbaşka-
nımız Nurettin Açıkalın, Kayse-
rispor’un yeni başkanı seçilmiştir. 
Başkana yeni görevinde başarılar 
dileriz. Kulüp tarihimizin en zorlu 
süreçlerinden birinde başkanlık 
görevini üstlenip büyük bir özveri 
ve mücadeleyle bu görevi yerine 
getiren önceki dönem başkanımız 
Ali Çamlı’ya teşekkür eder, bun-
dan sonraki hayatında esenlikler 
dileriz” ifadelerine yer verildi.

Kayserispor’da yeni 
Başkan Açıkalın

Ligde ikinci yarının ilk maçında 
cumartesi günü deplasmanda na-
mağlup lider Galatasaray’la karşı 
karşıya gelecek Göztepe’nin orta 
saha oyuncusu Anthony Dennis, 
ilk yarının en hırçın futbolcusu 
oldu. Mücadeleci görüntüsüy-
le dikkat çeken 20 yaşındaki 
Nijeryalı, 6 sarı ve 1 kırmızı kart 
görüp Süper Lig’de en fazla uyarı 
alan oyuncu konumunda yer aldı. 
Dennis gördüğü kartlardan dolayı 
3 maç cezalı duruma düştü. Göz-
tepe’de ilk yarıda Dennis’in yanı 
sıra Ogün de kırmızı kart gören 
isim oldu. 

Ligin en hırçın
futbolcusu Dennis

SERDAR ADALI SERDAR ADALI 
HIZLI BAŞLADIHIZLI BAŞLADI
Beşiktaş’ın olağanüstü seçimli genel kurulunda Hüseyin 
Yücel’i geride bırakan Serdal Adalı, zaman kaybetmeden 
kulübü bekleyen sorunları gidermek için harekete geçti.

GÜÇLÜ YÖNETİM

BAKAN BAK’TAN 
KUTLAMA

Tottenham maçında sakat-
lanarak çapraz bağlarından 
ameliyat olan Galatasaray’ın 
Arjantinli yıldızı Mauro Icardi, 
beklenenin aksine lig bitmeden 
sahalara döneceğini iddia etti. 
Buenos Aires’te özel bir fizyote-
rapi merkezinde rehabilitasyon 
sürecini devam ettiren Icardi, 
sarı kırmızılı sağlık heyetinin 
denetiminde her gün kendisine 
verilen programa uygun olarak 

çalışıyor. Açık-
lamada bulunan 
golcü futbolcu, “Mayısta 
döneceğim. Bunu taraftarımıza 
açıkça söyleyebilirsiniz. Benim 
için bu sezon kapanmadı! 
Sezonun finalinde sahada 
olacağım. Gollerimle yine 
şampiyonluğa katkı sağlamak 
istiyorum. Bütün çalışmam, 
hedefim bunu gerçekleştir-
mek için” açıklaması yaptı.

TRANSFER HAREKETİ
Ara transferde kadrosunu güçlendirmeyi hedefleyen Galatasaray, 
PSG’den Kolo Muani, Milan Skriniar, Lyon’dan Georges Mikautadze, Flu-
minense’den Jhon Arias, Genk’ten Tolu Arakodare isimleriyle ilgili son 
görüşmelere başladı. Roma’dan Paulo Dybala’dan da vazgeçmeyen sarı 
kırmızılılar, transferin açılmasıyla imzaları attırmak için hazırlanıyor.

4 YARIŞ
İLK BAŞKANLIK

ADANALI
BAŞKAN

Sinan Erdem Spor Salonu’nda düzenlenen olağanüstü genel kurulda Sinan Erdem Spor Salonu’nda düzenlenen olağanüstü genel kurulda 
Hüseyin Yücel’e karşı büyük üstünlük kuran Serdal Adalı, 4’üncü seçim Hüseyin Yücel’e karşı büyük üstünlük kuran Serdal Adalı, 4’üncü seçim 
yarışını kazandı. Yıldırım Demirören ile Fikret Orman dönemlerinde yarışını kazandı. Yıldırım Demirören ile Fikret Orman dönemlerinde 
asbaşkan ve ikinci başkanlık görevlerini üstlenen Adalı, 2013’te Fikret asbaşkan ve ikinci başkanlık görevlerini üstlenen Adalı, 2013’te Fikret 
Orman, 2019’da Ahmet Nur Çebi ve 2023’te Hasan Arat ile girdiği Orman, 2019’da Ahmet Nur Çebi ve 2023’te Hasan Arat ile girdiği 
başkanlık yarışını kaybettikten sonra son yarışı açık farkla kazandı.başkanlık yarışını kaybettikten sonra son yarışı açık farkla kazandı.

Beşiktaş’ın yeni başkanı Serdal Adalı, 
1964 yılında Adana’da doğdu. Üniver-
site eğitimini ABD’nin California eya-
letinde alan Adalı, 1984’te iş hayatına 
atıldı ve ailesinin de desteğiyle Adalı 
Holding’i kurdu. İnşaat, servis, lojistik, 
catering ve enerji sektörlerinde 6 bini 
aşkın personeliyle uluslararası alanda 
çalışmalarına devam eden Serdal 
Adalı, aynı zamanda 2021 yılından bu 
yana Türkiye Jokey Kulübü başkanlı-
ğını da yürütüyor.

F.BAHÇE’den tazminat hamlesi
3 Temmuz 2011 tarihinde FETÖ organizasyonuyla 
hayata geçirilen şike kumpası davasında yeni bir 
gelişme yaşandı. Yargılama sonucu aklanan sarı-la-
civertli kulüp, kumpas davası sonrası yaşadığı mad-
di ve manevi kalıpların tazmini için açtığı davada 
yeni taleplerde bulundu. Kulüp avukatları Fenerbah-
çe’nin şike kumpası nedeniyle, Şampiyonlar Ligi’ne 
gidemediği 2011-2012 ve 2014-2015 sezonları için 

toplamda ne kadar UEFA gelirinden mahrum kaldı-
ğının ortaya çıkarılması için Galatasaray​ ve Trab-
zonspor​‘a yazı gönderilmesini talep etti. Mahkeme 
sarı lacivertli kulübün talebini kabul etti. Avukatlar, 
kulübün kumpas nedeniyle ne kadar resmi bahis 
gelirinden mahrum kaldığının ortaya konulması 
açısından Spor Toto Teşkilat Başkanlığına da yazı 
yazılmasını istedi ve bu talep de kabil edildi.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

İLK İŞ BAŞKANLAR
TOPLANTISI

Çok zor bir dönemde Beşiktaş Çok zor bir dönemde Beşiktaş 
başkanlığını üstlenen Serdal Adalı, ilk başkanlığını üstlenen Serdal Adalı, ilk 
iş olarak eski başkanları arayarak yeni iş olarak eski başkanları arayarak yeni 
yılda bir araya getirmeye çalışacağını yılda bir araya getirmeye çalışacağını 
söyledi. Adalı, “Aldığımız görevin söyledi. Adalı, “Aldığımız görevin 
ve üzerimizdeki sorumluluğun ve üzerimizdeki sorumluluğun 
farkındayız. Beşiktaş’ı güzel günlere farkındayız. Beşiktaş’ı güzel günlere 
hep birlikte taşıyacağız. Bu büyük hep birlikte taşıyacağız. Bu büyük 
camiayı bir araya getireceğiz. Beşik-camiayı bir araya getireceğiz. Beşik-
taşımız için yeni bir dönem başlıyor. taşımız için yeni bir dönem başlıyor. 
Büyük Beşiktaş camiasının tümünü Büyük Beşiktaş camiasının tümünü 
yanımızda görmek istiyoruz. Beşiktaş yanımızda görmek istiyoruz. Beşiktaş 
layık olduğu günlere ancak böyle layık olduğu günlere ancak böyle 
ulaşacaktır. Beşiktaşlılar’ın içi rahat ulaşacaktır. Beşiktaşlılar’ın içi rahat 
olsun. Kazanan Beşiktaş olmuştur” olsun. Kazanan Beşiktaş olmuştur” 
dedi.dedi.

Beşiktaş Başkanı Serdal 
Adalı, seçim öncesinde Hü-

seyin Yücel’in de teknik direk-
törü adayı olan Sergen Yalçın 
ile görüşecek. Adalı, siyah 
beyazlılara son şampiyonluğu 
getiren Yalçın’ı uzun vadeli bir 
program ile kulübün geleceğini şekillen-
dirme konusunda destek isteyerek göreve 
çağıracak. Avrupa’da yetişen Türk futbolcu-
lara yöneleceğini daha önce açıklayan Adalı, 
kalıcı başarı sağlayacak bir kadro kurmak 
için Sergen Yalçın’dan destek isteyecek.

YALÇIN İLE GÖRÜŞME
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l l İKİ BÜYÜK BAŞARI: İKİ BÜYÜK BAŞARI: Yılın ilk ayında iki Türk sporcu 
tarihe geçti. Muhammed Bozdağ 2024 Gangwon Kış 
Gençlik Olimpiyatları’ndaki kısa kulvar sürat pateninde, 
Nisanur Erbil, Tunus Kılıç Grand Prix’sinde Türkiye adına 
ilk gümüş madalyaları kazandı.
l l BOEY’DEN REKOR: BOEY’DEN REKOR: Galatasaray’da parlayan Fransız 
sağ bek Sacha Boey, Bayern Münih’e 30 milyon avro 
karşılığında transfer oldu. Boey bu rakamla Süper 
Lig’den yurt dışına en yüksek bonservis bedeliyle giden 
futbolcu rekorunu kırdı.
l l FEDERASYONDAN YENİ UYGULAMA: FEDERASYONDAN YENİ UYGULAMA:  TFF 2024-2025 
sezonundan itibaren Süper Lig’de yabancı oyuncu 
sayısının 12’ye, sonraki iki sezonda 11’e düşürüleceğini 
açıkladı. Federasyonun yaşama geçirdiği, “Yarı Otomatik 

Ofsayt Sistemi” ilk kez R.Başakşehir-C.Alanyaspor 
maçında kullanıldı.
l l F.BAHÇE KUPAYA UZANDI:F.BAHÇE KUPAYA UZANDI: Son yıllarda kadın 
basketboluna damga vuran Fenerbahçe Alagöz Holding, 
Basketbol ING Kadınlar Türkiye Kupası final maçında ÇBK 
Mersin’i uzatmalarda 79-76 yenerek kupanın sahibi oldu.
l l MESSİ YİNE ZİRVEDE:MESSİ YİNE ZİRVEDE:  FIFA tarafından verilen yılın en 
iyi erkek futbolcusu ödülünü, Arjantinli Lionel Messi, 
en iyi kadın futbolcu ödülünü İspanyol Aitana Bonmati 
kazandı.
l l CAS’DAN ÇARPICI KARAR: CAS’DAN ÇARPICI KARAR:  Futbolda emsal 
niteliğindeki bir kararla; Uluslararası Spor Tahkim 
Mahkemesi, İspanya temsilcisi Sevilla’yı, fazla kilolarını 
veremediği gerekçesiyle sözleşmesini 2021 yılında tek 

taraflı feshettiği Fransız futbolcu Joris Gnagnon’a karşı 
haklı buldu.
l l DAKAR’DA ŞAMPİYON F1’DEN:DAKAR’DA ŞAMPİYON F1’DEN:  2024 Dakar Rallisi’ni 
otomobil kategorisinde İspanyol Formula 1 pilotu 
Carlos Sainz, motosiklette ABD’li Ricky Brabec kazandı. 
Mücadele sırasında kaza geçiren İspanyol motosiklet 
sürücüsü Carles Falcon da yaşamını yitirdi.
l l ACI KAYIPLAR : ACI KAYIPLAR : Brezilya’nın efsane futbol insanı 4 
Dünya Kupası kazanan Mario Zagallo, 92 yaşında yaşama 
veda etti. Dünya Kupası’nı hem futbolcu hem hoca 
olarak kazanan “Kaiser” lakaplı Franz Beckenbauer, 78 
yaşında yaşamını yitirdi.

   

   
ll JAMES’TEN 40 BİN SAYI: JAMES’TEN 40 BİN SAYI: Los Angeles Lakers’ın yıldızı 
LeBron James, NBA tarihinde 40 bin sayı barajını geçen ilk 
oyuncu oldu. James, Denver Nuggets ile oynadıkları maçta 
attığı 26 sayıyla Amerikan Basketbol Ligi’nde 40 bin sayı 
barajını geçen ilk oyuncu oldu.  l l ARDA’DAN İLK GOL: ARDA’DAN İLK GOL: Real 
Madrid’te süre almaya başlayan Arda Güler, La Liga’nın 28’inci 
haftasında oynadıkları Celta Vigo maçının son dakikalarında 
oyuna girip ilk golünü kaydetti. l l PAPARA PARK’TA OLAY: PAPARA PARK’TA OLAY: 
Süper Lig’in 30’uncu haftasında Papara Park’ta oynanan 
Trabzonspor-Fenerbahçe karşılaşmasının ardından olay 
çıktı. 3-2 kaybettikleri maç sonunda sahaya giren bordo 
mavili taraftarlarla, sarı lacivertli futbolcular arasında arbede 
yaşandı. İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, olaylara karışan 12 kişinin 
gözaltına alındığını duyurdu. ll  KOÇ’TAN İSTİFA: KOÇ’TAN İSTİFA: Fenerbahçe 
Kulübü Başkanı Ali Koç, Kulüpler Birliği Vakfı Başkanlığından 
istifa ettiğini duyurdu. Koç, nisan ayında yapacakları 
olağanüstü genel kurulda camia olarak kendi kararlarını 
vereceklerini, gerekirse bir alt ligde mücadele edeceklerini 
söyledi. l l DOWN SENDROMLULARDAN 92 MADALYA:DOWN SENDROMLULARDAN 92 MADALYA: Down 
sendromlu milli sporcular, Antalya’da düzenlenen 2’nci Down 
Sendromlular Dünya Spor Oyunları’nda 6 dünya rekoru 
kırarken, organizasyonu 30 altın, 35 gümüş ve 27 bronz toplam 
92 madalyayla tamamladı. Milli sporcular, Trisome Oyunları 
tarihinin madalya rekorunu kırdı. l l İHALE BEINSPORTS’UN:İHALE BEINSPORTS’UN: 
Futbolda Süper Lig ve 1’inci Lig yayın haklarını, 3 sezon daha 
beIN Sports aldı. TFF, Süper Lig ve 1. Lig’in gelecek 3 sezonu 
kapsayan yayın haklarını, sezonluk 182 milyon dolar artı KDV 
karşılığında beIN MEDIA GROUP’un kazandığını duyurdu. 
l l ALPEREN’DEN TARİHİ PERFORMANS:ALPEREN’DEN TARİHİ PERFORMANS: NBA’da Houston Rockets, 
San Antonio Spurs’ü yenerken Alperen Şengün, bir maçta en 
az 45 sayı, 15 ribaunt, 5 top çalma istatistiklerine ulaşan 5’inci 
oyuncu oldu. 21 yaşındaki oyuncu, NBA’de bir maçta en çok sayı 
atan Türk basketbolcu olarak tarihe geçti. l l F.BAHÇE YOL ALDI:F.BAHÇE YOL ALDI: 
Fenerbahçe, UEFA Avrupa Konferans Ligi son 16 turu ilk maçında 
Belçika’nın Union Saint-Gilloise ekibini deplasmanda 3-0 
yendi. İçeride 1-0 kaybetmesine karşın turu geçen taraf oldu. 
l l FIFA’DAN CEZA:FIFA’DAN CEZA: FIFA, Süper Lig takımlarından Kayserispor’a 
süresiz, Adana Demirspor, Antalyaspor, MKE Ankaragücü 
ve Konyaspor’a ise 3’er dönem transfer yasağı getirildiğini 
açıkladı. l l VOLEYBOLUN KUPA ŞAMPİYONLARI: VOLEYBOLUN KUPA ŞAMPİYONLARI: AXA Sigorta 
Kadınlar Kupa Voley finalinde Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 yenen 
Fenerbahçe Opet, AXA Sigorta Erkekler Kupa Voley finalinde 
Arkas Spor’u aynı skorla yenen Halkbank, şampiyon oldu.

ll 2 DAKİKALIK MAÇ:2 DAKİKALIK MAÇ: Galatasaray ile Fenerbahçe arasında 
Şanlıurfa’da oynanan TFF Süper Kupa maçı, U19 takımı ile maça 
çıkan sarı lacivertlilerin 2’nci dakikada sahadan çekilmesiyle 
yarıda kaldı. Tüm bilet gelirleri depremzedelere aktarılan 
maç sonrasında kupa sarı kırmızılılara verilirken, Fenerbahçe 
Başkan Vekili Erol Bilecik, gelecek iki sezon boyunca Türkiye 
Kupası’na katılmama ve Süper Kupa maçına 19 yaş altı 
takımıyla çıkma kararı aldıklarını açıkladı. 
l l TFF’DEN SEÇİM VE VAR KARARI: TFF’DEN SEÇİM VE VAR KARARI: Süper Lig kulüpleri, 
TFF’nin olağanüstü seçimli genel kurula gitmesi için noter 
onaylı imza toplamaya başladı. Federasyon Başkanı Mehmet 
Büyükekşi, seçimli genel kurulun 18 Temmuz’da yapılacağını, 
ligin kalanında yabancı VAR hakemlerinin görev yapacağını 
duyurdu.  l l OLAY MAÇA CEZA: OLAY MAÇA CEZA: Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu, olaylı Trabzonspor-Fenerbahçe maçıyla ilgili olarak 
bordo mavililere 6 maç seyircisiz oynama, sarı lacivertli 
futbolcular Jayden Oosterwolde ve İrfan Can Eğribayat’a birer 
maç men cezası verdi. l l F.BAHÇE’DEN VEDA:F.BAHÇE’DEN VEDA: Fenerbahçe, UEFA 
Avrupa Konferans Ligi çeyrek final rövanşında normal süresi 

1-0 biten maçta Yunanistan ekibi Olympiakos’a 
penaltılarda 3-2 kaybederek elendi. 
l l EYÜPSPOR VE GÖZTEPE SÜPER LİG’DE:EYÜPSPOR VE GÖZTEPE SÜPER LİG’DE: 
Eyüpspor, Trendyol 1’inci Lig’in 29’uncu 
haftasında Altay’ı 4-1 yenerek normal 
sezonun bitimine 5 maç kala, Göztepe, 
32’nci haftada Gençlerbirliği’ni 2-0 
yenerek normal sezonun bitimine 2 maç 
kala Süper Lig’e çıkmayı garantiledi. 
l l F.BAHÇE AVRUPA ŞAMPİYONU: F.BAHÇE AVRUPA ŞAMPİYONU: 
Fenerbahçe Alagöz Holding, FIBA Kadınlar 

Avrupa Ligi finalinde Fransa’nın Villeneuve 
d’Ascq LM takımını 106-73 yenerek üst üste 
2’nci kez Avrupa şampiyonu oldu. Sarı 

lacivertliler Kadınlar Basketbol Süper 
Ligi’nde de üst üste 6, toplamda 18’inci 

şampiyonluğunu ilan etti. l l VOLEYBOL LİG VOLEYBOL LİG 
ŞAMPİYONLARI:ŞAMPİYONLARI: Voleybol AXA Sigorta Efeler 
Ligi final etabında Fenerbahçe Parolapara’yı 
3-0’lık seri ile geçen Halkbank, Voleybol 
Vodafone Sultanlar Ligi final serisinde 
Eczacıbaşı Dynavit’i 3-2’lik seri ile geçen 
Fenerbahçe Opet şampiyon oldu. 

l l YÜRÜYÜŞTE OLİMPİYAT KOTASIYÜRÜYÜŞTE OLİMPİYAT KOTASI: Salih 
Korkmaz ve Meryem Bekmez’den oluşan milli 

takım, Dünya Yürüyüş Takımlar Şampiyonası’nda ilk defa 
yapılan karışık bayrak maraton yarışında Paris 2024 kotası 
aldı.  l l BOKSÖRLERDEN ALTIN:BOKSÖRLERDEN ALTIN: Sırbistan’da düzenlenen 
Avrupa Boks Şampiyonası’nda ringe çıkan Buse Naz Çakıroğlu, 
üst üste üçüncü kez şampiyon oldu. Olimpiyat şampiyonu 
Busenaz Sürmeneli, altın madalya kazandı. Erkeklerde 
Samet Gümüş 51 kiloda Avrupa Şampiyonu oldu. l l TOUR TOUR 
OF TÜRKİYE’Yİ BROEK KAZANDI:OF TÜRKİYE’Yİ BROEK KAZANDI: 59’uncu Cumhurbaşkanlığı 
Bisiklet Turu’nu Dsm-Firmenich PostNL sporcusu Frank van den 
Broek kazandı.

l l ALMANYA 2024ALMANYA 2024: Avrupa Futbol Şampiyonası’na katılan 
Türkiye, Vincenzo Montella yönetiminde grupta oynadığı 
Gürcistan ve Çekya maçlarını kazanırken, Portekiz’e yenildi. 6 
puanla ikinci olan kırmızı beyazlılar son 16 turunda Avustarya’nın 
rakibi oldu. l l AMPUTE MİLLİ TAKIMI ŞAMPİYON: AMPUTE MİLLİ TAKIMI ŞAMPİYON: Ampute Futbol 
Milli Takımı, Fransa’da düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nın 
finalinde İspanya’yı 3-0 yenerek kupanın sahibi oldu. 2017 ve 
2021 Avrupa Şampiyonu Türkiye, böylece üst üste üçüncü kez 
şampiyonluğa ulaştı. l l MOURINHO GELDİ KOÇ KAZANDI: MOURINHO GELDİ KOÇ KAZANDI: İsmail 
Kartal ile yolunu ayıran Fenerbahçe, dünyaca ünlü Portekizli 
teknik direktör Jose Mourinho ile anlaştı. Sarı lacivertlilerin 
olağan seçimli genel kurulunda Ali Koç, rakibi Aziz Yıldırım’ın 10 
bin 483 oy aldığı seçimde, 16 bin 464 oy ile yeniden başkanlığa 
seçildi. l l BEŞİKTAŞ’A HOLLANDALI: BEŞİKTAŞ’A HOLLANDALI: Süper Lig’e Hasan Arat 
yönetiminde iddialı bir başlangıç yapmaya hazırlanan 
Beşiktaş, teknik direktörlük görevine Hollandalı Giovanni van 
Bronckhorst’u getirdi. Siyah beyazlılar, ayrıca Rafa Silva ile de 
anlaşma imzaladı. l l REAL MADRİD 15.KEZ: REAL MADRİD 15.KEZ: UEFA Şampiyonlar 
Ligi finalinde Borussia Dortmund’u 2-0 yenen Real Madrid, 
şampiyon oldu. İngiltere’nin başkenti Londra’daki Wembley 
Stadı’nda oynanan final mücadelesini kazanan Real Madrid,  
kupayı 15’inci kez müzesine götürdü. l l ATICILARDAN MADALYA: ATICILARDAN MADALYA: 
İspanya’daki Atıcılık Avrupa Şampiyonası’nda, para atıcılar Cevat 
Karagöl-Ayşegül Pehlivanlar 10 metre havalı tabanca, Korhan 
Yamaç-Murat Oğuz-Cevat Karagöl erkekler 10 metre havalı 
tabanca, Cevat Karagöl-Murat Oğuz-Ayşegül Pehlivanlar da 

karışık 50 metre tabancada takım olarak altın madalya kazandı. 
l l KÜREKTE İLK KOTA: KÜREKTE İLK KOTA: Elis Özbay, Paris 2024 Olimpiyatları’nda 
Türkiye’yi temsil edecek ilk kadın kürekçi olurken, karışık iki çifte 
kategorisinde Yiğit Doğukan Bozkurt-Nurşen Şen ikilisi de Paris 
2024 Paralimpik Oyunları’na kota aldı. l l YÜZMEDE MADALYA: YÜZMEDE MADALYA: 
Sırbistan’da düzenlenen Su Sporları Avrupa Şampiyonası’nda 
Hüseyin Emre Sakçı, 50 metre kurbağalamada, Kuzey 
Tunçelli, 1500 metre serbestte altın madalya kazandı. Türkiye, 
şampiyonayı 2 altın, 1 gümüş, 3 bronz madalyayla tamamladı.
 l l ATLETLERİN BAŞARISI: ATLETLERİN BAŞARISI: İtalya’da düzenlenen 2024 Avrupa 
Atletizm Şampiyonası’nda Tuğba Danışmaz, kadınlar üç adım 
atlamada gümüş madalya, erkekler sırıkla atlamada ilk büyükler 
Avrupa bronz madalyasını getiren Ersu Şaşma, olimpiyat kotası 
aldı. l l F.BAHÇE BEKO ŞAMPİYON: F.BAHÇE BEKO ŞAMPİYON: Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi play-off finali dördüncü maçında Anadolu Efes’i uzatma 
sonunda 80-72 yenerek seriyi 3-1 kazanan Fenerbahçe Beko, 
şampiyon oldu. l l ARTİSTİK BİLARDODA TÜRK FİNALİ: ARTİSTİK BİLARDODA TÜRK FİNALİ: Dünya 
Artistik Bilardo Şampiyonası’nda iki Türk sporcunun karşı karşıya 
geldiği finalde altın madalyayı Barış Cin’i 178-150 yenen Hacı 
Arap Yaman kazandı. l l İŞİTME ENGELLİLER ŞAMPİYON: İŞİTME ENGELLİLER ŞAMPİYON: Dünya 
İşitme Engelliler Voleybol Şampiyonası’nda mücadele eden 
Türkiye Erkek Milli Takımı, finalde İtalya’yı 3-0 mağlup ederek 
şampiyonluğa ulaştı. l l GAZİ KOŞUSU D.FLAME’NİN: GAZİ KOŞUSU D.FLAME’NİN: Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk adına 1927 yılından bu yana düzenlenen Gazi 
Koşusu’nun 98’incisini Emrah Agun’un sahibi olduğu, jokeyliğini 
Akın Sözen’in yaptığı ‘‘Dragon Flame’’ isimli safkan kazandı.

ll F.BAHÇE BEKO ŞAMPİYON:F.BAHÇE BEKO ŞAMPİYON: Basketbol Erkekler ING 
Türkiye Kupası’nı, finalde Anadolu Efes’i 80-67 yenen 
Fenerbahçe Beko kazandı. Lacivert beyazlılar şubat ayı 
içinde başantrenör Erdem Can ile yolunu ayırdı. l l ARA ARA 
TRANSFERDE HAREKET: TRANSFERDE HAREKET: Kadrosundaki eksikleri gidermek 
isteyen Galatasaray, Carlos Vinicius, Serge Aurier, Derrick 
Köhn’ü renklerine bağladı. Beşiktaş, Joe Worrall, Ernest 
Muçi ve Al-Musrati’yi transfer etti. Trabzonspor, Belçikalı 
futbolcu Thomas Meunier’e imza attırdı. l l F.BAHÇE İKİ F.BAHÇE İKİ 
YILDIZLA ANLAŞTI:YILDIZLA ANLAŞTI: Fenerbahçe Opet Kadın Voleybol Takımı, 
milli oyuncu Melissa Vargas’ı yeniden kadrosuna kattı. Sarı 
lacivertliler, Trabzonspor’dan ayrılan olimpiyat ve dünya 
şampiyonu milli boksör Busenaz Sürmeneli’yi transfer etti. 
l l TÜRKİYE ULUSLAR B LİGİ’NDE:TÜRKİYE ULUSLAR B LİGİ’NDE: UEFA Uluslar Ligi’nde 2024-
2025 sezonu kura çekimi yapıldı. A Milli Futbol Takımı’nın 
Uluslar B Ligi 4. Grup’ta rakipleri Galler, İzlanda ve Karadağ 
oldu.  l l MHK’DA DEPREM: MHK’DA DEPREM: Türkiye Futbol Federasyonu 
Merkez Hakem Kurulu’nda VAR’dan sorumlu başkan vekili 
ve profesyonel müsabaka icra kurulu üyesi Tolga Özkalfa, 
görevinden istifa etti. TFF, VAR’dan sorumlu MHK üyeliği 
görevine Cem Satman’ın getirildiğini açıkladı. 
l l HALTERDE BAŞARI:HALTERDE BAŞARI: Avrupa Halter Şampiyonası’nda 
mücadele eden Gamze Altun, Avrupa rekoru kırarak altın 
madalyaya ulaştı. Cansu Bektaş, Muammer Şahin, Kaan 
Kahriman da altın madalyaya ulaşma başarısını gösterdiler. 
l l SERBESTTE ŞAMPİYONLUK:SERBESTTE ŞAMPİYONLUK: Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nda grekoromende Selçuk Can, Alperen 
Berber, kadınlarda Buse Tosun Çavuşoğlu, Nesrin Baş, 
Yasemin Adar Yiğit altın madalya aldı. Feyzullah Aktürk, 
Taha Akgül ile altına uzanan Serbest Güreş Milli Takımı, 
ayrıca 2 gümüş, 1 bronz madalya alarak Avrupa Şampiyonu 
oldu. l l EFELERE YENİ HOCA:EFELERE YENİ HOCA: Türkiye Voleybol Federasyonu, 
A Milli Erkek Takımı’nın başantrenörlüğü için Fransız Cedric 
Enard ile 1+2 olmak üzere 3 yıllık sözleşme imzaladı. ll 
ÖZEL SPORCULARDAN REKOR:ÖZEL SPORCULARDAN REKOR: 2024 Virtus Dünya Salon 
Atletizm Şampiyonası’nda yarışan Aysel Önder, kadınlar 
400 metrede 57.54’lük derecesiyle dünya rekoru kırarak ve 
Fatma Damla Altın pentatlonda altın madalyaya ulaştı. l l  
KHALVANDI’DEN DÜNYA REKORU: KHALVANDI’DEN DÜNYA REKORU: Milli para atlet Muhammed 
Khalvandi, Seyfi Alanya Atmalar Kupası’nda büyükler 
cirit atmada Hamed Heidari’ye ait 51.42’lik dereceyi 
51.60’la kırıp dünya rekorunun sahibi oldu. l l G.SARAY G.SARAY 
ELENDİ:ELENDİ: Galatasaray, UEFA Avrupa Ligi play-off turunda 
3-2 kazandığı maçın rövanşında Çekya’nın Sparta Prag 
ekibine 4-1 yenilerek elendi. l l  HAMILTON FERRARI’DE: HAMILTON FERRARI’DE: 
Formula 1’de 7 kez şampiyon olan 39 yaşındaki 
Büyük Britanyalı pilot Lewis Hamilton, 2025 
sezonu için Ferrari takımı ile anlaşmaya 
vardı. l l ACI HABERLER: ACI HABERLER: Şubat ayı 
içinde 1997-2000 yılları arasında 
Türkiye Tenis Federasyonu 
başkanlığını yapan Şadi Toker, 
1958 Dünya Kupası finalinde 
forma giyen hayattaki son 
futbolcu İsveçli Kurt Hamrin, 
eski Alman milli futbolcu Andreas 
Brehme yaşama veda etti.
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l l ŞAMPİYON G.SARAY: ŞAMPİYON G.SARAY: Süper 
Lig’de ve Turkcell Kadın Futbol Süper 

Ligi’nin şampiyonu Galatasaray oldu. Okan 
Buruk yönetiminde 102 puanla rekor kıran sarı kırmızılılar, 

üst üste ikinci şampiyonluğa ulaştı. ALG Spor’u 2-0 yenen 
Galatasaray Petrol Ofisi de kadınlarda şampiyon oldu. l l KUPA BEYİ KARTAL: KUPA BEYİ KARTAL: 

Ziraat Türkiye Kupası’nı finalde Trabzonspor ile karşılaşan Beşiktaş şampiyon oldu. 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda oynanan final maçında bordo mavilileri 3-2 yenen siyah beyazlılar, 
kupayı 11’inci kez müzesine götürdü. l l AVRUPA FUTBOLUNDA 2 ŞAMPİYON: AVRUPA FUTBOLUNDA 2 ŞAMPİYON: UEFA Avrupa Ligi 
finalinde Almanya’nın Bayer Leverkusen takımını 3-0 yenen İtalyan ekibi Atalanta, tarihinin 
ilk Avrupa kupasını kazandı. Konferans Ligi şampiyonu normal süresi golsüz biten maçın 
uzatmasında Fiorentina’yı 1-0 yenen Olympiakos oldu. l l GAZOZ AVRUPA ŞAMPİYONU: GAZOZ AVRUPA ŞAMPİYONU: Dünya 
ve Olimpiyat şampiyonu Mete Gazoz, Almanya’daki Açık Hava Avrupa Okçuluk Şampiyonası’nın 

klasik yay erkekler finalinde Slovenya’dan Den Habjan Malavasic’i yenerek kariyerindeki 
eksiği tamamladı. Makaralı Yay Kadın Milli Takımı da finalde İspanya’yı yenerek altın madalya 
kazandı. l l İSTANBUL’A GÖREV: İSTANBUL’A GÖREV: UEFA İcra Kurulu Üyesi Servet Yardımcı, 2026 yılı UEFA Avrupa 
Ligi ile 2027 yılı UEFA Konferans Ligi finallerinin İstanbul’da oynanacağını açıkladı. l l NBA’DA NBA’DA 
SEZONUN İLK 5’İ: SEZONUN İLK 5’İ: Amerikan Basketbol Ligi’nde sezonun ilk 5’i, Denver Nuggets’ten Nikola 
Jokic, Oklahoma City Thunder’dan Shai Gilgeous-Alexander, Dallas Mavericks’ten Luka Doncic, 
Milwaukee Bucks’tan Giannis Antetokounmpo, Boston Celtics’ten Jayson Tatum’dan oluştu. l l 
ERGİN ATAMAN ŞAMPİYON: ERGİN ATAMAN ŞAMPİYON: Türk başantrenör Ergin Ataman’ın çalıştırdığı Panathinaikos AKTOR, 
Basketbol THY Avrupa Ligi finalinde Real Madrid’i 95-80 yenerek şampiyon oldu. Ataman 
bu sonuçla Avrupa’da kariyerindeki 6’ncı kupayı kazandı. l l RONALDO’DAN REKOR: RONALDO’DAN REKOR: Suudi 
Arabistan Ligi’nde Al Nassr forması giyen Cristiano Ronaldo, 35 golle rekor kırdı. Ronaldo, Suudi 
Arabistan’nın yanı sıra İspanya, İtalya ve İngiltere’de gol kralı olarak 4 farklı ligde gol kralı olan 
ilk oyuncu ünvanını elde etti.
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HÜRKUŞ GÖKYÜZÜ 
ILE BULUŞTU
Milli imkânlarla geliştirilen, Hava 
Kuvvetlerinin envanterine girecek 
ilk HÜRKUŞ Yeni Nesil Eğitim Uçağı 
uçuşunu başarıyla gerçekleştirdi.
Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii AŞ'den (TUSAŞ) 
yapılan açıklamaya göre, 
şirket 2024 yılını yeni bir 
başarıyla noktaladı. Milli 
imkânlarla geliştirilen 
ve Hava Kuvvetlerinin 
envanterine girecek ilk 
HÜRKUŞ Yeni Nesil Eğitim 
Uçağı uçuşunu başarıyla 
gerçekleştirdi.

Türk Hava Kuvvetleri-
nin pilot eğitim ihtiyaçları-
nı karşılamak ve savunma 
sanayisinin kabiliyetlerini 
daha da ileriye taşımak 
amacıyla tasarlanan yeni 
HÜRKUŞ’a yönelik çalış-
malar 3 Mayıs 2021 tari-
hinde başladı. Proje kap-
samında çalışmalar hız 
kesmeden devam ederek 
yer test faaliyetleri ger-
çekleştirildi. Tüm testlerin 
başarıyla tamamlanma-
sının sonrasında HÜRKUŞ 
Akıncı üssünden kalkarak 
gökyüzü ile buluştu. 20 

dakikalık uçuşta 6 bin 500 
feet irtifaya ve 140 knot 
hıza ulaşıldı.

"İyi ki varsın TUSAŞ"
Açıklamada yer alan 

bilgilere göre, 23 Ekim 
tarihinde TUSAŞ’a yönelik 
düzenlenen terör saldırı-
sının ardından milli plat-
formların üretimine hız 
veren TUSAŞ çalışanları, 
terör saldırısının ardın-
dan "daha çok çalışaca-
ğız, daha çok üreteceğiz" 
mottosuyla Türkiye'nin 
bekası için çalışmalarına 
devam ediyor. Slogana 
dönüşen bu sözler eşliğin-
de gökyüzü ile buluşma-
sını gerçekleştiren uçakta 
da terör saldırısında 
şehit olan Zahide Güçlü 
Ekici’nin kızı tarafından 
yapılan resme yer verildi. 
"İyi ki varsın TUSAŞ" ya-
zılı resimde HÜRKUŞ’un 
çizimi yer aldı.

SINIFININ EN 
PERFORMANSLI 

UÇAĞI

İngiltere’de yapılan yeni bir araştırmada sadece tek bir 
dal sigaranın insan ömrünü 20 dakika azalttığı belir-

lendi. Yani günde bir paket sigara tüketmek insan öm-
ründen yaklaşık 7 saat çalıyor. Yeni araştırma, sigara 

tiryakilerinin ömürlerinden yaklaşık 10 yıl kaybettiği-
ni gösteriyor.
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BIR SIGARA, 
ÖMRÜ 20 DAKIKA 
KISALTIYOR

İngiltere'de yapılan yeni bir araştırmada 
sadece tek bir dal sigaranın insan ömrünü 20 

dakika azalttığı belirlendi. Yani günde bir paket 
sigara tüketmek insan ömründen yaklaşık 7 saat 

çalıyor. Yeni araştırma, sigara tiryakilerinin ömür-
lerinden yaklaşık 10 yıl kaybettiğini gösteriyor.

ngiltere’de sigaranın zarar-
larına ilişkin yapılan yeni bir 

araştırma, sigaranın zarar-
larını bir kez daha ortaya 

koydu. Londra Üniversitesindeki araş-
tırmacılar, tek bir sigaranın ortalama 
olarak bir kişinin ömründen 20 dakika 
azalttığını, yani bir paket sigaranın in-
san ömründen yaklaşık 7 saat çaldığını 
ortaya çıkardı.

İnsan ömrünü 
uzatmak mümkün
Araştırmaya göre, günde 10 siga-

ra içen bir tiryaki 1 Ocak’ta sigarayı 
bırakırsa, 8 Ocak’a kadar ömrünü tam 
bir gün uzatabilir. 5 Şubat’a kadar 
bırakırsa, tam 1 hafta, 5 Ağustos’a kadar 
bırakırsa tam 1 ay daha fazla yaşaya-
bilir. Yıl sonuna kadar sigara içmezse 
tam 50 günlük yaşam kaybının önüne 
geçebilir. Dr. Sarah Jackson’a göre 
insanlar, sigara içmenin zararlı 
olduğunun farkında, ancak ne kadar 
zararlı olduğunu hafife alma eğili-
minde. Yeni araştırma sigara tiryaki-
lerinin ortalama olarak ömürlerinden 
yaklaşık 10 yıl kaybettiğini gösteriyor. 

İ SIGARA IÇENLERE ÇAĞRI
Ortaya çıkan yeni bulgularla, sigara 

içenlere 2025 yılına kadar bu alışkanlık-
tan vazgeçmeleri çağrısı yapıldı. Sigara 

içmek, araştırmanın yapıldığı İngiltere’de 
yılda yaklaşık 80 bin kişinin ölümüne ne-
den oluyor. Bu sayı ülkedeki tüm kanser 
ölümlerinin dörtte birine tekabül ediyor. 

Sigara tiryakiliği, dünyada hastalık ve 
ölüm nedenlerinde ilk sıralarda yer alıyor. 

Uzun süreli kullanıcıların,, üçte ikisinin 
hayatını kaybettiği belirtiliyor.

KAYINPEDERINEKAYINPEDERINE
ÖZENEREK ARICI OLDUÖZENEREK ARICI OLDU

YERIN 150 METRE ALTINDA 
NEFES EGZERSIZI YAPTILAR

Çankırılı kadınlar yerin 150 metre altındaki Yer Altı Tuz 
Şehri'nde nefes egzersizi yaptı. Çankırı Belediyesinin 

sosyal etkinlikleri kapsamında kadınlara yönelik
 nefes egzersizi programı düzenlendi. "Yeni Yıla 

SağlıklıBir Nefes" sloganıyla Yer Altı Tuz Şehri'nde 
düzenlenen programda katılımcılara doğru nefes 

alma teknikleri, nefes egzersizleri sayesinde stresi 
kontrol altında tutma, vücutlarını tanıma,

bağışıklık sistemlerini güçlendirme ve 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları geliştirme gibi gündelik 

hayatta uygulanabilecek pratik rutinler öğretildi. 
Katılımcılar etkinlikten dolayı duydukları memnuniyeti 

dile getirerek, tuz mağarasının havasının kendilerine 
pozitif etkisinin olduğunu ifade ettiler. Etkinliğe, 

Vali Mustafa Fırat Taşolar'ın eşi Didem Taşolar ve 
Çankırı Belediye Başkanı İsmail Hakkı 

Esen'in eşi Betül Esen de katıldı.

Siirt'te kayınpederine öze-
nerek arıcılığa başlayan 27 

yaşındaki Eyüp Çalış, devletin 
de desteğiyle bal üretiyor. İnkapı 
köyünün Kutluca mezrasında 
yaşayan Çalış, 10 yıl önce Muğ-
la'nın Marmaris ilçesine giderek 
otellerde sezonluk çalışmaya 
başladı. Yılın 6 ayını Marma-
ris'te otellerde çalışarak, 6 ayını 
ise Siirt'in İnkapı köyü Kutluca 
mezrasında işsiz geçiren Çalış, 
evlenip bir çocuk babası olun-
ca geçen yıl, gurbete gitmeden 
ekmeğini doğduğu topraklarda 
kazanmaya karar verdi.

Kayınpederi gibi arıcılık 
yaparak gelir elde etmek isteyen 
Çalış, Tarım ve Orman Bakanlı-
ğının Kırsal Kalkınma Yatırımla-

rının Desteklenmesi Programına 
başvurdu. 

Başvurusu onaylanan ve arı 
yetiştiriciliği konusunda eğitim 
ve sertifika alan Çalış, serma-
yesiyle 200 kovanda üretime 
başladı. Üretimi artırmak 
isteyen Çalış, devletten yüzde 50 
hibe destekle 300 kovan ve arıcı 
ekipmanı aldı. Tarım ve Orman 
İl Müdürlüğü Kırsal Kalkınma 
ve Örgütlenme ve Şube Müdürü 
Mehmet Sait Ertaş'ın berabe-
rindeki teknik ekip ile mezraya 
ulaştırdığı kovan ve ekipmanı 
teslim alan Çalış, 500 kovanda 
üretimi sürdürecek. Eşinin de 
desteğiyle arıcılık yapan Çalış, 
kovan sayısını 1000'e yükselt-
meyi hedefliyor.

ALEXANDRIA 
TROAS'TA 

bulunan çarşı 
yapısı kazılıyor
Ege Denizi kıyısındaki Alexandria Troas Antik 

Kenti'nde süren kazılarda, Helenistik döneme ait 2 
bin 200 yıllık çarşı yapısı ortaya çıkarılıyor.

Çanakkale Boğazı'nın çıkışında Ezine ilçesi Dalyan 
köyü sahilinde yer alan Alexandria Troas, milattan 

sonra 1 ila 4'üncü yüzyıllarda giderek büyüyen 
güçlü bir ekonomiye sahip oldu. Nüfusu, en fazla 

olduğu dönemde 100 bin civarına ulaşan ancak 
4'üncü yüzyıl sonrasında ekonomisinin zayıflama-

sıyla küçülmeye başlayan kent, 9'uncu yüzyılda 
başlayan süreçte terk edildi. Antik kentin merkezi 

konumunda yer alan forum içindeki 12 köşeli yapı, 
podyumlu salon ve tapınak, odeon (konser alanı), 

hamam ile tiyatro gibi yapılar, günümüze ulaşan 
kalıntılar arasında bulunuyor. Kültür ve Turizm 
Bakanlığının 12 ay süren kazı alanları arasında 

bulunan antik kentteki kazı çalışmaları, 15 bilim 
insanı ve uzmanının katılımıyla sürüyor.

Açıklamada yer alan 
teknik detaylara göre, 

kısa zaman içinde 
Hava Kuvvetlerine tes-
lim edilecek yeni HÜR-
KUŞ uçağında yapısal 
ağırlık azaltıldı. Uçak, 
son teknoloji kullanı-
larak kendi sınıfının 
en akrobatik ve en 

yüksek performanslı 
uçaklarından biri hâ-
line getirildi. HÜRKUŞ 
ayrıca, aerodinamik 

iyileştirmeler sayesin-
de pilot adaylarının 

uçuşları için Türk Hava 
Kuvvetlerine bir çözüm 

sunuyor.
Savunma sanayi-

sinin yerlilik oranını 
artırma hedefi doğ-
rultusunda, kanopi, 

soğutma sistemi, 
hidrolik pompa, telsiz 
ve IFF gibi birçok ekip-
man yerli ve milli hâle 

getirildi. Bu başarı,  
yerli alt yüklenicilerin 
projeye dahil edilmesi 
ve savunma ekosiste-
minin güçlendirilmesi-
ne de olanak sağladı. 


